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ПАРАЛЕЛКИ VIII клас на учебната 2022-2023 година 

 

VIII А клас – Профил „Чужди езици“ – Английски език с немски език 

Класен ръководител и учител по английски език – Динко Георгиев 

VIII Б клас – Профил „Математически“ – Английски език с немски 

език 

Класен ръководител и учител по английски език – Хюля Чобан 

VIII В клас – Профил „Чужди езици“ – Английски език с италиански 

език 

Класен ръководител и учител по английски език – Таня Маровска 

VIII Г клас – Профил „Чужди езици“ – Немски език с английски език 

Класен ръководител и учител по немски език – Ваня Костова 

VIII Д клас – Профил „Чужди езици“ – Немски език с английски език 

Класен ръководител и учител по немски език – Мила Георгиева 

VIII Е клас – Профил „Чужди езици“ – Немски език с английски език 

Класен ръководител и учител по немски език – Несрин Салиф 
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Гимназията с вековна история помни… 

Имало едно време…Така започват приказките, а нашата история започва с 

паметта за Гимназия „Христо Ботев“ - Кърджали. Тя е много важна за 

човека, защото паметта ни е най-ценното богатство, съхранила познанията 

на нас, хората, през вековете. 

Важно е да помним! Градежът на нашата гимназия преминава от 1921 

година до наши дни през умовете, сърцата  и талантливите ръце на 

трудолюбиви и далновидни учители – хора с мисия на просветители. 

Авторитети!  

Там, преди повече от сто лета… Краеведи, учители, инженери, миньори, 

строители, тютюневи експерти, керванджии, дошли в Кърджали за малко, 

остават завинаги. Те не градят стени, а мостове, обединяват, а не разделят, 

борят се с беднотията, неграмотността и творят ред по ред историята на 

Кърджали и Гимназията. Спомени, снимки, летописи, дневници,  тетрадки 

с уроци, учебници грижливо се пазят в лични библиотеки, шкафове и 

албуми.  

Днес, прекрачили второто десетилетие на ХХІ век, информацията става 

достъпна до огромен кръг читатели. По-важно е да се знае, че зад всяко 

събитие, победа или признание за успех стоят огромните усилия на учители 

и ученици.  

Представям ви летописната книга за 2022/2023 година на ЕГ „Христо Ботев“ 

– Кърджали – едно от  хранилищата на паметта. Тя отразява успехите и 

събитията от живота на най-голямата образователна институция с 

дългогодишни традиции в чуждоезиковото обучение. Пътят, извървян за 

365 дни, трасира посоката за развитие с години напред. Достолепната 

възраст на нашата гимназия, изградила мост между две столетия, е 

доказателство и гарант за здравите основи, върху които е стъпила. Стотици 

пулсиращи сърца и до днес продължават да надграждат и множат 

успешното семейство на ботевци  със знания, опит, професионализъм и 

дръзновението на младостта.  

С уважение:  

Надежда Карагьозова – главен учител по български език и литература  
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16.09.2022 

За сто и първи път училищният звънец събра ботевци 

Най-ранобудни се оказаха гимназистите от ЕГ „Христо Ботев“. Началото на 

тържественото откриване на новата учебна година бе поставено в 8:30 часа 

с посрещането на училищното знаме и издигането на националния 

трибагреник от гвардейците под звуците на националния химн. За всички 

възпитаници на ЕГ „Христо Ботев“ прозвуча и химна на гимназията, 

създаден специално за вековния юбилей на училището. Изпълнението на 

училищния фанфарен оркестър, с ръководител Мария Митрева, допринесе 

за ведрото начало и празничното настроение на всички присъстващи. 

С много емоции започна първият учебен ден за най-младите ботевци от 

випуск осми клас. Вълнуваща е  срещата с новите учители и съучениците, с 

които заедно  ще бродят по пътищата на познанието,  ще се учат да могат и 

да побеждават, доказвайки, че са направили правилния избор. Директорът 

на ЕГ „Христо Ботев“ госпожа Даниела Павлова  приветства възпитаниците 

на гимназията с началото на новата учебна година и пожела на всички 

присъстващи на тържеството здраве и успехи. Към учителите се обърна с 

думи на благодарност за трудолюбието и отговорността, с която възпитават 

и обучават учениците и заяви, че семейството на Езиковата гимназия е 

голямо и сплотено, защото среща подкрепата  и доверието на родителите. 

Тържеството беше уважено от господин Себахатин Риза – секретар на 

община Кърджали и от председателя на обществения  съвет към ЕГ „Христо 

Ботев“ госпожа Антония Трингова. Денят беше особено вълнуващ и за 

водещите Илияна Трингова и Теодор Терзиев, за които този петнадесети 

септември е последният първи учебен ден. Абитуриентката Даная 

Римпопова се обърна към осмокласниците с думите: „Годините в 

гимназията минават неусетно. Наслаждавайте се на времето, прекарано тук. 

Използвайте стремежа си за знания и победа като доспехи срещу  

трудностите, с които ще се сблъскате. Съхранете Ботевия дух и вървете 

смело напред!“.  

От името на младите ботевци осмокласничката Мария Маргаритова сподели 

вълнението си от празничния първи учебен ден в Езиковата гимназия 

„Христо Ботев“. Тя  получи  символичния подарък на впуска – ключът на 

познанието, който беше връчен от директора на гимназията госпожа 
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Павлова, а от името на родителите благопожелания за здрава и успешна 

учебна година поднесе госпожа Надежда Маргаритова. 

За тази учебна година двама чужденци ще работят с възпитаниците от 

Езиковата гимназия. Джак Корби, доброволец по Програма „Фулбрайт“, е 

новият помощник учител по английски език, а Юлия Мантик е доброволец 

по Програма „Културвайт“ и ще работи като помощник учител по немски 

език. За празничното настроение се погрижиха Даниел Костов от 

единайсети клас с изпълнение на гайда и  певиците Виктория Димитрова от 

осми клас и Елица Ламбева от девети клас,  които изпълниха песни на 

различни езици. Гласът на звънеца и пожеланието „На добър час!“ постави  

началото на учебната 2022-2023 година, а класните стаи бяха огласени от 

учениците. 
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19.09.2022 

Десетокласници от Езиковата гимназия „Христо Ботев“ се включиха в 

инициативата „ Да изчистим България заедно “ 

Кампанията „Да изчистим България заедно” се стреми да изгради 

обществена чувствителност по въпросите, свързани с опазването на 

околната среда, и да направи България по–чиста и по–красива в дългосрочен 

план.  

През 2022г.  Световният ден на почистването на планетата, в който за шести 

пореден път се включва и България, се проведе на 17. септември. Тази 

година най-мащабната национална доброволческа инициатива у нас – „ Да 

изчистим България заедно”, е под наслов „Подай ръка на природата“. Тя е 

насочена към приноса на всеки един от нас в грижата за чистотата на 

планетата, бъдещето и възпитанието на децата. По този повод ученици от 

10. клас на ЕГ „Христо Ботев“ обединиха сили със своите класни 

ръководители и се включиха  в десетото юбилейно издание на кампанията.  

Целта беше да се изградят навици за нетърпимост към замърсяването на 

площите около училището и извън него, а по този начин да се създаде уютна 

и чиста природна среда, която е и предпоставка за по – здравословен начин 

на живот. Затова в съботния ден десетокласниците отделиха от личното си 

време, за да направят пространството около своето училище по – чисто и 

приятно. Те се разделиха на екипи и успяха да напълнят над десет чувала с 

боклуци. Допълнителна мотивация за учениците беше и личният пример на 

техните класни ръководители – г – жа Галина Недялкова, г – жа Маргарита 

Стамова, г – жа Ширин Хаджиева и г – жа Рада Ангелова, а също така и 

участието на педагогическия съветник г – жа Снежана Кузманова. Ботевци 

положиха много усилия и накрая си пожелаха техният личен пример да 

подтикне и други млади хора към поддържането на чиста околна среда. 
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21.09.2022 

БОТЕВЦИ ЧЕСТВАТ 114 ГОДИНИ ОТ ОБЯВЯВАНЕТО НА 

НЕЗАВИСИМОСТТА НА БЪЛГАРИЯ 

Младите историци от випуск 10. клас изнесоха иновативен урок, посветен 

на една от най-светлите дати 22.09.1908г.- обявяване на независимостта на 

България. За честването на празника прозвучаха  химните, пряко свързани с 

това събитие. Мястото на честването  беше централното фоайе на 

гимназията, а учениците се  запознаха с историята на музикалните творби 

„Шуми Марица“, „Химн на Независимостта“ и „Боже, Царя ни 

пази“.Манифестът за обявяването на Независимостта бе прочетен от 

Емилиян Боев от 12. клас. Учениците представиха и поетически рецитал  

пред специално подготвен кът чрез аудио визуални средства, илюстриращ 

една от най-значимите страници в новата българска история, а 

емоционалната среща с една от най-бележитите страници от историята на 

Третата българска държава беше споделена от представители на 

ръководството на гимназията, учители, активисти от ученическия съвет и 

родители. За днешния ден часовете по история и цивилизации в ЕГ „Христо 

Ботев“ също са  посветени на този празник. В знак на почит гвардейците на 

ЕГ „Христо Ботев“, представители от ученическия съвет,  учители и 

ръководство, поднесоха венец пред Паметника на Освободителите в 

центъра на града. 
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26.09.2022 

Можем да общуваме отлично в семейството на европейските нации 

По традиция възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ отбелязаха Дена на 

европейските езици с флашмоб, викторина, състезания и церемония за 

връчване на сертификати за владеене на английски език 

Всяка година на 26. септември се чества Европейският ден на езиците, който 

е създаден по инициатива на Съвета на Европа през 2001 г. и е подкрепен от 

Европейската комисия. Европа разполага с истинско езиково съкровище: 24 

официални езици и повече от 60  на местни общности, които говорят на 

регионален или малцинствен език, а също и езиците, на които говорят 

гражданите с произход от други държави и континенти.  

 Събитието има за цел да подчертае значението на всички езици и култури, 

да накара хората да осъзнаят предимствата от владеенето им, да насърчи 

многоезичието и да мотивира европейците да учат чужди езици през целия 

си живот. Така Европейската комисия насочва общественото внимание към 

нуждата от изучаване на чужди езици и към популяризирането на 

културното богатство на Европа. Ежегодно на  тази дата навсякъде в Стария 

континент се организират различни мероприятия, чрез които се насърчава 

междукултурното разбирателство. Мисията на ЕГ „Христо Ботев” е да 

насърчава младите хора да изучават чужди езици, да се развиват в 

разбирателство и да се възпитават в дух на толерантност. 

Най-малките възпитаници на гимназията с профил Немски език направиха 

флашмоб, представящ немската азбука и думи със значението им на роден 

език, а най-накрая изписаха думата SPRACHEN (в превод ЕЗИЦИ). Децата 

взеха участие и в забавна интерактивна игра, старателно подготвена от 

доброволката Юлия Мантик, която тази година работи в гимназията по 

Програма „Културвайт“ и заедно предизвикаха забавни емоции и моменти, 

които мотивираха децата по интересен и увлекателен начин да  изучават 

чужди езици. 

Учениците от паралелките, изучаващи английски език, организираха 

викторина с въпроси, свързани с езиковото многообразие на ЕС. Изработиха 

постери с популярни изрази на всичките 24 езика  и отправиха послание към 

младите хора с израза „Аз знам и мога!“ 
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 В отбелязването на Европейския ден на езиците се включиха и 

десетокласниците от немските паралелки. Те изготвиха плакати и 

презентации, свързани с любопитни факти за езиците. Песните на немски 

език, които учениците пяха, допринесоха за доброто настроение. 

Кулминацията на тържественото отбелязване на деня на езиковото 

многообразие в Европейския съюз беше тържествената церемония за 

връчване на  Кеймбридж сертификатите на учениците, които успешно 

положиха изпити за придобиване на ниво за владеене на английски език. От 

явилите се 11 ученици, един получи сертификат за владеене на английски 

език на ниво В1 според Европейската езикова рамка, 9 ученици получиха 

сертификат за ниво С1 и един ученик – Селин Осман от 12Б получи 

сертификат за валдеене на английски език на най-високото възможно ниво 

– С2. Г-жа Павлова, директор на Гимназията, поздрави учениците и техните 

учители и им пожела достойна реализация и нови успехи. 

Владеенето на  нa чyжди eзици e cpeд дeceттe нaй-пoпyляpни yмeния, ĸoитo 

ce изиcĸвaт в пoчти вcяĸa cфepa нa дeйнocт. Чрез езика не само добиваме 

нови знания, а и разширяваме хоризонта си. Потапяме се в ежедневието, 

завързваме разговори и контакти. B cъщoтo вpeмe в cъвpeмeнния cвят 

нeпpeĸъcнaтo нapacтвa тъpceнeтo нa cпeциaлиcти c eзиĸoви пoзнaния, а днес 

ботевци показаха, че могат да учат и да се забавляват. 
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27.09.2022 

Жасмин Ялчън с преподавател Елван Осман, достойно представиха 

езикова гимназия „Христо Ботев“ и България в състезанието по 

английски език –Kangaroo Global Linguistic 

От 23.09.2022 до 25.09.2022 в град Солун се проведе състезанието по 

английски език –KGL (Kangaroo Global Linguistic),  организирано от 

Асоциацията на Кеймбридж училищата. В състезанието взеха участие 106 

финалисти в различни нива от европейската езикова рамка. Представени 

бяха държавите България,  Азербайджан, Саудитска Арабия, Тайланд, 

Филипини, Индонезия, Турция, Малайзия и домакините –  Гърция, а 

Виетнам, Румъния и Иран участваха онлайн. Най- достойно беше 

представянето на България, която се върна с едно първо място, едно второ,  

две четвърти места и голямата купа. Освен това страната ни получи 

признание за най- добър партньор за 2022 година. 

За пореден път имаме повод за гордост със завоюваното  призово четвърто 

място на  ученичката Жасмин Ялчън с преподавател Елван Осман,  достойно 

представили езикова гимназия „Христо Ботев“ и България. 
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30.09.2022 

Езиковата гимназия „Христо Ботев“ с разнообразни спортни дейности 

за Европейския ден на спорта 

Европейският ден на спорта в училище е посветен на насърчаването на 

физическата активност сред учениците, като се залага на елемента на 

забавлението и се изпробват нови видове физическа активност и спорт, за 

да се повиши усещането за „принадлежност към училището“ за всеки 

участник.  

Събитието се осъществява в последния петък на месец септември и дава 

възможност  да се популяризират физическото възпитание и спортът в 

училищата,  създава условия за забавление чрез физическа активност за 

младите хора и ги мотивира да са по-активни през целия ден. По този начин 

се подобряват общественото здраве и благополучие и се засилват 

социалните умения сред учениците, а и тяхната мотивация за участие в 

различни инициативи.  

Кампанията се гради на три принципа – да се повиши 

информираността относно ползите от физическата активност, да се 

насърчи редовното участие в различни видове спорт и друга физическа 

дейност и да се подобрят възможностите за достъп до упражнения. За 

поредна година учениците от ЕГ „Христо Ботев“, гр. Кърджали се включиха 

с голямо желание в инициативата.  

Учителите по физическо възпитание и спорт организираха различни игри, в 

които ботевци показаха завидни умения и отлична физическа подготовка. 

Господин Иван Кръстев планира волейболна среща с момичетата от VIII и 

IX клас, които се изправиха срещу десетокласнички. Срещата се състоя във 

физкултурния салон, а публиката подкрепяше активно и двата отбора. За 

футболистите отговаряше господин Величко Карабоюков, а мястото на мача 

беше футболното игрище на Гимназията. Осмокласници и деветокласници 

играха срещу ученици от X клас. Те бяха разделени на шест отбора, а 

срещите  продължиха по 30 мин. Момчетата дадоха всичко от себе си, за да 

завоюват победата. Всички показаха спортсменство и висок дух. В 12.30 

часа на спорната площадка в двора на училището госпожа Мария Темелкова 

организира игра на народна топка, в която се включиха осмокласници, а 
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техните съперници бяха от девети клас. Над 30 ученици изиграха по три 

игри преди да бъде обявен победителят. Госпожа Марияна Благойевич и 

господин Веселин Вълчев подготвиха турнир по тенис на маса за момчетата 

от осми и девети клас. Те се събраха във физкултурния салон, където играха 

както индивидуално, така и по двойки. Младите спортисти безспорно 

доказаха, че освен много знания, притежават и здрав дух в здраво тяло. За 

победителите бяха подготвени специални медали, купи и грамоти, но най – 

важното беше, че всички се забавляваха и след края на деня бяха 

удовлетворени от себе си. 
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02.10.2022 

УЧИТЕЛ ОТ ЕЗИКОВАТА ГИМНАЗИЯ НА ПРИЕМ В 

ПОСОЛСТВОТО НА ФРАНЦИЯ 

За франкофоните в България 28 септември беше важна дата. В Резиденцията 

на Република Франция в София се състоя церемония, на която госпожа 

Клодия Калво, Заместник-съветник по сътрудничеството и културната 

дейност и Аташе по образователно сътрудничество към Френски институт-

София, бе удостоена с почетното звание Рицар на академичните палми. 

Високото държавно отличие й бе връчено от Нейно Превъзходителство 

посланика на Франция – Флоранс Робин. Орденът „Академични палми“ е 

трети по ранг във Франция след Ордена на Почетния легион и Националния 

орден за заслуги.На церемонията присъстваха още Директорът на Френски 

институт в България господин Пиер Колио, госпожа Вяра Любенова, 

Председател на Асоциацията на преподавателите по и на френски език в 

България, както и изявени преподаватели по френски език.  

От област Кърджали по покана на френското посолство присъства господин 

Нурай Садулов, дългогодишен преподавател в Езикова гимназия „Христо 

Ботев“. Това е признание за неговия висок професионализъм и активната му 

и успешна работа през годините не само като учител, но и като участник в 

много конференции, семинари и проекти, организирани от Френския 

институт, АПФБ и други институции. 
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15.10.2022 

Деца и младежи от община Кърджали мерят сили в турнир по плуване 

в закрития басейн на ЕГ „Христо Ботев“ 

На 15.10.2022 г. ЕГ „Христо Ботев“ гр. Кърджали, съвместно с Община 

Кърджали и СК „Арда -2008“ бе домакин на турнир по плуване, който е част 

от инициативите във връзка с Деня на Кърджали – 21. Октомври.  

Гости на състезанието бяха г-жа Ширин Сюлейман-директор на Дирекция 

„Хуманитарни дейности“ в Община Кърджали, директорът на гимназията г-

жа Даниела Павлова, спортни  деятели, родители и ученици. В закрития 

басейн на Езиковата гимназия  ученици от гр. Златоград и гр. Кърджали 

премериха сили в различни плувни стилове, разпределени в три възрастови 

групи – IV – V клас, VI – VII клас и VIII – IX клас, момичета и момчета.  

Състезанието се проведе в няколко дисциплини – 50 м. бътерфлай, 50 м. 

бруст, 50 м. гръб и 50 м. свободен стил, като всеки състезател имаше право 

да вземе  участие в две дисциплини по избор. Най-добрите плувци  получиха  

медали и грамоти, а за всички участници бяха предвидени тениски и 

лакомства. 
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19.10.2022 

Български ученици по астрономия участват на Международната 

олимпиада 

Тази седмица най-добрите български ученици по астрономия се състезават 

на най-престижния световен турнир. България участва с 10 гимназисти на 

Международната олимпиада по астрономия, която и тази година се 

провежда онлайн с виртуален домакин Италия. Родните ученици се 

конкурират с над 100 състезатели от над 20 държави. 

Българските ученици, участващи на олимпиадата са разделени в три 

възрастови групи: 

Младша група: Елена Йорданова (МГ “Баба Тонка”, Русе), Атанас Митрев 

(ЕГ “Христо Ботев”, Кърджали), Мартин Недев (ППМГ “акад. Боян 

Петканчин”, гр. Хасково). 

Старша група: Калоян Цанев (ПЧМГ, София), Гео Калфов (ПЧМГ, София), 

Лора Лукманова (СМГ, София), Михаил Банков (МГ “Гео Милев”, Плевен) 

Група гама: Константин Кръстев (ПМГ “Никола Обрешков”, гр. Бургас), 

Баян Гечев (СМГ, София), Маргулан Исмолдаев (МГ “Д-р Петър Берон”, гр. 

Варна).Техни ръководители са д-р Ева Божурова (НАОП “Николай 

Коперник”, Варна) и Светлана Цекова (Съюз на астрономите в 

България).Миналата година българските състезатели завоюваха 2 златни, 2 

сребърни и 2 бронзови отличия.Международната олимпиада по астрономия 

се провежда за първи път през юни 1996 г., а България се включва в 

олимпиадата през 1998-а. Участниците в българския национален отбор се 

избират измежду победителите от четирите кръга на националната 

олимпиада по астрономия. 
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21.10.2022 

Езиковата гимназия „Христо Ботев“ отбелязва 110 – годишнината от 

Освобождението на столицата на Източните Родопи 

Символите на Кърджали – Фанфарният оркестър и Гвардейският отряд от 

ЕГ „Христо Ботев“ поведоха празничното шествие на училищата от целия 

град. Инициативите, свързани с тържественото отбелязване на 21 октомври 

– Ден на Кърджали, стартираха преди празника. В гимназията беше оформен 

информационен кът във фоайето на училището, а за материалите, снимките 

и информацията, свързана с освобождението на града се погрижиха младите 

краеведи и техните учители по история и цивилизации. 

Слънчевият октомврийски ден започна с тържествена сесия на общинския 

съвет, а начело на тържественото шествие застанаха възпитаниците от 

представителния блок на единствената езикова гимназия в града след 

знаменните групи на всички образователни институции. 

Ботевци поднесоха венци пред паметника на ген. Делов и на Незнайния 

воин. 

С особена тържественост се очаква да премине и зарята, посветена на 

празника, на която учениците от Първия гвардейски отряд „Ботеви 

потомци“ от ЕГ „Христо Ботев“ отново ще бъдат, рамо до рамо с военните 

формирования от българската армия и  Националната гвардейска част. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



21 
 

27.10.2022 

Атанас Митрев от Езиковата гимназия „Христо Ботев“ докосна 

звездите 

Кърджали се сдоби с олимпиец по астрономия. Това стана ясно от 

приключилата двадесет и шеста международна олимпиада, чийто домакин 

беше Италия. Любители на астрономията от цял свят се състезаваха в три 

кръга, за да се определят най-добрите в трите възрастови групи. Гордост за 

отбора на България са постиженията на всички състезатели – два златни, пет 

сребърни и два бронзови медала. 

 Атанас Митрев е ученик в девети клас, профил немски език и английски 

език в ЕГ „Христо Ботев“. От три години се занимава активно с астрономия, 

а интересът е обясним – семейството има традиции в опознаването на 

космоса. Мястото, където Атанас успява да се докосне до необятното, е 

Астрономическата обсерватория „Славей Златев“ – Кърджали, а негов 

наставник е физикът Бончо Бонев. Задачите, които Наско решава, го 

отвеждат до националния кръг на надпреварата. Така той трупа актив от три 

награди в три международни и национални олимпиади. Успехите в областта 

на природните науки са обясними и поради факта, че в гимназията се дава 

добра фундаментална подготовка. 
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27.10.2022 

Оратори представят Кърджали на национално състезание 

Двама ученици от ЕГ „Христо Ботев“ – Илке Хасан от 8А клас и Шериф 

Шерифов от 10Б клас, показаха отличен английски, ораторски умения и 

интересни и оригинални разсъждения на  областния кръг на Състезанието 

по речеви и комуникационни умения на английски език. В надпреварата 

участваха дванадесет ученици  от Област Кърджали, които по регламент са 

разделени в две възрастови групи. Ботевци се класират за националния кръг 

на състезанието, което ще се проведе на 12 и 13 ноември в град Добрич. 

Темата, по която младите хора трябваше да разсъждават тази година е “The 

earth without ART is just “eh”.  В първата част на състезанието учениците 

представиха мнението си по зададената тема, а във втората част отговаряха 

на въпроси, зададени от комисията. Конкуренцията беше сериозна и всички 

участници показаха завидни езикови и презентационни умения. 
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28.10.2022 

Да живее заразното добро! 

При изключителна организация и вълна на съпричастност, учениците от 

осми до дванайсети клас подготвиха безброй домашни кулинарни 

изкушения, с продажбата на които искат да подпомогнат кампанията за 

събиране на средства така необходими за лечението на тринайсетгодишната 

Габи. 

Трогателен е онзи момент, в който виждаш как хората се обединяват  в 

кауза, посветена на доброто и е в името на живота. Дни преди 

благотворителния концерт, посветен на Габи, организиран по инициатива 

на областния управител Даниел Делчев, ученици от ЕГ „Христо Ботев“ 

организираха тридневен базар в помощ на Габи, която се нуждае от 

скъпоструващо лечение. 

Във вълната на добротворството се включиха  родители и учители, 

следвайки  примера на съпричастност на младежите с приготвянето на 

изделия за благотворителния базар, а на 28 октомври във фоайето на ТМЦ 

„Димитър Димов“ също ще има базар, където училищата от град Кърджали 

ще продължат да подкрепят инициативата в помощ на Габи. 
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1.11.2022 

Езиковата гимназия подготвя посланици 

ЕГ „Христо Ботев“ е едно от 11 училища в страната одобрени за участие в 

Програмата за училищата посланици на Европейския парламент през 2022-

2023 година. Във тази връзка Дора Тодорова и Анета Танкова, 

преподаватели по английски език и география на немски език, участваха във 

въвеждащо обучение за старши посланици в София на 27-28 октомври в 

Дома на Европа.  

Организатор на събитието са „Бюрото за връзка с европарламента“ в 

България и Програмата „Училища посланици на европейския парламент“. 

Лектори бяха проф. д-р Ингрид Шикова от Софийския университет „Св. 

Климент Охридски“, Таня Чунтова – експерт връзки с обществеността от  

Бюрото на европейския парламент и д-р Красимира Василева експерт 

обучител. Като почетен гост на срещата присъства и евродепутатът Петър 

Витанов. Той сподели задоволството си от факта, че все повече учители се 

включват в инициативата, която има за цел да запознае учениците с начина, 

по който работят европейските институции и по-ясно да разбират 

политическите процеси в ЕС, както и да бъдат част от тях като активни 

европейски граждани. 
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1.11.2022 

Честит Ден на народните будители! 

По повод Деня на народните будители – 1. ноември, ръководството на ЕГ 

„Христо Ботев“, град Кърджали поздравява учителите и културните дейци, 

посветили живота си на българската духовност и просвета. Безрезервното 

отдаване на професията, образоването и възпитанието на младото 

поколение е най-благородната и важна мисия за всяко уважаващо себе си 

общество. 

Уважаеми просветни и културни дейци, 

Продължавайте да разпалвате огъня на познанието, учете младите хора да 

преследват мечтите си, насърчавайте откривателския дух и осветявайте пътя 

им към успеха! 

Пожелаваме Ви здраве, творческо дълголетие и удовлетворение от 

постигнатите резултати. 

Честит празник! 
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4.11.2022 

Най-малките гимназисти от ЕГ „Христо Ботев“ се забавляват и 

отбелязват празника Хелоуин 

Хелоуин от много години е по-скоро забавление за малки и големи, 

отколкото честване на духовете. Образователният елемент на празника е 

важен тъй като учениците обогатяват знанията си като се запознават с 

историята и традициите на древните келти. Така те се чувстват по-близо до 

културата на англоезичните страни и се мотивират повече да изучават 

английски език. И тъй като костюмите също са неотменна част от празника, 

учениците с радост се възползват от възможността да бъдат предрешени 

като вампири, духове, зомбита, вещици и прочее страшилища.  

Тържеството се проведе в Актовата зала, а организатори бяха учителите по 

английски език в осми клас. Имаше състезание за най-оригинален костюм, 

най-добре изработена тиква, игра на музикален стол, игра с балони, най-

бързо изплитане на паяжина и игра с вълшебна кутия. Учениците участваха 

в игрите и състезанията с удоволствие и дадоха всичко от себе си за 

победата. За всички имаше лакомства, а за победителите специални награди. 

Празникът премина с много настроение, музика, забавление и усмивки 

както за учениците, така и за организаторите и ръководството на 

Гимназията. 
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4.11.2022 

Добрите сърца туптят в едно 

На 28. октомври 2022г. възпитаници на Езикова гимназия “Христо Ботев” 

участваха в благотворителен концерт-спектакъл ” С пламъка на будителите 

към светли бъднини”. Концертът се проведе под патронажа на Областния 

управител Даниел Делчев, в подкрепа на Габи. 

Затрогващи бяха изпълненията на гвардейците и певците и музикантите на 

гимназията.  Те бяха аплодирани от публиката в залата на театъра. Преди 

концерта, във фоайето на театъра гимназистите участваха и в 

благотворителния базар, на който представяха своите изделия, изработени с 

много талант и любов от клубовете по интереси и събраха само за няколко 

часа сумата от 800 лева.  

В организирания три дни преди концерта базар в училището всички се 

обединиха около каузата и събраха сума от 4344 лева. За своята безрезервна 

подкрепа и добротворство са и думите на благодарност и признателност. 

Това е най-ценната награда и доказателство, че добрите сърца туптят в едно. 
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7.11.2022 

Ботевци с награди в областта на изкуството 

Две възпитанички на ЕГ „Христо Ботев“ печелят „Вълшебният свят на 

Родопите“ 

На 5  ноември се проведе награждаването на участниците в ХV-ти 

Национален конкурс на детското изкуство „Вълшебният свят на Родопите” 

гр. Кърджали 2022 г. и ХV-ти Национален конкурс на детското изкуство 

„Фотоприказки” гр. Кърджали 2022 г., организирани от Общински детски 

комплекс – Кърджали, Министерство на образованието и науката, 

Национален дворец на децата, Регионално управление на образованието, 

Община Кърджали и Общински детски комплекс. Проявата е включена в 

Националния календар на МОН за изяви по интереси на деца и ученици за 

учебната 2022/2023 г. Деветокласничката Бурчин Салиф от ЕГ „Христо 

Ботев“ е носителка на специалната награда на кмета на Кърджали в конкурса 

„Вълшебният свят на Родопите“. Отличената творба е избрана от над 800 

произведения в направление изобразително изкуство. 

Десетокласничката Кремена Шикова се отличи в конкурса „Фотоприказки“. 

Тя получи поощрителна награда. В надпреварата участваха над 500 снимки.  

И тази година ботевските възпитаници показаха силно желание за творческа 

изява, което пряко се отразява на качеството и нивото на творбите. Темата  

е значима, но още по-важен е подходът на участниците към нея и 

индивидуалната интерпретация на всеки един от тях. Ръководител на 

отличените учениците, разкрили своя талант в творческите състезания, е г-

жа Ширин Хаджиева, учител по изобразително изкуство. 

Националните конкурси имат за цел да откриват, популяризират и 

подпомагат развитието на детските таланти в областта на изобразителното 

изкуство и фотографията и да предоставят възможност за творческа изява 

на даровитите деца от цяла България. 
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9.11.2022 

Радостина Дачева от Езиковата гимназия с 3-то място от Националния 

конкурс за средношколци, посветен на 110 години от Балканската 

война. 

Ученици от цяла България участваха в националния конкурс за есе, разказ 

и рисунка, организиран от Съюза на тракийските дружества в България 

(СТДБ)  и Тракийския научен институт (ТНИ). 

През 2022 г. се навършват 110 години от началото на Балканските войни 

(1912 – 1913 г.), които слагат съдбовен отпечатък върху развитието на 

българския народ и държава. Те оставят белег в живота на всяко семейство 

и населено място, в родовата памет на участниците в тях – на фронта и в 

тила, сред бежанците и приемащите ги в страната българи. 

Целта на конкурса бе да насърчи младите хора да направят проучване за 

събития от местната и националната история, за паметници и исторически 

местности, за изявени фигури и обикновени хора, свързани с борбата на 

българите за национално освобождение и обединение; съдбата им на 

бежанци, намерили подслон в  майката родина, но запазили спомена за 

родния край и родовия си корен. 

Повод за гордост е поредното постижение на историците от Езиковата 

гимназия. Радостина Дачева от 11. Г клас е класирана на 3-то място в раздел 

„Рисунка” със своята творба „Български защитници”. 

С грамота и книги са наградени още  Виктория Ташева и Петко Тодоров от 

11. Г клас в раздел „Разказ” и „Доклад”. 

И тримата са увлечени от историческата наука. Извън задължителните 

часове по предмета, през изминалата учебна година са участвали и в 

часовете по националната програма „Ученически олимпиади и състезания“. 

И тримата доказаха себе си като уюеници, които продължават българските 

традиции и пазят историческата памет, за да я има България! 

  С успеха си те допълниха списъка на успелите ботевци и достойно 

защитиха институцията, която представят – ЕГ „Христо Ботев“, гр. 

Кърджали. 
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10.11.2022 

Футболистите от ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали шампиони 

Днес станаха ясни победителите от приключилото Общинско първенство по 

футбол за ученици. Във възрастовата група 11-12. клас ботевци бяха 

безапелационни и спечелиха победа. На първо място, след финалната среща 

срещу отбора на СУ „П. Р. Славейков“, с резултат 2:0, се класира отборът на 

ЕГ „Христо Ботев“. Момчетата демонстрират отборен дух и спортно 

майсторство във всички срещи. Днешната победа е логичен финал в 

общинското първенство по футбол. Следващият кръг от първенството  е 

областен, където сили ще мерят първенците от другите общини на 

територията на Област Кърджали. 

Футболният отбор на ЕГ „Христо Ботев“, възрастова група 8-10. клас са на 

второ място и дават своята заявка да бъдат достойни заместници на по-

големите гимназисти в бъдещи надпревари. 
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12.11.2022 

Творбата на Виктория Пламенова стана част от сборника с разкази на 

Алеф „Необикновени постъпки на обикновени хора“, посветен на 

Холокоста 

Нов повод за гордост на Езиковата гимназия донесе Виктория Пламенова от 

литературен клуб „Добродетели“ с ръководител Емилия Владева. Творбата 

на Виктория стана част от сборника с разкази на Алеф „Необикновени 

постъпки на обикновени хора“, посветен на Холокоста. В книгата намериха 

място осемнадесетте най-добри конкурсни творби, оценени от 

високоавторитетно жури, в състава на което са Георги Бърдарев, носител на 

Наградата за литература на Европейския съюз, писателят Георги 

Господинов, английският бард Кристофър Бъкстън, кинорежисьорът Иван 

Ничев, поетът Румен Леонидов, журналистът Асен Йорданов. За 

продължителната подготовка и за участието си в конкурса Виктория 

споделя: „Попаднах в едни други измерения на историята и човешки 

взаимоотношения – измерения, в които страх, ужас и хуманност се сплитат 

в едно, за да ни докажат, че само добротата може да спаси душите ни. За мен 

беше радост да се присъединя към една дълбоко хуманна инициатива, която 

зарежда душите с любов и човечност, защото днес, когато светът е зареден 

с омраза, имаме нужда от духовно пречистване и успокоение!“ 
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16.11.2022 

„Телефон все ни свързва, телефон ни дели…“ се пееше в една песен 

преди 40 години, а днес? 

Ученици от Германия и България разговарят за училище и свободното си 

време, градят партньорства и обменят добри практики чрез онлайн срещи 

Благодарение на интернет нито времето, нито разстоянието може да ни 

раздели. Така най–младите ученици на ЕГ „Христо Ботев“ разговаряха със 

своите германски връстници от гр. Нойвид, провинция Райнланд–Пфалц. 

Срещата беше инициирана от инж. Анна Димитрова, преподавател по 

немски език в Езиковата гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали, която в 

момента е стипендиантка на Министерството на културата на Германия в 

Професионална гимназия „Давид Рьонтген“ – Нойвид. 

След първоначалното стъписване, учениците се отпуснаха и започнаха да 

задават въпроси. Оказа се, че независимо от разстоянието, тийнейджърите 

се вълнуват от едни и също неща: с удоволствие слушат модерна музика, 

обичат да се разхождат и, разбира се, сърфират из интернет и чатят. 

Осмокласниците от Езиковата гимназия  искаха да знаят какво представлява 

едно професионално училище в Германия и какви възможности и 

предимства дава то на своите възпитаници. Освен това, те разказаха и за 

обучението си в училище, водени от любовта си към немския език и култура. 

Определеният за срещата един час отлетя незабелязано и се оказа крайно 

недостатъчен за любопитството и на двете страни. Но пък може би ще стане 

начало на едно дълго и ползотворно сътрудничество между възпитаниците 

на двете училища. 
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8.11.2022 

Успешен старт за младите творци от Езиковата гимназия „ Христо 

Ботев“ 

Най-младият участник в литературен конкурс за есе на Варненския 

университет завоюва първо място  и стипендия 

Дефне  Мустафа от 9Е клас, на Езиковата гимназия „Христо Ботев“ е 

носителка на литературна награда – първо място за есе. Тя мечтае един ден 

да учи маркетинг и да умее да планира и управлява успешни политики, 

бизнес и екипи от специалисти. Казват, че човек е голям колкото мечтите 

си…И тук е логично най-младият участник в конкурса да се изкачи на най-

високото стъпало. 

Участието в Националния младежки конкурс на тема: Онлайн обучението – 

предимства и недостатъци й даде възможност да заяви своята лична позиция 

и да изведе предимствата и недостатъците от подобен тип обучение. Оказа 

се, че тя е най-младият участник в Младежкия конкурс, а още по-

очарователно е признанието на журито за таланта й и умението да защити 

лична позиция по поставен актуален проблем. Наградата е стипендия за 

обучение, грамота и предметна награда. А това е само част от моралното 

удовлетворение от факта, че е оценена като най-добрия творец от 

комисията. За жителите на Варна е ясно, че морето не е до колене, а  за 

Дефне от Кърджали, че онлайн обучението не е хапчето панацея за лечение 

на родното ни образование. 

Възпитаничката на ЕГ „Христо Ботев“-Кърджали  има различни интереси – 

писането и представянето пред публика е едно от хобитата й. Тя се занимава 

с журналистика в Клуб „Публична реч“, учи немски език и английски език. 

Поставила си е амбициозни цели и извървява първите крачки по пътя към 

успеха. 
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20.11.2022 

Инициатива „Животът е поредица от пътни знаци“ в ЕГ „Христо 

Ботев“ 

Всяка година 1,3 милиона души по света загиват при пътни произшествия и 

от 20 до 50 млн. са ранени. Началото на инициативата в памет за загиналите 

в пътно транспортни произшествия  е поставено през 1995 г. от 

Европейската федерация на жертвите от ПТП (FEVR), като през първите 

години се отбелязва само на Стария континент. Много бързо добива 

глобална популярност и през 2005 г. е обявен с резолюция на ООН за 

Световен ден за възпоменание, който се отбелязва всяка година, в третата 

неделя от месец ноември, посочват от Държавната агенция “Безопасност на 

движението по пътищата” 

По този повод и съгласно училищния план  за действие   за безопасност на 

движението по пътищата на МОН  в ЕГ „Христо Ботев‘‘ се проведе 

инициатива под надслов „Животът е поредица от пътни знаци“. Учениците 

от 10В с кл. ръководител Ширин Хаджиева и председателят на училищната 

комисия по БДП Иван Димов изнесоха открит урок за пътните знаци. По 

време на занятието младежите бяха запознати с  практически умения за 

адекватно и безопасно поведение в пътна обстановка като надградиха своята  

знания за правилата за движение. 

  Провокира се  дискусия за рисковите фактори  свързани с  безопасността 

на движението по пътищата, особено в раздела  за управление на 

велосипеди.   Учениците достигнаха сами до извода колко е важно  да могат 

да взимат самостоятелни и адекватни решения в различни ситуации.   

Акцентира се върху културата   на поведение на  учениците, свързана със 

спазването на общовалидните правила и норми за лична и колективна 

безопасност и че носят с  действията си  пряка отговорност като участници 

в движението. В резултат на пътнотранспортни произшествия всеки ден 

загиват над 3500 души, т.е. на всеки 25 сек. един човек губи живота си при 

пътнотранспортно произшествие. 

  Дейностите по плана по за безопасност на движението по пътищата в 

Езиковата гимназия ще продължат през цялата учебна година. 
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21.11.2022 

Трима Ботевци на национален кръг на Многоезично състезание 2022 

Трима единадесетокласници от Езикова гимназия  Кърджали този уикенд 

участваха в националния кръг на Многоезичното състезание, което се 

проведе в град Ловеч.  Едис Наим, Весела Добрикова и Калина Манева 

премериха сили със свои връстници от елитни езикови училища в страната. 

Участието в тази надпревара е едно от най-оспорваните и трудни 

представяния за учениците, защото е важен критерий за едновременно 

владеене на два чужди езика и ботевци традиционно достигат до призови 

места на национално ниво. 

  Състезанието се организира от МОН и е за всички гимназисти, изучаващи 

английски, немски, френски, испански, италиански и руски език  в 11 клас 

като първи или втори чужд език в задължителната подготовка в училище. 

Надпреварата се провежда върху основни  езикови компетентности – 

слушане с разбиране, четене с  разбиране и създаване на текст като 

особеното е, че участниците  четат и слушат на изучавания от тях първи 

чужд език , в случая немски, а създаването на текстове е на изучавания от 

тях втори чужд език – английски. По мнение на учениците и учителите 

многоезичното състезание е изключително полезно за развитието на езика, 

мисълта и креативността, а участието в националния кръг е доказателство 

за стабилна езикова подготовка. 

  Участието в надпреварата тази година за Едис, Калина и Весела бе 

изключително полезно и вдъхновяващо преживяване, защото им даде 

възможност да почувстват магията на словото и на двата езика, да покажат 

високо ниво на владеене на два чужди езици и да представят достойно както 

своето училище, така и област Кърджали. Резултатите от надпреварата ще 

бъдат известни до месец. 
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29.11.2022 

Състезание по реч и дебати на английски език 

Фондация БЕСТ, България за пореден път събра на едно място най-добрите 

дебатьори и оратори от цялата страна. Състезанието се състоя в два дни, а 

домакин бе ЕГ “ Гео Милев“ в гр. Бургас. Представители бяха изпратили 

училища от Варна, Силистра, Хасково, Димитровград, Разград, Русе, 

Шумен, Стара Загора, Сливен , Ямбол и, разбира се, училището-домакин. 

Тази година бе отбелязан своеобразен рекорд – най-голям брой участници в 

категория „Дебати“. Всеки един от тях владее английския език до 

съвършенство. 

Гимназия „Христо Ботев“ имаше представители в три категории – Дебати, 

Оратория и Проза. Състезанието се превърна в истински маратон и голямо 

изпитание за издръжливостта на участниците. Въпреки умората и факта, че 

се явяват за първи път на такъв форум, трите отбора по дебати на 

Гимназията се представиха достойно. В тях участваха: Валентина Дикова, 

Фейза Халил, Наталия Петрова, Серай Мехмед, Мартин Тодоров от 11 клас 

и абитуриентите Даная Римпопова и Селин Рамадан. Жасмин Ялчън се 

класира на девето място сред всички 47 участници в дебатите. Бейза Дауд 

се състезава и в категория „Проза“, а Виктория Димитрова бе избрала 

„Оратория“. 

Организаторите на събитието бяха подготвили анураци, тениски, стикери и 

дори чорапи с логото на Фондацията. Парите, събрани от продажбата им ще 

подпомогнат по-нататъшната й  работа сред младите хора. 

Учениците от Гимназията са удовлетворени от участието си в състезанието. 

Освен, че се обогатиха със знания, те споделиха опит и създадоха 

приятелства. 
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29.11.2022 

В ноемврийския брой на вестник „Пловдивски университет“ бе 

отразена инициативата „Детска библиотека“, в която се включиха най-

младите възпитаници на Езиковата гимназия. 
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30.11.2022 

Ученици на ЕГ „Христо Ботев“ със завоювани медали от XXI Областен 

математически турнир „Перперикон“ – Кърджали, 2022. 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ – гр. Кърджали, бе домакин и участник в 

XXI Областен турнир по математика „Перперикон“, организиран от РУО 

Кърджали, ПУ  Паисий Хилендарски и Съюза на математиците – секция 

Кърджали. 

 В сериозна конкуренция с ученици от математически гимназии в Смолян, 

Хасково, Димитровград и Стара Загора, нашите възпитаници се представиха 

отлично. Деветокласниците Иванина Сюлюкчиева, Атанас Митрев и Мария 

Димова завоюваха съответно първите три места; Гюрхан Селяхтин Азиз е 

златен медалист сред десетокласниците, а Ивайло Щерев – 10 клас е на трето 

място; Стефан Краев от 11 клас е златен медалист и бронзов медал спечели 

дванадесетокласничката Елиф Али, която е и носител на купата на 

Областния управител за най-добре представил се участник в състезанието 

от област Кърджали. 
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30.11.2022 

Ботевци първенци на ХХХ Национален конкурс „Родолюбие“ 

Ива и Екатерина от Езиковата гимназия „Христо Ботев“- Кърджали са 

най-добрите на национален конкурс по история 

С две първи места в категория „Есе“ и „Презентация“ се класираха младите 

историци от ЕГ „Христо Ботев” гр. Кърджали в  юбилейното издание на 

конкурса на Национален клуб „Родолюбие“. На 29 ноември 2022 г. в 

Националния военно-исторически музей в град София се състоя 

тържествената церемония по награждаването на отличените. 

През тази година конкурсът беше под наслов „Аз разбирам света единствено 

като поле за културно съревнование на народите.“– 150 години от 

рождението на Гоце Делчев български революционер, идеолог на македоно-

одринското революционно движение, и в него участваха ученици от цялата 

страна и българските училища в чужбина. Единствените, допуснати до 

финалния кръг на надпреварата за област Кърджали,  са възпитаниците от 

езиковата гимназия. 

В конкурса взеха участие над 150 ученици. Младите историци на 

Гимназията участваха с три материала – две презентации и есе, ръководени 

от госпожа Диана Георгиева, учител по история и цивилизации и спечелиха 

в двете категории първи места. 

В категория „Презентация“ Ива Невелинова от 12Е клас убедително спечели 

първото място, темата на нейната разработка бе „Символите на моята 

гимназия“ . 

В категория „Есе“ първо място взе Екатерина Стоянова от 12А клас на тема 

„Националният идеал на българите – преди и сега”. Сред класираните 

финалисти в националния кръг с презентация се нарежда и Ясемин Садък от 

12Г клас. 

Наградите на победителите – ученици и техните преподаватели от цялата 

страна връчиха лично д.ик.н. Янка Такева, председател на НК „Родолюбие“ 

и СБУ, и Мария Гайдаронова, зам.- министър на образованието и науката. 

Церемонията бе уважена и от зам.-председателя на НК „Родолюбие“ – 

госпожа Наталия Михалевска, директор на Дирекция „Образование на 

българите зад граница и училищна мрежа“ в МОН. Проф. Красимира 
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Табакова, преподавател в СУ „Св. Климент Охридски“,  поздрави 

призьорите и заяви, че освен знания, творчески подход и успешно 

сътрудничество между учител и ученици е необходимо самочувствие и 

увереност по пътя към успеха. 
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02.12.2022 

За честта и славата на Родината 

Първият ученически гвардейски отряд към Езиковата гимназия „Христо 

Ботев“ град Кърджали положи клетва пред новото знаме на отряда – една 

добра традиция през годините е възстановена 

В училището беше създаден специален кът, представящ в експозиция на 

големи цветни пана част от 15-годишната история на отряда, тя е богата на 

събития както в страната, така и в чужбина.  В края на ноември беше 

организирано тържествено откриване в присъствието на момчетата и 

момичетата, които отдавна са един от живите символи не само на 

гимназията, но и на град Кърджали. 

Гвардейците получиха и скъп подарък – ново знаме на отряда, пред което 

положиха своята клетва. На знамето е  избродирана „Александровската 

звезда“- символ създаден от княз Александър І Батенберг, който пръв 

въвежда гвардейската част у нас. Тя присъства в униформите на гвардията 

и е част от знамената на останалите ученически отряди, но докато при тях 

цветът на знамето е зелен, тук той остава непроменен – червен, от 2007- ма 

година, когато е изработено първото знаме в България за ученически 

гвардейски отряд. 

Всеки, от положилите клетва, подписа клетвен лист, а на масата до него бе 

поставена реплика на парадната офицерска сабя на Цар Борис III, по чийто 

модел са изработени и сабите на  младежите, използвани при голяма част от 

маршовите композиции, създадени по  хореография на Димитър и Елена 

Кондикови –дългогодишни  ръководители на отряда. 

За финал Христо Момчев, ръководещ отряда към момента, се обърна към 

гвардейците с думите:          

„Помнете думите чест и достойнство! Трябва да браните и с гордост да 

носите гвардейската униформа, която е символ на войнския дух на 

българката армия. На знамето, а и в клетвата ви е изписано „За честта и 

славата на Родината“. Вие сте пример за подражание на мнозина. 

Предавайте на своите връстници обичта към България. 
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6.12.2022 

Денят на Свети Николай беше отбелязан в ЕГ “Христо Ботев“ 

Коледният дух бавно и сигурно завладява света. И нашето училище също. 

Днес, по стара немска традиция, осмокласниците отбелязаха деня на 

Свети Николай шести декември. 

Кой е Свети Николай? 

Историята на светеца е също толкова богата, колкото и безбройните обичаи, 

свързани с празника, на който почитаме неговото име и дело.  

Свети Николай Мирликийски е роден през III век в Римската империя, в гр. 

Мира, пределите на днешна Южна Турция. В залеза на империята, заради 

растящото социално разделение, избухват размирици. Тогава Николай 

Мирликийски, вече епископ, се опитва да посредничи между враждуващите 

и влага наследеното си богатство за благоденствието на своите събратя, 

раздава храна на гладуващите и помага на бедните, жените и децата. Заради 

своето милосърдие след смъртта си е провъзгласен за светец и става един от 

най–почитаните не само в православието, но и сред католиците. 

В Австрия, Германия и Швейцария Николаус обикаля от къща на къща, за 

да зарадва с подаръци послушните деца. 

И до днес  в нощта на 5-ти срещу 6-ти декември много деца оставят 

ботушките си до прозореца или вратата, с надеждата, че като се събудят на 

следващия ден ще открият малки лакомства (шоколад, ядки и плодове), 

оставени за тях от Свети Николай. 

Тази и още много друга интересна информация за традициите и обичаите в 

немскоговорящите страни, свързани с Коледно–новогодишния празничен 

цикъл (die Adventszeit), беше представена на учениците с презентация от 

доброволката Юлия Мантик. Забавна и увлекателна игра провокира 

знанията на осмокласниците. 

Актовата зала на гимназията беше празнично украсена от малките ботевци. 

Времето мина неусетно със стихотворения, песни и много весели емоции, 

които бяха чути от самият Николаус. Всички ученици получиха подаръци, 

с които се подсладиха за празника. 
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7.12.2022 

Да бъде светлина в душите ни! 

На Никулден със светлини, музика и заря ученици и учители  

от ЕГ„Христо Ботев“ поставиха началото на Коледните тържества 

За добрите традиции и празничното настроение на Никулден се погрижиха 

активистите от ученическия съвет, ръководството на гимназията, учители и  

доброволци, които с общи усилия и ентусиазъм нагиздиха елхата, оформиха 

украсата във фоайетата на училището, украсиха класните стаи и направиха 

възможна тържествената церемония на запалването на светлините на елхата 

в двора на училището. По този впечатляващ начин се постави началото на 

Коледния маратон на добротворството в Езиковата гимназия „Христо 

Ботев“. 

Директорът госпожа Даниела Павлова изпрати своите послания към 

ботевци с думите: 

„Скъпи ученици, уважаеми колеги, 

Месец декември е най-вълшебният в годината, изпълнен с много надежди, 

взаимна обич и топлина в сърцата ни. Тази вечер, на Никулден, даваме старт 

на Коледните празници в Езиковата гимназия със запалване на светлините 

на Коледната елха. За съжаление, обстоятелствата не ми позволиха да бъда 

с Вас и да съпреживея емоцията от този вълнуващ момент, но много скоро 

ще бъдем заедно и ще се потопим в Коледната магия на празника.“ 

Особено е настроението  през декември в ЕГ „Христо Ботев“. В 

работилниците изобретателните сръчковци и техните учители майсторят 

сувенири за благотворителния базар. Талантливите актьори, певци и 

танцьори,  подготвят традиционния Коледен концерт. Журналисти са се 

впуснали в търсенето и отразяването на добрите новини. Доброволци от 

различни класове организират благотворителни инициативи, а ботевци от 

близо и далеч, броят дните до Коледния концерт и очакват съпреживяването 

на  неповторимата емоция от слово, багри, движения, звуци и светлина.   

Всеки, който пристига в Кърджали или отпътува от града, се впечатлява от 

светлините на Коледната украса на Гимназията, която бе запалена с много 
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настроение, създадено от песните, музиката и зарята, осветила 

декемврийското небе. 

След еуфорията, светлинното и звуковото шоу, оставаме сами със себе си и 

тогава е важно  да си припомним, че днес, повече от всякога, ни е нужна 

онази светлина, която озарява душите и стопля сърцата!   
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12.12.2022 

Ботевци – отличници в националното състезание “Стъпала на 

знанието” 

Учениците от ЕГ „Христо Ботев“ отново пожънаха успех в проведения 

първи предварителен кръг на националното състезание по български език и 

литература „Стъпала на знанието“. Традиционната надпревара се 

организира от сдружение „10 книги“ със съдействието на Министерството 

на образованието и науката и Софийски университет „Климент Охридски“. 

Общо 39 възпитаници на Езиковата гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали 

от VIII до XІІ клас премериха сили с връстници от цялата страна. 29 от 

ботевците  успяха да постигнат максимален резултат – от 46 до 50 точки, а 

на 10 не достигнаха само няколко точки за постигане на посочения 

максимум. 

Достойното представяне на участниците от гимназията  е резултат  от  

сериозната им подготовка по предмета под умелото ръководство на техните 

учители. 

Пожелаваме успех в представянето им на следващия кръг от състезанието с 

пожелание да бъдат все така любознателни и да продължават да отстояват 

достойно името на Езиковата гимназия „Христо Ботев“! 
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21.12.2022 

Андреа от Езиковата гимназия печели с писмо до своя герой 

Обявиха победителите от националния литературен конкурс на тема 

„Писмо до моя герой“ 

В литературен конкурс „Писмо до моя герой“, организиран от Читалище 

„Св. Св. Кирил и Методий 1985“ – Бургас, се включиха над 300 деца от цяла 

България, разделени в три възрастови групи.  Отличените писма в конкурса 

са едва 23. Писмото на Андреа Богданова, ученичка от 9. клас в ЕГ „Христо 

Ботев“, спечели  сърцата на журито.  Независимо, че участието ѝ в 

литературната надпревара е дебют, тя печели наградата и се чувства горда 

от себе си. Писмото е адресирано до Сара Чапман, която е известна с борбата 

си за правата на жените по света. 

Само двама ученици са отличените от област Кърджали, а най-приятното 

усещане за Андреа е наградата и признанието за таланта. Пожелаваме още  

постижения и награди. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



47 
 

 

21.12.2022 

Мир, любов и надежда за Коледа 

 

По Коледа сме щедри и очите ни 

се спират там, където най-боли, 

разбрали – не даряваме излишъци, 

а ценности за нас, със жест свенлив. 

По Коледа сме смели с мечтите си, 

с надеждите, изречени на глас, 

и вплели съкровеното в молитвите, 

докосваме божественото в нас 

 

Традиционният благотворителен коледен концерт на ЕГ „Христо Ботев“ 

отново се превърна в празник на добротворството 

 

Над сто участници приветстваха благородната идея и в навечерието на 

Коледа нарисуваха пъстра картина със слово, музика и танц. Многобройната 

публика в ТМЦ „Димитър Димов“ дълго аплодира талантливите актьори, 

певци и танцьори, които проявиха съпричастност  към благотворителните 

каузи, посветени на доброто и милосърдието! 

За поредна година Езиковата гимназия „Христо Ботев“, град Кърджали се 

включва в Благотворителната кампания „Да подарим надежда за Коледа“, 

която подпомага деца в нужда и е под патронажа на Областния управител 

на област Кърджали Даниел Делчев. Учениците даряват своята подкрепа и 

за коледната благотворителна кампания, „Бъдеще за Габи“,  организирана 

от кмета на общината д-р инж. Хасан Азис 
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Спектакълът „Мир и любов“ отведе публиката в една отдавна отминала 

епоха. Дядо Коледа не пътува със старата си шейна и своите верни елени, а 

избира да обиколи света за една нощ със совалка, но нещо се обърква и 

добрият старец попада в друго време и пространство. Древна Гърция, 

Олимп, Троя, Спарта… 

При боговете на Олимп винаги е интересно. Зевс се вживя в ролята на 

мафиотски бос, който се страхува от съпругата си Хера. Атина беше 

успешна и малко изнервена от сивото божествено ежедневие бизнес дама. 

Белобрадият старец присъства на конкурса „Мис богиня“, видя как боговете 

си играят на война, запозна се с хубавата Елена, която бе измъчвана от 

уроците по биология и липсата на интернет, срещна побърканата пророчица 

Касандра, която е подписала неизгоден договор за своите предсказания. 

Дядо Коледа имаше и верен помощник  – доброто ангелче, което се стреми 

да го избави от проблемите и дяволчето, което първоначално не вярва в 

съществуването на добрия старец. 

След поредица от перипетии всички стигнаха до заключение, че мирът и 

любовта са в сърцето на всекиго. В знак на уважение бяха поднесени цветя  

от името на областния управител и кмета на община Кърджали. Директорът 

на ЕГ „Христо Ботев“ госпожа Даниела Павлова, благодари на учениците и 

екипа, спомогнал да се осъществи впечатляващия коледен спектакъл. 
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22.12.2022 

Макс и Мориц на сцената на Езиковата гимназия 

Макс и Мориц, двамата най–известни калпазани  в немскоезичния свят 

оживяха в актовата зала на Гимназията. В студената вечер на 21. Декември 

учениците от 8Д и техните ръководители г-жа М. Георгиева и г-жа Анна 

Димитрова изнесоха представление – открит урок по немска литература. 

Това беше и коледният подарък – изненада за родителите им. При все, че 

учениците от 8Д са сред най–младите и едва от три месеца се занимават с 

немския език, те успяха да вдъхнат живот на някои от най–колоритните 

фигури в класическата немска детска литература. Макс, Мориц, вдовицата 

Болте, учителят Лемпе, шивачът Бьок и жена му, както и чичо Фриц 

показаха своите патила пред учители, родители и приятели. 

Класическата приказка в стихове, с немалък обем и сложни, а на места и 

доста архаични, думи е истинско предизвикателство и за хора с дълъг опит 

в чуждия език. Затова и притеснението и сценичната треска са обясними. 

Mного скоро те отстъпиха място на удоволствието да си на сцена. Да играеш 

пред най–близките си, при това на чужд език, не е проста задача. Въпреки 

това, осмокласниците се справиха блестящо и заслужено получиха овации 

и лакомства от родителите си и поздравления от г-жа Даниела Павлова. 

Поздравленията бяха също и за учителския екип, подготвил събитието. 

Това е само началото, очаквайте още изненади от нас, споделиха 

осмокласниците. 
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27.12.2022 

За творчеството като предизвикателство и страст 

Дефне Мустафа от Езиковата гимназия „Христо Ботев“ печели два 

национални литературни конкурса и стипендия за обучение в университет 

В края на годината е време за равносметка. Отминаващата 2022 година е 

изключително успешна за деветокласничката Дефне Мустафа от ЕГ 

„Христо Ботев“, която получи ваучер за обучение в университет и  

литературна награда от конкурс на Варненски свободен университет. 

„Човекът е господар на съдбата си“ беше темата на ХХХ Национален 

литературен конкурс „Васил Карагьозов“, която донесе трета награда за 

есето на Дефне. Възпитаничката на Езиковата гимназия се увлича от 

литературата и писането на проза и поезия и за нея участието в различни 

конкурси и състезания е  не само творческо предизвикателство, но и страст. 

Литературната надпревара беше и част от събитията, с които ямболската 

езикова гимназия отбелязва празника си. 

Обявиха резултатите от ХVIII националния коледен ученически конкурс за 

есе на тема „Свободата – начин на употреба“. Организатори на 

литературното състезание бяха Столична библиотека и Народно читалище 

„Света София1997“. Жури с председател проф. Алберт Бенбасат, 

преподавател в СУ „Св. Климент Охридски“, факултет „Журналистика и 

масова комуникация“ оцени есетата и присъди една специална, три награди 

и десет поощрения на най-талантливите млади творци. Дефне беше най-

младият участник в конкурса и нейното есе спечели поощрителна награда и 

е включено в сборник с най-борите творби. 

С пожелания за бъдещи творчески изяви и много успехи да изпратим 

старата и да посрещнем новата година! 
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06.01.2023 

Ботевци тържествено отбелязват 175 години от рождението на Христо 

Ботев 

Тържествено поднасяне на венци, изпълнение на „Ботевия марш“ от 

фанфарния оркестър на училището, поетически рецитал и изложба бяха 

само част от проявите, посветени на годишнината от рождението на Христо 

Ботев – патрон на Гимназията и една от най-бележитите фигури на 

българската революционна дейност, литература и публицистика.  

Честването на годишнината започна с маратон от открити бинарни уроци по 

инициатива на учителите по български език и литература, проведени от 

главния учител Надежда Карагьозова и старши учителя по история и 

цивилизация Диана Георгиева с ученици от випуск VIII, IX, X клас. Ботевци 

научиха малко известни факти за великия поет и революционер и чуха 

творби на бивши възпитаници на Гимназията, лауреати от Националния 

литературен конкурс „Живеем в земята на Ботев“. По повод годишнината 

във фоайето на училището бе подготвен и специален кът и изложба с 

материали, представящи живота и творчеството на именития поет. За 

изложбата се погрижиха учениците от клубовете по проект „Занимания по 

интереси“. Историците от „Изследвай и твори“, с ръководител Диана 

Георгиева и клубът „За да има утре“, с ръководител Роза Димитрова и със 

съдействието на Ширин Хаджиева, учител по история и цивилизация, 

подредиха богата експозиция от снимков и документален материал. 

В 12:30ч. гвардейският отряд се подреди в почетен шпалир и изпълни 

церемония по поднасяне на венец. Фанфарният оркестър, с ръководител 

Мария Митрева, изсвири „Ботевия марш“, а ученици от IX клас представиха 

поетически рецитал. В словото си госпожа Даниела Павлова – директор на 

Гимназията, сподели вълнението си от днешния празничен ден и заяви, че 

всички ботевци доказват с постиженията си, че са достойни наследници на 

великия българин. 

Събитието бе уважено от госпожа Мария Кирекчиева от Областна 

администрация – Кърджали, инж. Катя Митовска – заместник-кмет на 

община Кърджали, госпожа Емине Вели – експерт в Отдел „Образование“ в 

община Кърджали, експертите от Регионално управление на образованието 

– госпожа Даниела Апостолова и госпожа Йоана Ташева. Венци в знак на 
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признателност поднесоха възпитаници на Гимназията, Областна 

Администрация, Община Кърджали и други обществени организации. 

Днес, толкова години след рождението на този вечен герой, продължаваме 

да носим неговия пламък – на любовта към отечеството, на надеждата за по-

добър свят, на гордостта към славната история, спомените, свободата. Но 

този огън вече не изгаря, а само стопля и осветява пътя на паметта през 

вековете. 

На Богоявление честваме Ботевото рождение! 

Честит празник! 
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16.01.2023 

Старши и младши посланици на Европейския парламент от Езиковата 

на регионална среща в Пловдив 

Група ученици от  Езикова гимназия „Христо Ботев“ Кърджали взеха 

участие в регионална среща на училища – посланици на Европейския 

парламент, проведена в петък в град Пловдив. Инициативата е част  от  

Програмата за училища – посланици, в която гимназията участва още от 

2019 година и е едно от 11-те училища в страната, одобрени за участие през 

настоящата учебна година и бе организирана от Бюрото на Европейския 

парламент в София. На срещата ботевци обмениха идеи заедно със свои 

връстници от 16 училища от Южна България и се срещнаха с евродепутата 

Андрей Ковачев – домакин на срещата. Той проведе с учениците дискусия 

по актуални теми за бъдещето на Европейския съюз и изслуша мнението на 

младежите за бъдещото развитие на България като член на съюза. 

Учениците се включиха и в дискусия на тема „Върховенството на правото“ 

с модератор проф. д-р Ингрид Шикова, експерт европейска интеграция, 

катедра „Европеистика“ към СУ „Св. Климент Охридски“. 

       Организаторите бяха подготвили разнообразни форми за изява. Георги 

Дичков и Андрея Богданова от 9 клас, Кремена Шикова от 10 клас, Дуйгу 

Мехмед и Петко Тодоров от 11 клас, Десислава Ликова от 12 клас  бяха 

разделени в  4 работни групи и  създадоха заедно с другите участници  свои 

творчески проекти по различни теми. Те дебатираха по въпроса: „16-

годишните трябва ли да имат избирателни права?“, изготвиха постери под 

надслов „Зелената идея в училище“, включиха се в интерактивна дискусия: 

„Какво знаем за Европа?“ и разискваха казуси, свързани с „Правата на 

европейските граждани и възможностите на младите хора като граждани на 

Европейския съюз“. Старшите посланици  в лицето на придружаващите 

учениците учители –  Галина Запартова – психолог и  Анета Танкова – 

учител по география, обмениха идеи за работа по Програмата с други свои 

колеги. 
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19.01.2023 

За родината с любов 

Селин Сюлейман и Езхан Емин от девети клас са възпитаниците на ЕГ 

„Христо Ботев“-Кърджали, които спечелиха литературни награди от 

Националния конкурс „И ти си в мен – ти, родино моя“. Организатори на 

проявата са община Чирпан, къща музей „П.К. Яворов“ и Фондация 

„Яворов“. Конкурсът се провежда за четиринадесета година и е от 

Националния календар на образователното министерство за ученически 

конкурси и състезания. Тази година е посветен на 145 години от рождението 

на великия поет и е част от програмата на Яворовите януарски дни, които се 

отбелязват за петдесет и пети път в родния град на поета. 

В конкурсната надпревара участват 128 творби, разделени в две възрастови 

групи и две категории – поезия и проза. Сред представители от различни 

училища, литературни школи и клубове от цялата страна Езхан Емин 

спечели поощрителна награда за есе, а Селин Сюлейман печели 

поощрителна награда за стихотворението си „Родопска магия“. 

Поздравления за младите литературни таланти и техния учител по 

български език и литература Надежда Карагьозова, които са единствените 

наградени участници от област Кърджали. 
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23.01.2023 

Награди за малки и големи математици 

В Актовата зала на Езикова гимназия „Христо Ботев“ – домакин на 

Коледното математическо състезание, организирано от Съюза на 

математиците – секция Кърджали, се проведе награждаването на 

първенците от първи до седми клас. 

В навечерието на коледните празници се състоя любимото за всички 

ученици – и малки, и големи, състезание. В надпреварата се включиха близо 

500 участници от Кърджали, Момчилград, Кирково и Крумовград. 

Представителят на РУО – г-жа Ангелина Костова, връчи на първенците 8 

златни, 7 сребърни и 8 бронзови медала и грамоти, а шестима 

първокласници бяха удостоени с грамоти за отлично представяне на 

коледната математическа надпревара. Наградените ученици получиха и 

предметни награди, а за всеки участник бяха предвидени сертификат и 

сувенир от състезанието. 

След наградите за малките математици дойде ред да бъдат поздравени и 

възпитаниците на ЕГ„Христо Ботев“, постигнали високи резултати на 

провелия се в края на месец ноември XXI Областен математически турнир 

„Перперикон“ – Кърджали, 2022 година. Госпожа Даниела Павлова – 

директор на Гимназията, връчи на отличилите се двадесет и двама ботевци 

поздравителни адреси от Висшето военноморско училище „Н. Й. 

Вапцаров“, гр. Варна. Това даде възможност на нашите ученици да 

кандидатстват в  единственото по рода си учебно заведение в страната в 

специалност по избор без участие в конкурсна процедура. 

Залата бе изпълнена с щастливи млади математици и още по-щастливи и 

доволни родители. Пожелаваме нови успехи на следващите математически 

състезания! Поздравления за учениците и техните учители! 
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31.01.2023 

Езиковата от Кърджали отново с най-много участници, класирани на 

национален кръг на състезанието по немски език на „КЛЕТ България“ 

На 28 януари в град Ловеч се проведе дванадесетият национален кръг на 

престижното състезание по немски език, организирано от “Клет България” 

– водещо издателство в областта на чуждите езици. Надпреварата, 

превърнала се във важно ежегодно събитие за немскоезичната общност, 

събра на едно място ученици от много реномирани училища от цялата 

страна, които са известни с успехите на възпитаниците си, с една обща цел 

– демонстрация  на езикови  умения  и спортсменска надпревара  с 

изключителна сложност. 

   Изучаващите немски език ботевци не изневериха и тази година на 

традицията  и се  включиха активно в състезанието, бидейки отново  най-

многобройният екип от ученици, достигнали до финалния кръг на 

надпреварата. Тринадесет възпитаници на Езикова гимназия „Христо 

Ботев” – Лъчезара Солакова, Алейна Самиева, Дария Куцева от 8. клас, Наз 

Ибрям, Мария Илиева, Хасибе Хасан от 9. клас, Лара Нури, Еда Мехмедали, 

Елиф Чалъм от 10 клас, Едис Наим, Весела Добрикова от 11. клас, Нурджан 

Ибрямова, Даная Римпопова от 12. клас – премериха знанията си с най-

добрите в България във всички възможни нива на състезанието (А1, А2, В1, 

В2 и С1). Със самочувствие на знаещи и  можещи, немскоезичните 

възпитаници на  кърджалийската гимназия достойно защитиха славата на 

училището си като водещо в изучаването на езика на Гьоте и Шилер. 

Сигурни в успеха си, те са оптимистично настроени за предстоящите 

резултати от състезанието, очаквайки за поредна година да изведат 

Гимназията на челно място и видят имената си на призови позиции. 
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09.02.2023  

 Дарителски кампании за пострадалите от земетресението в Турция и 

Сирия 

Възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали, подкрепяни от своите 

родители и учители, събраха средства и пакетирани храни. Те бяха 

изпратени към офиса на БЧК – Кърджали в помощ на бедстващите хора в 

Турция и Сирия, които пострадаха при разрушително земетресение. 

В трудни като този моменти всички хора обединяват сили в името на 

доброто и в името на спасяването на човешкия живот! 
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14.02.2023  

За Свети Валентин и Трифон Зарезан – поезия, музика и интерактивни 

игри в ЕГ „Христо Ботев“ 

Осмокласниците от английските паралелки присъстваха на урок, посветен 

на историята на празника Свети Валентин. Срещата, проведена изцяло на 

английски език, започна с кратка история за възникването на празника, а 

след това бяха разгледани различните традиции за неговото честване в 

Европа и по света. Любовта е вдъхновение за всички изкуства, а това, което 

най-дълбоко я отразява, е музиката, затова и учениците пяха заедно 

любимите си песни. 

С поредица от образователни инициативи бе отбелязан тазгодишния 14. 

февруари в Езиковата гимназия. Мероприятието продължи с интерактивно 

занимание – игра в Kahoot. Всички участници премериха знанията си, а най-

добрите получиха награди. За интерактивното състезание и презентацията с 

интересни факти за празника се погрижи госпожа Ралица Симитчиева – 

учител по английски език. 

В часовете по български език и литература отново най-малките възпитаници 

на Гимназията имаха възможност да определят и опишат своите емоции 

чрез стихотворната миниатюра хайку. След като се запознаха с правилата за 

писане на най-късата поетична форма, всеки получи за задача да създаде 

свое хайку, с което да опише чувствата си – любов, копнеж, привързаност, 

разочарование, тъга, дори гняв – любовта в различните ѝ форми. Целта на 

упражнението бе учениците да опитат да изразят с думи мислите и емоциите 

си, да се докоснат до вътрешния си свят, да развият умението си за боравене 

с езика и да разберат, че всяка дума носи различен емоционален заряд. 

Във фоайето на училището бе оформен специален кът с информация за 

свети Трифон Зарезан и свети Валентин и историята на двата празника, 

чествани на 14. февруари. 

По идея на младшите посланици на Европейския парламент бе подготвено 

табло във формата на сърце, което включваше 24 любовни песни, написани 

на различни европейски езици. Възпитаниците на Гимназията, както и 

техните учители имаха възможност да се насладят на специално подбран 

плейлист с мелодии на любовна тематика, а празничното настроение бе 
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допълнено и от тематичната украса в коридорите на училището, изработена 

от учениците, членове на Ученическия парламент. 

Всички достигнаха до убеждението, че любовта говори на много езици, а 

любовта в Езикова гимназия „Христо Ботев“ говори и на езиците на 

Европейския съюз. 
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19.02.2023  

150 години памет и безсмъртие! Ботевци представиха урок по 

родолюбие в чест на Апостола на свободата. 

Урок по родолюбие, в памет на Апостола на свободата и по случай 150 

години от неговата смърт, бе представен на 17. февруари в актовата зала на 

Езиковата гимназия “Христо Ботев”. Учители, ученици и представители на 

училищното ръководство присъстваха на богатата програма, подготвена от 

учителите по история и цивилизации и младите историци на 

гимназията.  Поетически рецитал, информационен кът, авторска изложба от 

портрети, видео-материал и филм и награда от национален литературен 

конкурс само част от  инициативите на Гимназията, ще продължат и на 19. 

февруари, когато град Кърджали ще отбележи официално годишнината от 

гибелта на Дякона. 

 Идеята за изработване на филма „Васил Левски-вулкан от човечност“  е 

инициирана  от ученици от 12А клас, които бяха провокирани от обявения 

Национален конкурс в град Котел по повод 150 години от обесването на 

Апостола.  Филмът има за цел да представи по един нов, модерен начин 

образа на Левски, пречупен през призмата на ботевци. Основната идея на 

авторската продукция е да се пробуди интересът на младото поколение към 

живота на Васил Левски, като представи Апостола като личност, която 

никога няма да бъде забравена, следите му няма да се заличат и делата му 

ще бъдат продължени и в настоящето. Затова и всеки от нас си има своя 

Левски… Всичко това е възможно, защото днес „Ние сме Левски!“. 

Учениците от 10. клас изготвиха презентация за Дякона като по оригинален 

начин запознаха присъстващите в залата с интересни  факти от живота и 

революционната дейност на великия българин. 

Повод за гордост е постижението на Виктория Пламенова от 11В клас. Тя е 

член на литературен клуб „Добродетели“, ръководен от госпожа Емилия 

Владева. Призовото място и бронзовият медал, спечелени в Националния 

конкурс „Заветите на Левски“, са пример за младежите, които съхраняват в 

паметта си живота и делото на Апостола на свободата. 

 

 

 



61 
 

21.02.2023 

 Време за Фашинг 

Всяка година, с края на зимата, заедно с очакването на пролетта, идва 

„петият годишен сезон“ – времето  на карнавалните игри. Това е онзи 

период, в който природата се пробужда за нов живот, отърсва се от тъмата 

и студа, а човекът гони злите сили от домовете си. Една езическа традиция, 

възприета и съхранена от християните е популярна и до днес. Пъстри маски 

и костюми, факелни шествия, песни, танци и невъобразим шум, ознаменуват 

началото на новия кръговрат на живота. Прочути са карнавалите във 

Венеция, Рио де Жанейро, Кьолн и разбира се, карнавалът на 

осмокласниците от немските паралелки на ЕГ „Христо Ботев“. 

Празникът в ЕГ Христо Ботев също започна седмици по–рано, когато под 

ръководството на г–жа Анна Димитрова – преподавател по Странознание и 

Понятия на немски език –  осмокласниците нарисуваха декорацията на 

залата. Цветна, пролетна, пъстра и препълнена се оказа актовата зала на 

Гимназията. Специални гости на карнавала бяха     г-жа Даниела Павлова – 

директор на училището, и преподавателите по немски език Радка 

Попгеоргиева, Райна Запрянова, Ваня Костова и Савина Русева. 

Темата “Циркът на животните“ се оказа много подходяща и залата се 

изпълни с весели калинки, котки, панди, маймунки и дори лъв! 

Гатанки, игри и танци, всички с награди за победителите, както и грамоти 

за най–добър и оригинален костюм, допринесоха за доброто настроение на 

участници и гости. Отговорната задача да изберат победител сред 

костюмите се падна на Принца и Принцесата, в лицето на Окан Мехмед  от 

8Д клас  и Риана Милчева от 8Г клас. Учениците научиха и много 

любопитни факти, свързани с историята и традициите за празника, който 

става популярен в Германия от началото на 19. век. Стартът на карнавала се 

дава на 11.11. , в 11:11ч, с тържествено шествие в центъра на гр. Кьолн. На 

него се извършва и смяната на водещата двойка на карнавала – принц и 

принцеса, избрани с тайно гласуване от членовете на карнавалното 

обединение. В различните части на Германия празникът е познат под 

различни имена – Фашинг, Фастнахт, Петият сезон, Карнавал… 

Кулминацията на карнавалните игри в Германия винаги съвпада с началото 

на 40-дневните Великденски пости. 
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Финалните акорди на училищния карнавал накараха и ученици, и учители 

да се усмихнат и си обещаха догодина да участват отново в прекрасната 

карнавална седмица. Благодарности за отличната организация на 

тържеството на преподавателите Анна Димитрова, Несрин Салиф и Мила 

Георгиева, както и за любезното съдействие на г-н Христо Момчев. 
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23.02.2023  

Десетокласниците от читателския клуб „Seitenweise” с ръководител г-

жа Галина Недялкова се отправиха на пътешествие в света на героите 

от книгата „Dazwischen: Wir” 

                          „От всички светове, създадени от човека, този на книгите 

е най-могъщият.” 

                                                                                                                             

(Х. Хайне) 

Младите читатели от клуб „Seitenweise” обаче са на друго мнение. Любовта 

към книгите, желанието да се развиват, да разширяват културния си 

хоризонт, да подобряват своите езикови познания ги мотивира да се 

включат с голямо въодушевление в новата инициатива. Международният 

проект се явява наследник на „Lesefüchse International”, част от който ЕГ 

„Христо Ботев” беше няколко поредни години. „Seitenweise. Dein Projekt 

zum Buch” е организиран от Централната служба за училища в чужбина и 

има за цел да стимулира младите хора да четат книги на немски език, да 

пробуди любознателността на учениците към актуалната немскоезична 

младежка литература и да развие творческия подход при работа с 

литературни произведения. По регламент участниците трябва накрая да 

изготвят продукт, показващ тяхната креативност, работейки самостоятелно 

или в групи, а училището да избере победител. 

Десетокласниците от читателския клуб „Seitenweise” с ръководител г-жа 

Галина Недялкова се отправиха на пътешествие в света на героите от 

книгата „Dazwischen: Wir” (Julya Rabinowich), която представя пъстра 

палитра от актуалните за съвремието ни проблеми – съдбата на бежанците, 

войните, ксенофобията, търсенето на собствена идентичност, адаптацията, 

приятелството, любовта… Въпроси, върху които членовете на клуба 

дискутираха и изразяваха собствено мнение. 

На проведения училищен финал участниците представиха своите проекти 

по книгата. Гости на мероприятието бяха г-жа Даниела Павлова – директор 

на училището, и учители по немски език. Учениците показаха, че четенето 

на книги на немски език е не само предизвикателство, а истинско 

удоволствие. Надежда Колева и Ирем Фаик от 10Д бяха подготвили 
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читателски дневник с написано от тях продължение на историята. Пламен 

Груев от 10Д също бе заложил на продължение на историята. Елиф Чалъм и 

Ирем Караджа от 10Г презентираха своето виждане за нова корица на 

книгата. Еда Мехмедали (10Г) и Гюрхан Азиз (10Е) представиха видео, в 

което чрез съставен от тях диалог се пресъздаваха основните моменти от 

произведението. Всички участници показаха своите креативни идеи и 

творчески търсения, пречупвайки ги през своя поглед. За доброто 

настроение се погрижиха техните съученици, които поздравиха публиката с 

песен, танц и етюд от произведението. Журито в състав г-жа Запрянова, г-

жа Димитрова, г-жа Недялкова и Юлия Мантик – доброволка в нашето 

училище, отличи като най-креативен проект видеото на Еда Мехмедали и 

Гюрхан Азиз. Пожелаваме им успех на националния кръг! 

 

Надяваме се чрез този проект да насърчим младите хора да четат на чужди 

езици, да бъдат вдъхновени, любознателни и да превърнат книгите в свои 

приятели! 
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24.02.2023  

 Езикова гимназия „Христо Ботев“ посрещна заместник-посланика на 

САЩ 

Това, което най-много харесвам в България е нейното културно и 

историческо разнообразие.“ Това сподели Андриа Брулет – Родригез, 

заместник-посланик на САЩ в България, по време на своята среща с 

учениците и колектива на ЕГ „Христо Ботев“. 

Посещението на заместник-посланика и нейния съпруг – Раул Родригез, в 

ЕГ „Христо Ботев“ на 23.02.2023г. бе част от инициативите, организирани 

от Дружеството „Приятели на САЩ“ по случай отбелязването на Месеца на 

Америка за тридесет и трета поредна година. Те бяха тържествено 

посрещнати в ЕГ „Христо Ботев“ от г-жа Даниела Павлова – директор на 

Гимназията, учителите по английски език, Джак Корби – помощник-учител 

по английски език от фондация „Фулбрайт“, и изявени ученици. Срещата 

премина в неформална обстановка. По време на последвалия приятелски 

разговор между г-жа Брулет – Родригез и учениците тя разказа за своите 

впечатления от България, за богатата си дипломатическа кариера, за 

трудностите и приятните моменти, които са белязали пътя ѝ на дипломат. 

Визитата завърши с посещение на един учебен час, проведен от Джак Корби 

с неговите ученици от X клас. 

След посещението си в Гимназията, заместник-посланикът се отправи към 

Дома на културата, за да връчи наградите на най-добре представилите се 

ученици в конкурса по превод, организиран от Дружеството „Приятели на 

САЩ“ в рамките на форума „Февруари – Месец на Америка в Кърджали”. 

В тазгодишното 13-то издание на състезанието взеха участие 95 ученици в 

три възрастови групи – X, XI и XII клас. Работите бяха оценени от Анжела 

Родел – изпълнителен директор на Комисия „Фулбрайт“, и едни от най-

добрите преводачи в България от английски език – Алеко Дянков и Милена 

Попова. Те изказаха своето задоволство от високото ниво на владеене на 

книжовноезиковите норми от участниците в конкурса по превод. Повод за 

гордост са постиженията на нашите ученици, класирали се и в трите 

възрастови групи: X клас: Валентина Дикова – 1-во място, Мартин Тодоров 

– 2-ро място, Георги Щерев – 3-то място. XI клас: Бейза Дауд – 2-ро място 

и XII клас: Ивайла Ставрева – 1-во място. 
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28.02.2023  

Обмен на добри практики в обучението на немски език 

 Последната февруарска седмица в ЕГ “Христо Ботев“ отново е изпълнена с 

вълнуващи събития. В понеделник, 27.02.23, училището отвори врати не 

само за ученици си, а и за преподаватели по немски език. С цел оказване на 

методическа подкрепа на педагогическите компетентности на учителите, 

тук се проведе открита педагогическа практика по немски език, свързана с 

планирането, организацията и ръководенето на образователния процес. 

            Откритият урок на тема “Шопинг и туризъм”, условно наречен “Къде 

отивате, госпожо Шпехт?“ бе проведен от госпожа Мила Георгиева и 

ученици ѝ от 8Д клас. След изслушване на кратко интервю за въвеждане в 

темата, под формата на игра и с помощта на снимки, карти и мултимедия, 

осмокласниците трябваше да подпомогнат и упътят госпожа Шпехт в 

нейното напрегнато ежедневие в града. Задачата “описване на маршрут“ 

никак не е проста, но учениците се справиха с лекота, демонстрирайки 

въображение и находчивост, и не на последно място – богат за възрастта им 

речников запас. Желанието за работа, удоволствието, което те изпитват от 

изучаването на немския език, за пореден път доказват водещото място на 

Езиковата в образователната система не само за град Кърджали, но и в 

цялата страна.  Доброто настроение, разчупената и неформална обстановка 

допринесоха за цялостната позитивна атмосфера. 40 минути се изнизаха 

неусетно и сякаш на никого не му се вярваше, че часът е свършил.  

   Ученици и преподаватели получиха заслужени похвали и поздравления от 

участниците в педагогическата практика. Сред тях бяха Йоана Ташева – 

старши експерт по чуждоезиково обучение в РУО – Кърджали, директори и 

преподаватели по немски език от ПГТ “Проф. д-р Асен Златаров“, ПГИ “Ал. 

Константинов“, ПГЕЕ “Кап. Петко Войвода“, СУ “Отец Паисий“ , ОУ “Св. 

Св. Кирил и Методий“ – Кърджали, СУ “Христо Ботев“, гр. Джебел, г-жа 

Василики Пападопол, – преподавател по немски език в Тасос, Гърция и 

разбира се, всички учители по немски език в училището – домакин. На 

всички участници бяха признати по 2 часа вътрешно институционална 

квалификация. 
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01.03.2023  

С разнообразни инициативи отбелязахме Баба Марта 

…а дойде ли Първи март, червени и бели пискюли украсяват детски 

ръчички, момински пазви и момкови калпаци. И така, откакто я има 

България и докато има поне един българин по широкия бял свят…. 

С разнообразни инициативи отбелязаха този чудесен обичай в Езикова 

гимназия „Христо Ботев“ 

Първият ден от месец март бе изпълнен с много усмивки, благопожелания 

и добри дела. В ЕГ „Христо Ботев“ се проведе мартенски базар, организиран 

от клубовете „Занаятчийска работилница“ и „Арт занимания“. Младежите, 

подкрепени от учителите Мария Митрева и Ширин Хаджиева, дадоха за 

пореден път урок по човеколюбие, като събраните средства от продажбата 

на ръчно изработените от тях мартеници ще бъдат дарени за 

благотворителност. По традиция мартенички получиха и всички ученици, 

учители и служители в училището. 

След като младежите спомогнаха със своя труд за постигане на пролетно 

настроение в Езиковата гимназия, с преплетени бяло-червени конци – 

символи на здравето и благополучието, се отправиха към улиците на града 

и към различни институции, за да закичат с тях своите съграждани. 

Основната цел бе да ги изненадат приятно, да ги заредят с ведрост и да им 

подарят усмивки. 

Първомартенското емоционално преживяване продължи с инициатива за 

изработване на най-дългата мартеница в училище, подета от 

осмокласниците от немските паралелки и подкрепена от техни съученици, 

учители и родители. Всеки един от тях донесе по един бял и един червен 

детайл, които впоследствие бяха съединени. И както гласи народната 

поговорка „Капка по капка вир става“, при тях детайл след детайл се получи 

почти 60-метрова мартеница. Учениците бяха подготвили и топла питка, 

защото според традицията хлябът е живот и добруване. Те споделиха, че са 

изработили тази мартеница, за да покажат,  че дори и да има някакви 

различия между тях, когато си подадат ръка, когато са свързани един с друг, 

когато са единни – са сила. Дори и някой да залитне, другите ще го хванат, 

още преди да е паднал. А фигурите, които образуваха на двора и бяха 

заснети от дрон, символизират кръговрата на живота и безкрайността на 
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добротата. Тази инициатива те посветиха на своите съседи и приятели от Р. 

Турция и Сирия, които само преди три седмици пострадаха от 

опустошителното земетресение. Мартеницата е посветена и на всички хора, 

засегнати от природни бедствия, като чрез нея ботевци желаят да вдъхнат 

кураж в тези трудни времена и да припомнят, че след всяко лошо събитие 

настава време и за надежда. 

Нека символът на надеждата и вярата в доброто ни зареди с енергия и донесе 

много радост, обич и топлина! 
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03.03.2023  

Кърджали чества 145 години от Освобождението на България 

Ботевци поведоха празничното шествие на Националния празник в 

Кърджали 

Ръководството, учителите и представителният блок от десетокласници на 

ЕГ „Христо  Ботев“ участваха традиционното градско шествие, посветено 

на 145 години от Освобождението на България. То бе поведено от 

гвардейския отряд – живата емблема на Гимназията и на града. Гвардейците 

за пръв път дефилираха с първата част от новите си парадни униформи, 

осигурени с подкрепата на Община Кърджали в лицето на кмета д-р инж. 

Хасан Азис. Пред паметника на освободителите те изпълниха танца 

„Безсмъртие“ и доказаха за пореден път, че за родолюбието е нужен 

възрожденски пламък и силен дух. По традиция Първият ученически 

гвардейски отряд поднесе венец от името на Езикова гимназия „Христо 

Ботев“ и застана на почетен караул пред паметника на Освободителите в 

центъра на града. С едноминутно мълчание и на колене присъстващите 

отдадоха своята почит към хилядите знайни и незнайни герои, които преди 

145 години превърнаха мечтата за Освобождението в реалност. 

Паметната дата  трети март беше почетена подобаващо, независимо от 

проливния дъжд, а патриотичният дух бе завладял всички ученици и 

преподаватели в Езиковата гимназия „Христо Ботев“ дни преди 

националния празник на България. По инициатива на учителите по история 

и цивилизация и ученици, беше подготвен специален кът с материали, чрез 

който те успяха да пресъздадат историческата обстановка и да припомнят 

събитията, случили се на тази величава дата. 

Честит национален празник на всички, за които България не е само 

географско понятие, а място, което не ни оставя безразлични. Тук всяка педя 

земя е история. Трети март не е обикновен празник. Той е зов за единение и 

за преклонение пред онези родолюбиви българи, които са дали живота си за 

нашата свобода. Поклон пред паметта им! 
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07.03.2023  

Информационен кът на Програмата за училища посланици на 

Европейския парламент в Езикова гимназия „Христо Ботев“, гр. 

Кърджали 

Проектът за училища посланици се стреми да разясни на гимназистите 

правата им като европейски граждани, да ги запознае с работата на техните 

представители в Европейския парламент, както и да им покаже как те самите 

биха могли да оказват влияние върху политическия и демократичния живот 

в Европейския съюз. В тази връзка младшите посланици на Европейския 

парламент от Езиковата в град Кърджали изготвиха и поставиха във фоайето 

на училището информационен кът.  

Интересните факти за Европейския съюз, които бяха подбрали учениците, 

са на английски език, а на таблото има възможност да бъдат поставени 

допълнителни снимки и материали, свързани с бъдещи дейности на 

младшите посланици. По този начин те желаят да повишат интереса към 

проекта и да привлекат нови участници, които да станат част от програмата. 

Позитивната атмосфера по време на изработването на къта се вижда и на 

снимките. 
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08.03.2023  

Цветя и много усмивки в Езиковата за Международния ден на жената 

Днес, още преди първия звънец, Деси Ликова – председател на ученическия 

съвет в ЕГ „Христо Ботев“, и други представители на съвета очакваха на 

прага на училището своите учителки, за да ги поздравят с красиво лале за 8 

март! Имаше цвете за всяка учителка, както и за всички останали дами, 

работещи в училището. 

 Желанието на Ученическия съвет е да подчертае важността на този ден и 

по приятен начин да напомни, че днес празнуваме и почитаме всички онези 

жени, които  в годините са се борили  за равни права на жените във всяка 

сфера на живота, правото  им да имат силен глас в обществото и свое 

независимо място. 

Цветето е знак на признателност, уважение и малка радост за всяка дама. 

 

Честит празник! 
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10.03.2023  

 Изкуството на добрия аргумент 

От 2018г. насам в началото на месец март сред немскоговорящата общност 

на ЕГ ”Христо Ботев” цари вълнение, обмяна на идеи и анализиране на 

различни перспективи по общественозначими теми с цел подготовка за 

състезанието “Международни младежки дебати”, чийто училищен финал 

вече се наложи като централно събитие и своеобразен празник на немския 

език за голямото семейство на Гимназията. Престижният проект, обхващащ 

над 3500 ученици от 200 училища в 14 държави в Централна и Източна 

Европа, е организиран от Гьоте-Институт, Немската централа за училищно 

дело в чужбина към Министерството на външните работи на Германия и 

фондация Херти. 

Предвид този мащабност състезанието се провежда на няколко етапа – 

училищен, регионален и национален кръг, за да бъдат селектирани най-

добрите ученици от всяка страна за международния финал. Целта му е да 

подобри уменията на младите хора за аргументация и свободно изразяване 

и да изгради критично отношение по различни казуси като например дали 

трябва българските младежи на 16г. да могат да пътуват свободно в рамките 

на Европейския съюз, без да им е необходимо писмено разрешение от 

родител. Това беше и темата на училищния финал в Езиковата, в който 

участваха учениците от 11. клас, обучаващи се по програмата за 

придобиване на Немска езикова диплома. Те успяха да покажат не само 

перфектна езикова подготовка, но и богата обща култура в областта на 

политиката, финансите, образованието и новите технологии. По традиция 

публика на двата рунда дебати бяха учениците от десети клас на немските 

паралелки, като по този начин успешно бяха мотивирани за участие в 

проекта догодина и им беше предоставена възможността да придобият 

представа за същността му. 

Жури в състав от Нигяр Наим – главен учител по немски език и ръководител 

на проекта, Юлия Мантук – доброволка в училището по програма 

“Културвайт”, и Борислав Енчев – бивш възпитаник на Гимназията и 

победител в състезанието през 2021г., а в момента студент по медицина в 

Мюнхен, избраха двамата финалисти от училищния кръг – Весела 

Добрикова и Едис Наим. Те ще представят града ни в предстоящия 

регионален етап за Южна България на състезанието и ще се състезават за 
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място в “Лагера на победителите”, където най-добрите осем участници от 

всяка страна преминават през специално обучение. 

Разбира се, всички останали участници в проекта – Алев Мехмедали, 

Василия Маргаритова, Джейда Салиф, Еда Юсеин, Елеонора Николова и 

Теодора Момчилова– освен възможността да дебатират на немски език, 

получиха и сертификати за активното си участие в проекта. Така за шести 

пореден път една традиция, важна за успешното портфолио на Гимназията, 

се състоя благодарение на съвместния труд на учители и ученици, водени от 

желанието за още съвместни победи в бъдеще. Но и показа, че Гимназията 

няма бивши възпитаници, защото „веднъж ботевец“ означава  „ботевец за 

цял живот“ и ролята на Борислав Енчев е едно от многото потвърждения на 

тази истина. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



74 
 

12.03.2023   

Ние сме знаещи и талантливи и сме отново на върха! 

На 11 март, 2023 година в СУ „Екзарх Антим I”, град Казанлък се проведе 

Националният кръг на международното състезание Kangaroo Global 

Linguistic по английски език. В него участие взеха Мартин Караджов (8а 

клас, ниво A1 Senior), Берна Юсеин (8а клас, ниво A1 Senior) с преподавател 

Динко Георгиев, Берин Шабан (9б клас, ниво B1), Кристиан Богданов (9д 

клас, ниво B1) с преподавател Снежана Христова и Георги Щерев (10б клас, 

ниво B2) с преподавател Антония Борисова. Техните резултати ще станат 

известни на по-късен етап, но успехите в това състезание са запазена марка 

за възпитаниците на Езиковата гимназията „Христо Ботев“. За миналата 

година Жасмин Ялчън от 11. клас се нареди на четвърто място на 

Международния кръг от състезанието, което се проведе в град Солун – 

Гърция. 

Провеждането на националния кръг на състезанието бе съчетано с 

ежегодното годишно общо събрание на директорите на училищата членове 

на Асоциация на Кеймбидж училищата в България. На събранието бе обявен 

победителят на журито от Музикалното състезание на асоциацията – ПМГ 

„Яне Сандански“, гр. Гоце Делчев със 126 точки. Песента на Езикова 

Гимназия „Христо Ботев“, в изпълнение на Елица Ламбева от 9а клас, се 

класира на трето място със 123 точки. Така се запазва традицията музикални 

проекти на ЕГ „Христо Ботев“ да бъдат оценени по достойнство и да се 

класират за втора поредна година в челната тройка. От десетилетия в ЕГ 

„Христо Ботев“ качеството на изучаване на чужди езици е съпоставимо с 

най-предпочитаните езикови гимназии в страната и това е повод за гордост 

и  самочувствие както за учениците, така и за техните учители. 

 

Пожелаваме успех на учениците от Езикова гимназия „Христо Ботев“! 
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13.03.2023  

Виктория Пламенова от Езиковата гимназия взе участие в 

инициативите по повод 80-годишнината от спасяването на българските 

евреи. 

Виктория Пламенова от Езиковата гимназия взе участие в инициативите по 

повод 80-годишнината от спасяването на българските евреи. Ученичката от 

Литературен клуб „Добродетели“ с ръководител г-жа Емилия Владева е сред 

20-те талантливи младежи и девойки, лауреати от Международния 

младежки литературен конкурс на Алеф „Който спаси един човешки живот, 

спасява цяла вселена“. Всички наградени ученици присъстваха в залата на 

Народното събрание, за да отдадат почит на Димитър Пешев и на другите 

42- ма депутати, подкрепили петицията до министър-председателя Богдан 

Филов против депортацията на евреите през март 1943 г., акт, чрез който 

законодателната власт възпира изпълнителната “за да не бъде направено 

непоправимото“. 

По думите на Алберта Алкалай, основател на „Алеф“ и организатор на 

конкурса, „точно в Народното събрание е мястото да говорим за урока, 

който са ни дали нашите предшественици – спасители, защото чудото се 

случва само когато сме обединени.“ 

Изключително вълнуващ момент бе участието на актрисата Албена Попова, 

която под съпровод на цигуларката Олга Дойнова представи откъси от 

конкурсните творби на младите хора. Своите разкази те са посветили на 

справедливостта и човечността, които трябва да носим в душите си, на 

уроците на историята, които никога не трябва да пренебрегваме, на паметта 

за миналото и примера, който то дава за бъдещето. Гостите в Парламента 

имаха възможност да съпреживеят драмата на героите в най-нечовешкото 

време на хитлерофашизма, да осмислят значението на спасението и подвига 

на спасителите. Написаното от учениците е още едно доказателство, че 

България не забравя тези свои сънародници, които преди 80 години са 

живели тук и са били част от нашия живот. 

На финала на своето представяне учениците, лауреати в конкурса, 

издигнаха и своето послание към света: “Който спаси един човешки живот, 

спасява цяла вселена!“ 
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Вече девета година литературен клуб „Добродетели“ заема своето достойно 

място в този престижен конкурс. Сред най-добрите участници са Деница 

Георгиева, Деница Яневска, Георги Делев, Садък Садък, Димитър Беловски, 

Мирослав Милушев, Габриела Манкова, Дария Янкова, Гизем Сюлейман, 

Теодора Йосифова, Иван-Асен Крачунов, Марина Андреева, Розмари 

Туаби, Пламена Георгиева, Гюллю Есад , Мирослав Христов… Ивсеки един 

от тях е оставил в годините своето послание към съвременното общество за 

добродетелност и търпимост, за добротворство и човеколюбие между 

хората. 
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13.03.2023  

Словото е богатство и сила 

Айрис и Виктория от ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали печелят признание 

на литературен конкурс, посветен на Апостола 

С радостни новини за двама възпитаници на ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали 

приключи VI Национален конкурс „Жива памет за Апостола”. Айрис Юсеин 

от девети клас, с учител Надежда Карагьозова и  Виктория Пламенова от 11 

клас, с учител Емилия Владева, спечелиха одобрението на журито и 

получиха признание за литературния си  талант.   По повод  150-та 

годишнина от гибелта на Васил Левски тази година конкурсът „Жива памет 

за Апостола” се радва на вниманието на  представители на 152 

образователни институции. Журито бе затруднено да оцени 95 

стихотворения, 102 есета и 732 рисунки. 

За друга своя литературна творба Айрис Юсеин получи  предметна награда 

и грамота за достойно представяне. Наградата е  от името на Общински 

комитет „Васил Левски” – Оряхово и Център за подкрепа за личностно 

развитие “Людмила Живкова”. Те са организатори на общинския конкурс за 

литературно и изобразително изкуство, ,,150 – години от гибелта на Васил 

Левски”. 

Пожелаваме бъдещи успехи на възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“! 
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13.03.2023  

Четирима ботевци на Национална олимпиада по английски език 

На 12.03.2023г, в гр. Варна се проведе Националната олимпиада по 

английски език. Езиковата гимназия „Христо Ботев“, гр. Кърджали взе 

участие с четирима изявени ученици. До националния кръг на олимпиадата, 

който събира най-добрите по езика се класираха: Берин Шабан-9клас с 

преподавател Снежана Христова, Мартин Тодоров и Пламен Груев от 10 

клас с преподавател Антония Борисова и Жасмин Ялчън – 11 клас 

преподавател Елван Осман.  

При сериозна конкуренция от 152 ученици, борили се на областния кръг на 

олимпиадата по английски език, четирима от общо шестимата достигнали 

на национален кръг представители на област Кърджали, са възпитаници на 

Езиковата гимназия. 

В Националния календар на Министерството на образованието и науката 

особено място заемат олимпиадите по различните учебни предмети. 

Постиженията на учениците от страната са своеобразен атестат за 

качеството на обучението в средното българско училище. За ЕГ „Христо 

Ботев“ участието на Национален кръг на олимпиадите по чужди езици е с 

дългогодишна традиция и е повече от логично финалистите да очакват 

високи резултати. Самочувствието на знаещи и можещи млади хора е плод 

на упорит труд и участие в множество национални състезания, които 

разкриват езиковите компетентности, изграждани в училище. 

 

Поздравления на учениците и техните преподаватели! 
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17.03.2023 

 Устремени към върха 

Ботевци  покоряват литературни върхове с талант и упоритост 

Двама са финалистите от ЕГ „Христо Ботев“- Кърджали, които са класирани 

на националния кръг на олимпиадата по български език и литература. 

Оспорваната надпревара ще се проведе в първата десетдневка на месец 

април. Това стана ясно след обявяване на резултатите от образователното 

министерство. 

Мадлена Солакова от 12. клас, с преподавател Нели Яръмбойкова и Йоана 

Иванова от 11. клас, с преподавател Емилия Владева са двете 

представителки на ЕГ „Христо Ботев“, които ще се състезават в отделните 

възрастови групи за място сред  лауреатите на най-престижния литературен 

и езиков форум от календара на МОН.   

Има добри новини и за учениците от девети клас. Белен Догу и Бурчин 

Кезим са носителите на призови награди от Третия национален литературен 

конкурс  „С обич за мама“, организиран от община Бургас и Читалище 

„Възраждане – 1927“. Възпитаничките на ЕГ „Христо Ботев се класират 

съответно на първо и на трето място в категория литература сред общо 

петстотин участници от над петдесет населени места. Творческият им дебют 

е повод за гордост и още по-сериозна мотивация за успех. 

За петнадесета поред година клубът на младите журналисти „Публична 

реч“, с ръководител Надежда Карагьозова – учител по български език и 

литература, печели призови награди в ХI Национален ученически 

журналистически конкурс „Григор Попов“. Проявата е част от Националния 

календар за състезания и конкурси на МОН и е признание и за 

професионализма и дългогодишното успешно партньорство на членовете на 

клуба от ЕГ „Христо Ботев“ и  екипа на Общинско радио Кърджали. 

В категория радиожурналистика екипът на ЕГ „Христо Ботев“ се класира на 

второ място, във възрастова група 9-12 клас, с предаването „Твоят час“, 

излъчено от Общинско радио Кърджали. Адмирациите са за водещите на 

ученическото предаване Антония Босева и Ралица Атанасова  и неуморните 

репортери Мариана Лозева, Дефне Мустафа, Александра Стефанова, 

Йоанна Точкова, и Мария-Анна Димитрова. С индивидуални награди бяха 

отличени информационните материали на Александра Стефанова в 
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категория „Интервю/репортаж“ тя печели второ място, а в раздел 

„Публицистика“ деветокласничката Мехтап Рамадан е на трето място за 

своя кометар, а Бурчин Салиф има поощрителна награда за материалите си 

в същия раздел.   

Успехите на учениците са логични заради последователността и амбицията 

за постигане на високи резултати. Професионализмът на преподавателите 

по български език и литература в Гимназията и положените усилия от 

страна на учениците дават своите добри резултати и са повод за гордост от 

постигнато. 
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21.03.2023  

Ботевци решават финансови задачи за отличен 

Шестима възпитаници на ЕГ „Христо Ботев“- Кърджали  са в топ десет 

на най-добрите в състезанието по финансова грамотност 

Финансова грамотност на национално равнище. Това е изводът за младите 

математици от ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали, които за поредна година се 

представиха отлично. На 18 март 13 ученици от Гимназията участваха във 

финалния кръг на  състезанието „Финансова грамотност“, което се проведе 

в град Пловдив. Надпреварата е включена в националния календар за 

състезания, олимпиади и конкурси на образователното министерство и се 

радва на висок интерес от страна на възпитаници на математически 

гимназии от цялата страна. 

Отлично е представянето на възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ – 

Кърджали. Стефан Краев от 11Д клас, завоюва трето място в своята 

възрастова група и се нареди наравно със участниците от Софийската 

математическа гимназия. Достойно се представиха и учениците Есин Ахмед 

– 9Д с резултат шесто място, Алмира Емин – 9А – седмо място, Сандрина 

Миланова – 10Д с резултат пето място, Едис Наим – 11Г – шесто място, 

Петко Тодоров – 11Г – седмо място, като всички преди тях в класирането, 

са ученици от елитни математически гимназии в страната. Учениците от ЕГ 

„Христо Ботев“ ежегодно участват в областните и националните кръгове на 

състезанието независимо от факта, че така наречените „задачки с парички“ 

са застъпени в много мака степен в учебното съдържание по математика. 

Повод за професионална гордост са резултатите на състезателите от 

различни випуски. Всички те са с резултати, нареждащи ги в топ-10, което 

е постижение и доказателство, че ученици от езикови гимназии могат да се 

справят с нелеката материя на точните науки и математиката наравно с 

възпитаниците на СМГ и другите природоматематически гимназии в 

страната. 

 

Честитим постигнатите резултати на учениците и техните учители и им 

пожелаваме нови успехи! 

 



82 
 

22.03.2023 

 Двама олимпийци по физика и астрономия 

Възпитаници от Езиковата гимназия „Христо Ботев“ – гр. Кърджали 

отново с най-високи постижения на Областния кръг на олимпиадите по 

физика и астрономия  

Единственият ученик от област Кърджали, който се класира на Национален 

кръг на олимпиадата по физика, сред двадесетте ученици от десети клас от 

цялата страна, е  Гюрхан Азис. Той  и Атанас Митев от девети клас, успяха 

да решат трудните задачи по физика и се нареждат с най-висок резултат на 

Областния кръг на олимпиадата по физика за област Кърджали. Гюрхан ще 

бъде част от младите физици, които ще мерят сили на Националния кръг на 

олимпиадата. Повече от достойно е и представянето на  Атанас, на когото 

не достигнаха само 2 точки, за да се включи в отбора на най-добрите. 

От своя страна, Атанас Митрев ще представя звездния отбор на Гимназията 

на Националната олимпиада по астрономия. В своята възрастова група той 

е с четвърти резултат в страната. 

Поздравления за двамата ученици, които имат шанс да бъдат част от най – 

качествените хора на бъдещето. Вярваме, че те ще продължават да 

разгръщат своя потенциал, да генерират високи постижения и резултати, и 

да защитават имиджа на Езиковата гимназия „Христо Ботев“ – гр. 

Кърджали. 

Пожелаваме звездни върхове на учениците  Гюрхан Азис и Атанас Митрев 

при участието им  на Националния кръг на олимпиадата по физика, който 

ще се проведе в София от 21. 04 до 23. 04. 2023 г. и на националната 

олимпиада по астрономия, която ще се проведе в София от 05. 05 до 07. 05. 

2023 г. 

 

Поздравяваме техните преподаватели за усърдието и професионализма. 

 

 

 

 



83 
 

23.03.2023  

Да учиш немски език – предизвикателство, което в ЕГ „Христо Ботев“ 

винаги води към успех 

Изминалата седмица бе изключително вълнуваща за учениците от немските 

паралелки на ЕГ „Христо Ботев“, гр. Кърджали, а денят 17. 03. 2023 ще се 

помни дълго. Рано сутринта учениците от 12. клас получиха така 

дългоочакваните резултати от изпита за придобиване на немска езикова 

диплома  DSD II.  49 ученици се явиха през ноември месец на трудния изпит, 

включващ устна и писмена част. Получените резултати показаха, че всички 

те успешно са покрили необходимите критерии и получават така 

жадуваната от тях немска диплома.  Този успех за пореден път нарежда 

Езиковата на една от челните позиции в обучението по немски език в 

страната. И това не е случайност, а закономерност, която се превръща в 

традиция. Това е резултат от положения през петте години усилен труд 

както на учениците, така и на техните учители, които ги подкрепяха и 

насърчаваха да защитават позицията и мнението си, да пишат сложни 

текстове и да изразяват критично мнение по актуални теми и въпроси. По 

традиция дипломите ще бъдат връчени на тържествена церемония през 

месец май. 

В така щастливия за дванадесетокласниците ден, изпълнен с радост, гордост 

и мотивация за бъдещи успехи, бяха публикувани и протоколите от МОН за 

допуснатите ученици до национален кръг на олимпиадата по немски език. 

Шестима са класираните ученици от Езиковата, а четирима от тях са 

зрелостниците – Ясемин Садък, Есин Исмаил, Елиф Махмуд и Нурджан 

Ибрямова, което още веднъж потвърждава, че да учиш немски език е 

предизвикателство, което с хъс, упоритост и труд несъмнено води към 

успех. Достойните наследници – Весела Щерева и Едис Наим от 11.клас, 

които само преди седмици бяха избрани за финалисти на училищния кръг 

на  „Международни младежки дебати“, отново имат повод за радост, а 

именно предстоящото им участие на националния кръг на олимпиадата по 

немски на 30.03. – 01.04. 2023 в гр. Пазарджик. 

Като венец на успеха в края на този емоционален ден дойде и съобщението 

за невероятния успех на възпитаник на гимназията в надпреварата, 

организирана от Немската служба за педагогически обмен – програма 

„Германия +“. Премервайки сили с най-силните ученици, изучаващи немски 
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език във всички училища, работещи по програмата за Немска езикова 

диплома, Едис Наим от 11. клас бе класиран сред 12 финалисти, които 

получиха право на едномесечна стипендия за пребиваване в Германия през 

месец юли. Програмата включва посещение на учебни занятия в немска 

гимназия и екскурзия с посещение на известни немски туристически 

дестинации. 

Всички тези невероятни успехи на немскоезичните ботевци са  поредното 

доказателство за силната мотивация и многото труд, положен от учениците 

за усвояване тънкостите на трудния немски език и за професионализма от 

страна на техните учителите, които с любов и вдъхновение ги водят напред 

по пътя към успеха. 
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28.03.2023 

Представител на Кърджали е в Националния отбор по философия 

Единадесетокласникът Денис Садула от ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали 

с покана за Националния отбор по философия 

Град Смолян бе домакин на Националния кръг на олимпиадата по 

философия, който се проведе от 24 до 26 март. По традиция единственият 

представител от област Кърджали бе от Езиковата гимназия, която се 

утвърди през последните години като център на хуманитарната наука. 

Денис Садула от 11Г клас се нареди сред първите десет  лауреати като влезе 

в надпревара със 70 участници от цялата страна. Учениците имаха  4 часа, 

за да решават тест с 10 въпроса от история на философията и да напишат есе 

върху зададените от националната комисия философски фрагменти. 

Изключителният  философски талант и светоусещане на Денис да търси 

същностното, да аргументира личната си позиция по отношение на 

ценностите, нормите, метафизичното и универсалното, го отведе  до успеха. 

За първи път Кърджали и ЕГ „Христо Ботев“  ще имат представител в 

разширения национален отбор по философия. Той  се състои от 12 ученици, 

които Националната комисия избира.  Допълнителният кръг за определяне 

на участниците в международната олимпиада обхваща задачи на избрания 

от ученика език: английски, немски или френски. 

Включването на Денис в престижния екип  е плод на неговата 

любознателност, трудолюбие, безспирен стремеж към себеразвитие и  

впечатляваща обща култура. Уменията му да разсъждава на роден и чужд 

език са насърчавани и развивани през годините му в училището,  а успехът 

му е  резултат от  екипната работа между учителите в различните предметни 

области, които  определят Денис като блестящ ум и философски  талант. 

Тазгодишната международна олимпиада  ще се проведе в люлката на 

древната митология, философията и изкуство  град Олимп, Гърция, а в 

международния форум ще вземат участие ученици от 50 държави. 

Пожелаваме успех на всички, имащи смелостта да се докоснат до висините 

на познанието с таланта си, насърчавани от своите учители. 
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30.03.2023 

Младши посланик на Европейския парламент-обучител в пилотен 

проект „От връстници за връстници“ 

В ЕГ „Христо Ботев“ – гр. Кърджали, младши посланик Петко Тодоров 

участва в пилотен проект „От връстници за връстници“. Идеята бе 

заимствана от Националната програма за превенция и борба с наркотични 

вещества, чиято програма от следващата  година ще стане задължителна във 

всички средни училища.  

Съвместно със старши посланик Галина Запартова, която е и психолог в 

Езиковата гимназия, се провежда  обучение в VIII клас, чиято цел е да 

създаде и тренира умения за работа в група, както и устойчиво поведение по 

отношение на  рискови фактори в средата.  

Младши посланикът премина предварително обучение по темата, а след 

това вече за трети път влиза като обучител в VIII клас. Срещите с по-малките 

ученици преминават при много голям интерес и старателно участие на 

всички от класа. В края на проекта, който предвижда 5 такива мероприятия, 

е планирана и среща с  родителите, която ще бъде водена от старшия 

посланик. 
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30.03.2023  

Любознателност и постоянство – гаранция за успех 

Възпитаник на ЕГ „Христо Ботев“- Кърджали е сред най-добрите в 

страната по химия и опазване на околната среда 

Гюрхан Азиз е единственият представител на област Кърджали в Петдесет 

и петата национална олимпиада по химия и опазване на околната среда, 

където се състезаваха изявени ученици от цялата страна. Домакин на 

съревнованието бе Национална професионална гимназия по ветеринарна 

медицина „Иван Павлов”- Стара Загора. 

Участниците и техните ръководители бяха посрещнати в конферентната 

зала на хотел „Верея“ от представители на МОН, Регионално управление по 

образованието – Стара Загора, от членовете на националната комисия  и 

училището домакин. 

Председателят на Националната комисия доц. д-р Донка Ташева приветства 

всички финалисти за постигнатите успехи и  представи програмата на 

ръководителите и участниците. Тя даде старт на 55-та олимпиада по Химия 

и опазване на околната среда като представи поименно всеки ученик, 

класиран на национален кръг. 

Знания и умения премериха 118 възпитаници от 22 учебни заведения в 

страната, разделени в пет възрастови групи. В своята IV възрастова група 

Гюрхан се състезава с най-добрите млади химици в страната, ученици от 

НПМГ, СМГ, ПМГ, показвайки отлични познания в областта на химията. 

Изключително трудни задачи, изискващи задълбочени знания на 

профилирано ниво. Резултат: 11 място сред 31 участници в IV възрастова 

група. Успехът на Гюрхан Азиз е особено ценен, защото сред лауреатите са 

ученици от елитните природоматематически гимназии в страната, от 

НПМГ, СМГ, Американски колеж, които имат възможността да работят 

доста повече  часове, предвидени за тази наука. 

След решаването на трудните задачи, участниците в олимпиадата  посетиха 

Спасителния център за диви животни „Зелени Балкани”, Регионалния 

исторически музей, музей „Неолитни жилища“ и къща музей „Гео Милев“. 

Незабравими преживявания, емоции и спомени отнесоха всички финалисти 

от града на поетите и липите – Стара Загора. 
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Поздравления за успеха на Гюрхан и професионализма на учителите. 

Неговото постижение е доказателство, че с труд, талант и постоянство 

успехът е възможен! 
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05.04.2023  

 Ботевци с награди от национални литературни конкурси 

Възпитаниците на Езикова гимназия „Христо Ботев“ показаха, че да 

обикнеш думите и да се опиташ да изразиш с тях чувствата си, е достоен 

начин да заявиш присъствието си в света. 

Адлен Исмаил от VIII Г клас е отличена с втора награда на Националния 

литературен конкурс „Майчице свята свята“, иницииран от най-старото 

читалище в Ямбол – „Съгласие 1862“, и Inner Wheel Club, гр. Ямбол. 

Ученичката спечели сърцата на журито с есето си, в което показа креативен 

подход, емоционално въздействие и умело боравене с художественото 

слово. За успеха си бе наградена с грамота, книги и парична премия. 

Обявяването на резултатите от Националния литературен конкурс 

„Пробуждане“, организиран за шеста година от Общински младежки дом в 

гр. Русе, се превърна в радостна изненада за Гьокче Гюлюстан от VIII Б клас. 

Журито, което бе в състав: Мариан Савов – актьор, Цвета Тодорова – 

писател, и Галя Савова – журналист, класира на трето място нейното 

стихотворение „Пролет – акростих“, като то бе оценено сред десетки 

изпратени творби. 

Поздравления и за Дилек Ибрям от X Е клас, която спечели поощрителна 

награда в Националния конкурс за поезия „… и мисля аз, че ти си Тя“, 

организиран от Община Чирпан, къща музей „П. К. Яворов“ и Фондация 

Яворов. Конкурсната надпревара се провежда за дванадесета поредна 

година, а жури с председател поетесата Йорданка Белева отличи 

стихотворението на Дилек, като това я направи най-младия награден 

участник. 

Поздравяваме момичетата за литературните постижения и им пожелаваме 

вдъхновение за много нови творби! 
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05.04.2023  

Финалисти на олимпиадата по история и цивилизации ще представят 

Кърджали 

 

Мадлена Солакова от 12. клас и Гюрхан Азис от 10. Клас на ЕГ „Христо 

Ботев“ – Кърджали  са в Националния отбор на олимпиадата по история 

и цивилизации за 2023 година 

Двама талантливи ученици от Езиковата гимназия „Христо Ботев“ град 

Кърджали са допуснати до участие на националния кръг на олимпиадата по 

история и цивилизации, която ще се проведе в периода от 28 до 30 април 

2023 г. в  Свиленград. Това стана ясно след публикуването на окончателния 

протокол на учениците, допуснати до участие в националния кръг на 

олимпиадата по история и цивилизации. 

Мадлена Солакова и Гюрхан Азис ще се състезават в отделните възрастови 

групи на националната олимпиада и ще мерят сили сред най-добрите млади 

историци на страната ни. Поредното им участие в такъв научен формат е 

доказателство за постоянния олимпийски дух, който се формира в  

гимназията. Адмирациите са за техните задълбочени знания, отговорност и 

практически умения в областта на историята, постигнати и благодарение на 

фундаменталната подготовка по история в Гимназията. 

През тази учебна година това не са първите изяви на ботевци.  Мадлена се 

класира и на националния кръг  на олимпиадата по български език и 

литература, а  Гюрхан – достойно се представи и нареди на призовите места 

в   Националните олимпиади по химия и по физика. 

Пожелаваме на двамата млади историци нови успехи и лично 

удовлетворение! 
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07.04.2023  

Великден по немски в Езикова гимназия „Христо Ботев“ 

За поредна година осмокласниците с профил немски език се запознаха с 

традициите на католическия Великден в Германия. Конкретната дата се 

променя ежегодно и се определя според Григорианския календар, като тази 

година е една седмица преди православния Великден. 

Всяка немска провинция отбелязва празника различно, но има и типични 

неща, които са характерни за цялата страна. Навсякъде се декорира с 

пролетни цветя и клонки, създават се традиционни великденски дървета 

(Оstereierbaum), приготвят се типични печива във формата на заек или 

агънце. 

Разпети петък (Karfreitag) се нарича още тих празник (stiller Feiertag) и 

тогава провеждането на  развлекателни събития е забранено. На следващия 

ден, на Велика събота (Karsamstag), хората се отдават на молитви, a вечерта 

палят у дома великденски свещи, които символизират изгарянето на всички 

негативни чувства. В неделя сутрин (Ostersonntag), на Възкресение 

Христово, цялото семейство се събира на закуска, след което децата отиват 

да търсят из целия дом скрити цветни яйца, сладкиши и шоколадови 

лакомства, вярвайки, че Великденският заек (der Оsterhase) им е оставил 

подаръци. Много хора посещават великденска служба, последвана от 

традиционен обяд с агнешко, картофи и пресни зеленчуци. 

В часовете по странознание (Landeskunde) учениците с много желание и 

старание пренесоха атмосферата на свещения празник Великден (Ostern) в 

нашата гимназия. Те изготвиха постери, писма и картички. Боядисаха яйца, 

гледаха презентация и участваха в забавна викторина. Показаха своя талант, 

като пяха великденски песни, а най-накрая се разиграха традиционните 

игри, характерни за празника – Eierlauf, Faules Ei и Ostereiersuche. Тази 

година освен яйце, всеки трябваше да намери и писмо с послание на немски 

език, адресирано до него, което направи играта още по-увлекателна. В 

отбелязването на празника участие взе и Юлия Мантик – доброволка в 

училището по програма „Културвайт“. 

С голям ентусиазъм и много смях всички се надпреварваха, за да спечелят 

сладките награди, а времето мина неусетно. Така по забавен начин 
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учениците не само се докоснаха до немската култура и традиционни обичаи, 

но и показаха своите умения и усвоени знания по изучавания чужд език. 

 

Frohe Ostern! 

Честит Великден! 
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08.04.2023  

 Литературна фиеста с продължение 

Възпитаници на ЕГ „Христо Ботев“ печелят литературни награди от 

конкурси и състезания 

Радостни новини за пишещата  талантлива литературна общност в ЕГ 

„Христо Ботев“. Александра Димитрова от 9Г клас спечели второ място в 

Националния конкурс с есе на тема: „Защо го понесохме в душите и сърцата 

си“, посветен на великия поет и революционер Христо Ботев. Организатори 

на конкурса са Община Козлодуй, посветен на 175-годишнината от 

рождението на Ботев. Тя споделя вълнението си от полученото национално 

признание и твърди, че в днешно време става все по-трудно да се пише за 

личности като Ботев. 

За деветокласничката Деница Сивова творческият дебют на национални 

литературни конкурси стартира успешно. Нейно стихотворение, посветено 

на майката, спечели поощрителна награда. Творбата е отличена сред сто 

тридесет и девет стихотворения на участници от страната. Деница е 

щастлива от признанието и споделя, че е много важно ди има учители, които 

да  провокират учениците  да мислят метафорично и да бъдат упорити  

постигането на поставените цели. Националният литературен конкурс 

„ЖЕНАТА – СВЕТЛИНА НА ЖИВОТ“ беше организиран от Община 

Димитровград, Народно читалище “КУЛТУРА – 2002“  и  Дружество на 

писателите „Пеньо Пенев. В конкурса взеха участие млади поети от 39 

населени места, разпределени с две възрастови групи. 

Айдан Адем от 9Г и Есин Ахмед от 9Д клас бяха отличени с грамоти за 

достойно представяне на конкурса за стихотворение и есе на тема  „Любовта 

е…“. Организатори на проявата са Общински младежки дом – Шумен. 

Кирил Митев от 9Г клас бе отличен с поощрителна грамота за участието си 

във Втория национален  литературен конкурс с международно участие за 

стихотворение. Организатори  на проявата са НЧ „Фар-1946“ Българското 

национално радио-Бургас и Народно читалище град Малко Търново. 

Наградите на младите творци са стимул за бъдещи успешни творчески 

участия. 

Добра новина е   изкачването по „Стъпалата на знанието“ до  финала на 

тринадесет ботевци. За последния кръг на Националното състезание, знания 
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по роден език ще демонстрират осмокласниците Иво Тихов, Йоанна 

Николова, Мария Маргаритова и Никол Топчиева. Аделина Георгиева, 

Теодора Шопова и Хелин Себахтин са деветокласниците, които ще участват 

във финалите. Двама са финалистите от единадесети клас – Бейза Дауд и 

Виктория Димитрова. Трима зрелостници ще участват за последна година 

на състезанието.  Симона Грънчарова, Елиз Кезим и Мария Бумбалова. 

Условието да се класират за финалния кръг е да преминат и през двата кръга 

на надпреварата с определен брой точки, а това е поредното доказателство, 

че в ЕГ „Христо Ботев“ обучението по български език и литература е на  

високо ниво. 

Нека ботевци да продължават да покоряват нови върхове и да се радват на 

признание  и достойна оценка, печелейки на национални и международни 

състезания и конкурси. 
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10.04.2023  

Езикова гимназия Христо Ботев – създателка на бъдещето и пазителка 

на традициите 

Безбройни са наградите и призовите места, завоювани от учениците на 

Езиковата гимназия в града ни. Поколения интелектуалци са започнали своя 

поход към успеха именно от нея. Но училището е не само мястото, в което 

се кове бъдещето на младите кърджалийци, но и огнището, поддържащо 

искрата на традициите. 

В ранното утро на тазгодишния Лазаровден необичайна глъчка разбуди 

уличките в близост до Гимназията. Подтикнати от любопитство, една след 

друга се заотваряха съседски врати. Усмивки изгряха на лицата на стари и 

млади. 

Група млади момичета, ученички от 9. Клас на ЕГ Христо Ботев, с 

ръководител г-жа Мария Митрева, с песни и танци разнасяха благословии. 

Пъстри, цветни, свежи, младите лазарки внесоха още малко красота в 

пролетния празник. Музика, върбови клонки и венчета, люлки – нищо не 

липсваше. 

„Момичета, да сте живи и здрави! Върнахте ми в моето детство. А знаете 

ли, аз съм роден на Лазаровден преди осемдесет и шест години“ – разказа 

през сълзи възрастен мъж. 

„Благодарим ви, деца, че почетохте и нашата къща! Пак да дойдете!“ и 

„Младостта си е младост, озари домовете ни!“ 

Лазарките получиха от домакините традиционни дарове : яйца, сладки, 

плодове и дребни пари. 
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18.04.2023 

 Ботевци са победители в природните науки 

Над тридесет гимназисти от Езиковата гимназия „Христо Ботев“ – 

Кърджали се представиха отлично на състезание по химия и математика 

За тринайсета поредна година Химикотехнологичният и металургичен 

университет, гр. София, съвместно с ЕГ „Христо Ботев” организира 

състезание по химия и математика. То се проведе през месец март в 

Гимназията с ученици, завършили основния курс на обучение по 

съответните предмети. 

Резултатите от състезанието се признават за оценки от кандидатстудентски 

изпит в ХТМУ и учениците могат да бъдат приети за студенти в желана от 

тях специалност за учебната 2023/2024г. 

В юбилейната 70-та година от създаването на Химикотехнологичния и 

металургичен университет (ХТМУ)  ученици от 11  и 12 клас участваха в 

конкурс за презентация на тема: „Химичните  технологии  около  нас”. 

Специалната награда на катедра „Инженерна екология“ бе присъдена на 

Ефе Юсеин от 12 клас, ЕГ „Христо Ботев”, град Кърджали за презентацията 

„Решения за подобряване на качеството на въздуха в градовете“. Още трима 

ботевци взеха участие в надпреварата. Демет Мехмед от 12Еклас представи 

темата „Биотехнологиите в медицина, фармация и диагностика“, Виктория 

Пламенова от 11В клас участва с презентация на тема „Нов живот за 

отпадъците – интересни и практични приложения“ и Езги Мюмюн от 11Г 

класс презентация на тема „Наноматериалите и тяхното приложение“; 

Над 50 ученици и техните учители от 22 училища в страната гостуваха в 

ХТМУ и представиха своите научни разработки, свързани с темите за 

екологията и опазването на околната среда и химичните технологии. 

Ректорът на ХТМУ проф. Сеня Терзиева  говори на откриването за 

възможностите, които предлага университета и откри двете сесии, като 

пожела на участниците да влагат все такъв ентусиазъм в обучението си. 

Първата сесия бе насочена към екологията и опазването на околната среда, 

а журито бе съставено от преподаватели от катедра „Инженерна екология“. 
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Във втората сесия „Химични технологии“ участие взе и проф. Фрерих Кайл 

от Технически университет Хамбург. Той поздрави всички участници за 

интересните теми, които са разработили и им пожела успех. 

Участниците в състезанието и учителите им бяха наградени със специален 

сертификат за партньорство и купа за участие на съответното училище. 
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19.04.2023 

Ученици от Езиковата взеха участие в най-големия младежки форум за 

европейска политика 

Младшите посланици от ЕГ „Христо Ботев“ – Андреа Богданова, Георги 

Дичков, Дуйгу Мехмед и Чагръ Йозтурк, бяха избрани и поканени да 

участват в първата National Selection Conference в град София, която се 

провежда под егидата на Младежки европейски парламент. 

Участниците бяха разпределени в различни тематични  групи, в които 

обсъждаха  важни за младите хора в Европа теми. 

Събитието се проведе в рамките на 4 дни и бе с наситена програма, а в 

последния ден младежите създадоха работна атмосфера на истински 

Европейски парламент – защитаваха тези и гласуваха решения. 

Участниците обмениха ценен опит, намериха нови приятели и вдъхновение 

за нови проекти. 
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20.04.2023 

Онлайн среща „Европейски час“ с участието на младшите посланици 

на Европейския парламент от Езикова гимназия „Христо Ботев“ 

На 19 април 2023г. Бюрото на Европейския парламент в България проведе 

поредното издание на своята онлайн инициатива „Европейски час“, в която 

активно се включиха младшите посланици и учениците от X Г клас от 

Езиковата гимназия „ Христо Ботев“ в гр. Кърджали. Събеседник на 

участниците бе проф. д-р Ингрид Шикова − експерт в областта на 

политиките на ЕС и един от основателите на специалността „Европеистика“ 

в Софийския университет, ръководител на катедрата (2007-2011). 

На 18 април 2023 Европейският парламент прие закони в областта на 

климата до 2030г., а това се превърна в ключова тема на виртуалната среща. 

В чата учениците от училищата посланици на ЕП поставиха въпроси, 

свързани с търговията с емисии на ЕС и нейното бъдеще. Участниците в 

събитието дискутираха и по темата за въвеждането на еврото като валута в 

България, както и разискваха позитивите на обучението по програма 

„Еразъм“ за подрастващите. Младшите посланици на ЕП взеха роля на 

модератори на срещата, като тя се превърна в интересен интерактивен урок 

за учениците от X клас, които обогатиха познанията си за Европейския 

парламент, неговите политики и инициативи. 
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24.04.2023 

Достойно представяне на възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ в 

националното състезание по реч и дебати на английски език в град 

София 

Фондация „БЕСТ“ за България за десети път събра на финално национално 

състезание най-добрите дебатьори и оратори от цялата страна. То се проведе 

на 22 и 23 април в сградата на Института за национално и световно 

стопанство, гр. София, наричан „българския Харвард“ заради отличната 

подготовка на всички, които го завършват. Възпитаник на този институт е 

Кристалина Георгиева, удостоена с титлата Доктор Хонорис Кауза. 

За десетте години от съществуването си, организаторите на събитието в 

лицето на фондация „БЕСТ“ са безвъзмездно подпомагани от посолството 

на Америка в България и лично от посланик Кенет Мертен и Комисия 

Фулбрайт за България и нейния ръководител Анжела Родел. Те поздравиха 

състезателите на церемонията по откриването. Топло бяха приветствани 

журналистът от Нова телевизия Благой Цицелков и представители на 

ръководството на УНСС. 

Американски помощник-учители, които преподават в Силистра, Хасково, 

Димитровград, Разград, Русе, Шумен, Стара Загора, Сливен, Ямбол, Правец, 

Добрич, Варна, София, оказват незаменима помощ на дебатьорите. Тази 

година тяхното участие е внушително – 259 оратори и 60 отбора по дебати. 

След оспорвани двубои през есента и пролетта, възпитаниците на ЕГ 

„Христо Ботев“ успяха да надделеят над голямата конкуренция и се 

класираха за националния кръг в категория Дебати. Техните имена са 

Жасмин Ялчън от 11 клас, Енвер Озан и Селин Рамадан от 12 клас. 

Младежите показаха креативност, богат речников запас и широка обща 

култура, а заслуга за отличната подготовка на учениците има американският 

помощник–учител Джак Корби. Класиране на 12. място измежду 60 отбора 

по дебати е забележителен успех. 

Организаторите на събитието бяха подготвили анураци, тениски, стикери и 

дори чорапи с логото на Фондацията. Парите, събрани от продажбата им, ще 

подпомогнат по-нататъшната ѝ работа сред младите хора. 

Поздравяваме нашите възпитаници, техните наставници и учители за 

достойното представяне! 
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24.04.2023  

ЕГ „ХРИСТО БОТЕВ“ ПОСРЕЩНА ГОСТИ ОТ ФРАНЦИЯ ПО 

ПРОГРАМА ЕРАЗЪМ+ 

На посещение в Езикова гимназия „Христо Ботев“ бяха представители на 

Академията на Гренобъл, която е координатор по проект TERAPI 2 

(Територия за иновативно обучение) със заглавие „Да бъдем смели! Работни 

колективи за по-добра подкрепа на промяната“ в рамките на програма 

Еразъм+ с партньори от Италия, Гвиана и островите Сен Пиер и Микелон. 

Включването на гимназията в проекта стана възможно след усилена 

кореспонденция на преподавателя Нурай Садулов с Френския институт в 

София и с Академията на Гренобъл. 

Реално стартът бе даден в края на месец ноември 2022 г., когато 

представителите на партньорите се събраха в гр. Шамбери, Франция и 

обсъдиха въпроси, свързани със сформирането на работните екипи във всяка 

една територия, както и идеи за конкретни дейности. 

Проектът има за цел да се стимулира нова динамика, да се установят 

солидни партньорски отношения, да се обединят различни екипи, да се 

изгради и поддържа колаборативен и трансдисциплинарен подход, насочен 

към укрепване на ролята на училището чрез извършване на изследователска 

работа, за да се намалят неравенствата в обучението в мултикултурна среда 

като се намерят решения за по-добра грижа за учениците и развитие на 

техните умения. 

Гостите проведоха среща с директора на гимназията, госпожа Даниела 

Павлова, и с учителите, които ще работят по този проект. 

Предвижда се в края на месец май да се проведе едноседмичен семинар във 

Франция. 

 

 

 

 

 

 



102 
 

29.04.2023  

Ученици от Езикова гимназия „Христо Ботев“ с призови места от 

национални литературни конкурси 

Националният ученически конкурс „Петдесетница – съшествието на Светия 

и Животворящ Дух“, организиран от Българската патриаршия, донесе три 

призови места за възпитаниците на Гимназията. Йоанна Герджилова от VIII 

В клас завоюва третото място със своето стихотворение „Духовна свобода“ 

в трета възрастова група, раздел „Поезия“. В същата възрастова група, но в 

раздел „Информационни технологии“, бе отличена с трета награда 

електронна покана, изготвена от Ейлем Ахмед от VIII В клас. В четвърта 

възрастова група, раздел „Проза“, призовото второ място бе присъдено на 

Мария Димова от IX Г клас. Част от творбите на наградените участници ще 

бъдат включени в учебниците по Религия – Християнство – Православие на 

Св. Синод, както и в Официалния сайт на Св. Синод и в други синодални 

издания. Така младите творци стават съавтори в културното и 

образователно дело на Църквата. 

Сияна Бакалова от VIII Д клас и Хелин Кешева от VIII Г клас са носители 

на призовите награди от Националния конкурс за млади художници и 

литератори „Да опазим планетата чиста“, който се провежда всяка година 

от НЧ „Съгласие – 1862“, гр. Ямбол. Възпитаничките на ЕГ „Христо Ботев“ 

се класираха съответно на първо и второ място в категория литература със 

своите есета, посветени на Деня на Земята. 

Осмокласниците от Езиковата се включиха активно и в обявения от 

Окръжен и Районен съд – Разград конкурс за разказ и есе на тема „Агресията 

– проява на сила или слабост“. Първото място за есе е за Алейна Юзеир от 

VIII Б клас, а нейната съученичка Ойа Ахмед от VIII Г клас е отличена с 

втора награда за своя къс разказ. Всички участници ще получат грамоти, а 

класиралите се на призовите места – специални плакети и предметни 

награди. 

На всички пожелаваме още много литературни върхове и удоволствие от 

творчеството! 
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29.04.2023  

 В състезанието за иновативност на ЕГ „Христо Ботев“ всички са 

победители 

С творчески лаборатории и презентиране на проекти възпитаници и учители 

от ЕГ „Христо Ботев“ демонстрираха креативност и талант. Дейностите са 

по проект „Иновативно училище“, в който ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали 

участва от самото начало. 

Темата, по която работиха тази година беше избрана от 12-те глобални теми 

за устойчиво развитие. Ученици и учители имаха възможност да разгърнат 

собствените си интереси и потенциал в творческа среда, да дадат изява на 

своите индивидуални способности и умения, независимо от учебното  

съдържание. Предизвикателството за тази година беше формулирано в 

съответствие с една от глобалните  теми за устойчиво развитие.  „Уча, творя, 

създавам“ беше темата, по която екипите трябваше  да потърсят своя 

различен прочит и да представят проекти, свързани както с научния подход, 

така и с разгръщането на творческите умения. 

По повод дейности по Национална програма „Иновации в действие” и 

иновативната седмица в ЕГ „Христо Ботев“ гостуваха ученици и учители от 

НЕГ „Гьоте“- Бургас , ПГПЗЕ „Захари Стоянов – Сливен и ПЕГ „Екзарх 

Йосиф“-Разград. Гостите присъстваха на представянето на проектите и 

останаха впечатлени от креативността и таланта на възпитаниците на ЕГ 

„Христо Ботев“. 

Журито оценяваше проектите по предварително зададени критерии и 

определи първенците за всеки випуск. Най-младите ботевци от випуск осми 

клас се представиха блестящо и борбата за първите три места бе 

изключително оспорвана. Първи са 8А клас, на второ място се нареждат 8В 

клас, на трето място се класират 8Г клас. 

Подреждането  във випуск девети клас е: първо място за 9Б клас, на второ 

място се класира 9Г клас, на трето място 9Д клас. 

При десетокласниците подреждането на челната тройка е: на първо място се 

класира 10Е клас, на второ място – 10В клас, а третото място беше спечелено 

от екипа на  10Д клас. 
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Във випуск 11 клас класацията е следната: на първо място се класира 11Д 

клас, втората позиция бе спечелена от 11Г клас, а с почетното трето място 

бе отличен екипът на 11Е клас. 

Наградите, плакети и грамоти за класираните на първите три позиции за 

всеки випуск и торти за всички участници, бяха осигурени от Обществения 

съвет, Училищното настоятелство и община Кърджали. 

Ръководството на гимназията, членовете на журито и членовете на 

експертния съвет поздравяват всички ученици и ръководители на екипи от 

ЕГ „Христо Ботев“ за прекрасните идеи и проекти, които бяха 

впечатляващи. Специални благодарности и за институциите и родителите, 

които подкрепиха начинанията на учениците и направиха възможно всички 

участници в иновативната седмица да се почувстват победители. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



105 
 

03.05.2023 

Логиката и постоянството винаги печелят  

Езиковата гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали е  в челната десетка  на 

Националната олимпиада по лингвистика 

С шесто място единайсетокласничката Весела Добрикова от  ЕГ „Христо 

Ботев“ се нареди сред десетте най-добри на националния кръг на 

олимпиадата по лингвистика, който се проведе от 21.04.2023 г. в гр. София. 

Това е третото й участие на национален кръг по лингвистика като постига 

все по-добри резултати.   

Успехът й  не е случаен, а е резултат на усилена мотивация и подготовка, 

последователност и системност. За да се занимаваш с лингвистика най-

важното е да умееш да разсъждаваш логично. Решаването на задачи по 

лингвистика изисква да се разчитат или разшифроват  текстове  на малко 

познати езици – древни и съвременни, с помощта на логиката и знанията за 

езиците като цяло, a чрез прилагане на  математически методи,  интуиция и 

въображение да се опишат и съпоставят с българския език. 

В Езиковата гимназия „Христо Ботев“ от няколко години има група по  

лингвистика, с ръководител госпожа Маргарита Стамова, която мотивира 

учениците си през целия период на обучение да усвояват тайните на науката 

математическа лингвистика. Доказателство за придобитите умения на 

гимназистите са постиженията им в състезания и олимпиади, които се 

увеличават всяка година. 

Успехът на Весела мотивира  учениците да  продължават да се занимават с  

лингвистика,  да участват в състезания и олимпиади и да повярват, че когато 

решаването на задачи доставя удоволствие, тогава идват и успехите.     
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04.05.2023  

Младшите посланици на Европейския парламент в очакване на Деня 

на Европа 

Денят на Европа, честван на 9 май всяка година, е посветен на мира и 

единството в Европа. На този ден се отбелязва годишнината от 

историческата „Декларацията на Шуман“, в която е изложена неговата идея 

за нова форма на политическо сътрудничество в Европа, която би направила 

войната между европейските народи немислима. Предложението на Шуман 

се счита за началото на това, което днес наричаме Европейски съюз. 

В седмицата преди Деня на Европа младшите посланици на Европейския 

парламент от Езиковата гимназия в гр. Кърджали изготвиха 

мултимедийните проекти, които бяха прожектирани във фоайето на 

училището.  Младите делегати запознаха съучениците си с Европейския 

парламент, Европейската централна банка, Европейската комисия, 

Европейския съвет и Съвета на Европа. 

Друга инициатива, с която младшите посланици се заеха, бе да направят 

пощенска кутия, в която младежите да „изпращат“  писма, адресирани до 

евродепутатите под наслов „Искам да попитам..“. Гимназистите имаха 

възможност да зададат въпросите си, свързани с дейността на Европейския 

парламент. На сайта на Езикова гимназия „Христо Ботев“ са публикувани 

музикални поздрави по случай празника на Стария континент. Под звуците 

на химна на Европа „Ода на радостта“ младшите посланици на Европейския 

парламент и възпитаниците на Езиковата очакват празника на Европа – 9 

май. 
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05.05.2023 

КОЙ ЧЕТЕ НАЙ-ИЗРАЗИТЕЛНО НА НЕМСКИ В ЕЗИКОВА 

ГИМНАЗИЯ „ХРИСТО БОТЕВ“ 

 На 04.05.2023 г. в Eзикова гимназия „Христо Ботев“ се проведе 

състезанието по изразително четене на немски език – „Bulgarien liest vor“ с 

ръководител Несрин Салиф. То се организира от 2015 г. и е част от 

националния проект „България чете“. В него участват училища, които 

предлагат разширена подготовка на немски език и подготвят ученици за 

немска езикова диплома. Целта на инициативата е участниците да бъдат 

въведени в немскоезичната литература, като по този начин се разширят 

езиковите и социалните им компетентности. 

 Проектът се осъществява с помощта на центровете към Германската 

Централна Служба за обучение по немски език в България. Текстовете се 

подбират от младежка литература, която е в списъците за четене в Германия. 

Съобразява се спрямо интересите на учениците и нивото, на което владеят 

езика. След класния финал, който беше проведен също в гимназията, се 

избраха трима финалисти от немските паралелки. И тримата участници се 

представиха отлично и вложиха много труд, но накрая журито, което се 

състоеше от преподаватели по немски език, заедно с доброволката по 

програма „Kulturweit“, присъди първото място на Каан Реджеб от VIII Д 

клас. Ученикът продължава да се състезава на следващия регионален кръг, 

който ще се проведе в град Бургас, където ще чете откъси от романа на А. 

Шнайдер „Der Junge und der Kapitän“ (Момчето и капитанът). 
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09.05.2023 

Да четеш е заразно! 

Ученици от ЕГ „Христо Ботев“ участваха активно  в „Седмицата на 

четенето“ и заразиха малки и големи  със своя ентусиазъм и отношение 

към четенето на български език. 

Седмицата от 24.04 до 28.04.2023 година беше изключително динамична. В 

ЕГ „Христо Ботев“ кипеше усилена работа по проект Иновативна седмица,  

където гимназистите успяха да съчетаят проектната работа с дейности, 

свързани с четенето на книги. Примерът и идеите за дейности са креативни 

и заразяващи със своя пример малки и големи. Осмокласниците, обединени 

от своите учители по изобразително изкуство и по български език и 

литература изработиха макети на кориците на свои любими книги и ги 

презентираха във фоайето на гимназията. Впечатлени от рицарството и 

безсмъртния литературен герой Дон Кихот те организираха литературна 

щафета за изразително четене на откъси от книгата. 

Учениците от 9Д клас посетиха Регионална библиотека „Никола Вапцаров“.  

При срещата с директора на институцията госпожа Елисавета Кехайова, те 

научиха малко известни факти от ежедневието на библиотечните 

работници. В хода на разговора стана ясно, че в регионалната библиотека се 

съхраняват над 300 000 книжни единици – едно от най-богатите 

книгохранилища в Източните Родопи. Младежите посетиха Отдел 

„Краезнание“, където се пазят книгите за Гимназията. По повод „Седмицата 

на четенето“ и работата им по Проект „Иновативно училище“ ботевци 

разгледаха вестници от различни периоди, в които има статии, посветени на 

училището. Научиха, че книжният фонд се дигитализира и се предоставя 

лесен достъп на читателите до ценни книги. Учениците споделиха, че ще 

представят наученото на ученическа конференция на тема „Хранилища на 

паметта“. За „Седмицата на четенето“ се запознаха с публицистични 

материали, свързани с различни знакови личности от живота на гимназията. 

Инициативата е само началото на партньорството между младежите и 

библиотеката. 

Ученици от 10В клас очароваха всички с дейността си, свързана със 

„Седмицата на четенето“. Къщичка за книги в класната стая сред природата, 

дарителска акция и колективно четене на представители на различни 

поколения заслужи адмирациите за проявената креативност. Инициативите, 
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посветени на словото и четенето, приключиха с дейност за изразително 

възпроизвеждане на откъс от „История славянобългарска“ на Паисий 

Хилендарски. Идеята беше осъществена от деветокласниците в училището. 

Те споделиха, че Паисиевата история е една безценна книга, която преди 

векове разпалва искрата на духовното пробуждане на българите и се 

превръща в програма на цяла една епоха, наречена Възраждане. 
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09.05.2023  

 Урок по родолюбие с вицепрезидента госпожа Илияна Йотова 

За Деня на Европа – 9. май в ЕГ „Христо Ботев“ се проведе среща с 

Вицепрезидента на Република България, журналисти и училища посланици 

на Европа. 

Първият ученически гвардейски отряд и фанфарният оркестър на Езиковата 

гимназия „Христо Ботев“ в Кърджали поставиха началото на тържествата, 

свързани с честването на Деня на Европа – 9. май. Вицепрезидентът  на 

Република България госпожа Илияна Йотова, генералният директор на 

Българското национално радио господин Милен Митев, директорът на БНР 

– Кърджали господин Красимир Ангелов, госпожа Даниела Апостолова – 

Старши експерт в Регионалното управление по образование – Кърджали, 

учители и ученици бяха посрещнати  с „Добре дошли!“ от директора на 

Гимназията госпожа Даниела Павлова. Поводът за визитата беше днешния 

форум, наречен „Урок по родолюбие“ с Вицепрезидента госпожа Илияна 

Йотова. Инициативата е на  БНР – Кърджали, което чества 7 години от 

създаването си. 

Участници в днешния урок по родолюбие бяха настоящите училища 

посланици на Европейския парламент от ЕГ „Христо Ботев“ и ПГИ „Алеко 

Константинов“- Кърджали  и представители на бивши училища посланици 

от СУ „Отец Паисий“, гр. Кърджали и СУ „Н. Й. Вапцаров“, с. Бенковски. 

В оживена дискусия младите европосланици споделиха мисли за бъдещето 

на Европа и мястото на България в нея. Въпросите, зададени към госпожа 

Йотова, предизвикаха оживен диалог и така неусетно урокът по родолюбие  

се превърна в обмен на впечатления и идеи за бъдещето на младите 

европейци. Вицепрезидентът изказа своите впечатления от младите хора и 

заяви, че техният глас е решаващ за бъдещето на България и Европа. 
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11.05.2023 

Гимназията ни се радва на един от най-високите резултати по физика 

В гр. София се проведе 55-тото издание на Националния кръг на 

олимпиадата по физика. Сред 120 ученици от цялата страна, класирани на 

първите места на областния кръг, единствен представител от област 

Кърджали е Гюрхан Азиз, ученик в 10. клас на ЕГ „Христо Ботев“. 

Председателят на Националната комисия професор Иванов представи 

поименно всеки участник и неговото училище. Той подчерта приноса на 

физиката, като фундаментална наука, за развитието на техническия прогрес, 

на информационните технологии и  роботиката. Той сподели, че дори 

изкуственият интелект не може да предложи решения на задачите от 

олимпиадата, но Гюрхан от Езиковата гимназия в Кърджали победи 

изкуствения интелект като реши трудните задачи и се класира на 

престижното четвърто място. Той получи грамота и плакет. 

Успехът на Гюрхан не е случаен, а резултат от силна мотивация, логическа 

мисъл и системен упорит труд. Това е второто му участие в национален кръг 

на олимпиадата по физика, като за тези две години  се изкачи на високото 

стъпало. Успя да постигне резултат 26, 50 точки, само с 0,50 по-малко от 

лауреатите на олимпиадата. 

Гордеем се с Гюрхан Азиз! Той пребори ученици от НПМГ, СМГ, ППМГ и 

показа, че физика на високо ниво може да се учи и в езикова гимназия, 

където часовете за подготовка са много по-малко. Бъдещето принадлежи на 

тези млади хора, които могат това, което не може никой изкуствен интелект! 
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13.05.2023  

Национален конкурс “Учител на годината” 

Нигяр Наим от Езикова гимназия «Христо Ботев» в Кърджали получи 

Голямата награда „Учител на годината “ за успехи във всеобхватната си 

работа. 

За 26-та поредна година Синдикатът на българските учители към КНСБ 

организира Националния конкурс “Учител на годината”. Връчването на 

отличията се състоя на тържествена церемония на 12 май в София. 

В заключителния етап на конкурса бяха номинирани над 136 учители и 

директори на училища, които се състезаваха в десет категории. 

В емоционално слово лидерът на най-големия синдикат в България Янка 

Такева изтъкна ролята на българските учители, тяхната отдаденост и 

важността им за развитието на обществото и извеждането на ценностите на 

преден план 

Номинирани от община Кърджали бяха: Нигяр Наим- учител по немски език 

в Езикова гимназия “ Христо Ботев» – в направление „Наставници“, 

Сюлейман Мустафа – зам.директор в ОУ „Св.св.Кирил и Методий“ – в 

направление “ Директори“ и Иванка Марчева, учител по БЕЛ в ОУ “ Христо 

Ботев“ – село Миладиново – в направление “ Хуманитарно“ . 
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14.05.2023 

Светът е сцена, а Кърджали – домакин на театрален фестивал 

ЕГ „Христо Ботев“ беше домакин на  Двудневен фестивал на театъра на 

немски език. Млади актьори демонстрираха творчески талант и езикови 

умения, представяйки визията за училището на бъдещето. 

Фестивалът „Завесата се вдига на немски език“ се провежда под патронажа 

на Гьоте институт, ZfA, Министерството на образованието и науката и 

Министерството на външните работи на Германия. Домакин на 

тазгодишния фестивал бе ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали, а директорът на 

училището госпожа Даниела Павлова – поздрави всички присъстващи на 

форума. 

С богата концертна програма, подготвена от възпитаници на ЕГ „Христо 

Ботев“, бе открит националния театрален фестивал, а водещите на проявата 

Елиф Махмуд и Даная Римпопова, представиха гостите на културния 

форум: доктор Аксел Байер – ръководител на езиков отдел към Гьоте 

институт – България и Дебора Лавал – ръководител на отдел „Култура и 

връзки с медиите“. Водещите на събитието прочетоха поздравителен адрес 

от името на РУО – Кърджали, а кметът на община Кърджали д-р инж. Хасан 

Азис изпрати кошница с цветя. 

Журито, оценяващо представянето на финалистите бе с председател доктор 

Аксел Байер и членове Екатерина Алтънкова, Сибиле Шабанска, Розелин-

Елен Шмих. Комисията беше изключително впечатлена от таланта и 

езиковата подготовка на младите театрали, а ръководителят на театралното 

студио на немски език в ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали госпожа Радка 

Попгеоргиева бе щастлива от постижението на  дванадесетокласника Джан 

Мехмед, награден за мъжка роля. 

Учениците от ЕГ “Христо Ботев” демонстрираха своите театрални умения и 

знания на немски език пред публика от различни възрасти. Те изпълниха 

ролята си в представлението с голяма отдаденост и професионализъм, което 

допринесе за успеха на цялото събитие. 

Присъствието на д-р Аксел Байер на театралното представление беше още 

едно потвърждение за значимостта на културните взаимодействия между 

България и Германия. Той изрази своето възхищение към учениците от ЕГ 

“Христо Ботев” и ги похвали за техните изяви на сцената. 
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Този опит не само разви у учениците театралните им умения и знания на 

немски език, но им даде и възможността да се запознаят с културата на друга 

държава. Това е още едно доказателство за значимостта на образованието и 

културните обменни програми в съвременния свят. 
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15.05.2023  

Ученици от Езиковата на гости в предаването „На чаршията, в чата“ 

по БНР – Кърджали 

Младши и старши посланици от ЕГ „Христо Ботев“ бяха гости на  

журналиста Галина Стефанова от БНР – Радио, гр. Кърджали. 

Цялостната идея на програмата за училища посланици на Европа е 

дейностите по нея да излизат извън пределите на училищната общност. 

Посещението в радиопредаването имаше за цел да популяризира дейността 

на младшите посланици, а това, че БНР – Кърджали, отдели време, за да 

могат посланиците на Европейския парламент да разкажат за всички важни 

инициативи, на които са се посветили в училище, бе много ценно. 

Разговорът в студиото засегна важни теми от работата на младите 

посланици в училище. Те разказаха за скорошното посещение на 

вицепрезидента Илияна Йотова в училище и изнесения от нея „Урок по 

родолюбие“. Трима от тях – Андреа Богданова, Дуйгу Мехмед и Георги 

Дичков, бяха избрани да участват в първата национална селекционна 

конференция на Европейския младежки парламент в София. Там се 

срещнаха с младежи от цяла Европа и имаха възможност да участват в 

работата на различни младежки комисии, които разискват важни за 

днешните млади хора теми. В края на конференцията се състоя форум, 

подобен като формат на Европейския парламент, където делегатите 

защитаваха тези и приеха решения. 

Петко Тодоров разказа за работата си като младши обучител по пилотен 

проект  на училището „Връстници за Връстници“, в който заедно с 

психолога на гимназията ученици от VIII Д клас в Езиковата се обучават по 

теми, свързани със зависимостите. 

В оживен разговор минутите определени за тях в предаването свършиха, а 

Галина Стефанова и посланиците на Европейския парламент от ЕГ „Христо 

Ботев“ си пожелаха „до нови срещи“. 
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16.05.2023  

49 немски езикови дипломи в Езикова гимназия „Христо Ботев“ след 

пет години всеотдаен труд и съвместна работа. 

На 10. май за 19-ти път зрелостници, учители, родители и гости станаха 

свидетели на най- важното събитие за немските паралелки в Езиковата, а 

именно тържествената церемония за връчването на немските езикови 

дипломи на Постоянната комисия на министрите на образованието и 

културата на Федерална република Германия – DSD II. 

49 абитуриенти бяха развълнувани и нетърпеливи да получат 

доказателството за неуморния и дългогодишен труд, положен през 

изминалите пет години, изпълнени с предизвикателства, но и множество 

успехи. Така желаните сертификати бяха връчени от г-жа Сибиле Шабанска, 

консултант по немски език за Източна и Южна България, която в 

обръщението си към дипломантите отбеляза, че за поредна година 

възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ са с едни от най – добрите резултати в 

страната, благодарение на мотивирани и жадни за знания ученици, както и  

на всеотдайността на техните преподаватели. Тя пожела на абитуриентите 

да имат смелостта да преследват мечтите си и  да бъдат себе си, а на 

учителите благодари за дългите години съвместна работа. 

Вълненията и трепетите на дипломантите бяха споделени от ученичката 

Елиф Махмуд, която от благодари на всички учители и родители за 

подкрепата и доверието, а на съучениците си пожела много бъдещи успехи 

и покорени нови върхове. Вълненията на родителите бяха споделени от г-

жа Неше Исмаил, майка на DSD дипломантка, която благодари на учителите 

за качествения труд и професионализма, а на развълнуваните дипломанти 

пожела да не се отказват, дори когато е трудно, защото няма невъзможни 

неща. 
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22.05.2023 

Изключителен успех за Гимназията в Международния културен форум 

Велики Преслав – история на цял един народ” 

 

Добрите новини за най-старото училище в Източните Родопи – Езикова 

гимназия „Христо Ботев”, идват в навечерието на 24 май – празник, какъвто  

другите народи по света нямат. Първите три места в категория „Есе“, 

първото място в категориите „Стихотворение“, „Живопис“, „Графика“ и 

„Приложно-декоративни творби“ , второто място в категориите „Графика“ 

и „Приложно-декоративни творби“, както и третото място в категории 

„Стихотворение“ и „Дигитална илюстрация“ бяха спечелени от учениците 

на г-жа Павлина Чавдарова, учител по История и цивилизации в 

Гимназията. От общо 8 категории учениците на Езиковата гимназия се 

нареждат в челната тройка в 6 от категориите с 11 призови места, а 10 

ученици получават и специални награди. 

 

       Отговорността на младите ботевци и упоритият труд в подготовката им 

за Международния форум са още едно доказателство, че случаен успех 

няма! Повече от 40 ученици от 9. клас и ученици от профил “Български език 

и литература и История и цивилизации” в 11, 12 клас месеци наред се 

подготвят за участието си  в Международния културен форум, посветен на 

“Златния век” на българската история и култура.             Културният форум 

е насочен към ученици от  училищата в България,   Европа и света за 

насърчаване на  интереса им към българската история и култура, и 

съхраняване на родовата памет. 

 

В категория “Есе” класирани са: 

 

1 място – Теодора Момчилова, 11 клас, 

 

2 място – Антония Босева, 9 клас, 

 

3 място – Мия Хаджиева и Мария-Анна Димитрова, 9 клас 

 

Специална награда получават: 
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Иванина Сюлюкчиева и Николай Костов от 9 клас, Йоана Иванова, Мария 

Дерменджиева, Виктория Ташева, Мария Атанасова, Василия Маргаритова 

от 11 клас и Елис Кезим от 12 клас. 

 

В категория “Стихотворение”: 

 

          3 място – Теодора Ангелова,  9 клас 

 

В категория “Живопис”: 

 

          1 място – Радостина Дачева, 11 клас 

 

В категория “Графика”: 

 

          1 място – Бурчин Сали, 9 клас 

 

          2 място – Берке Гюлейман, 9 клас 

 

Специална награда получава: 

 

         Иванина Сюлюкчиева, 9 клас 

 

В категория “Приложно-декоративни творби” 

 

          1 място – Каан Хабилов, 9 клас 

 

          2 място – Теодора Момчилова, 11 клас, профил “Български език и 

литература и История и цивилизации” 

 

Специална награда получава: 

 

          Таня Сивкова, 9 клас 

 

В категория “Дигитална илюстрация” 

 

           3 място – Дамла Салиф,  9 клас 
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          Явлението „Златен век” илюстрира мястото  на Симеоновата столица 

– Велики Преслав като водещ център на българската писменост, изкуството 

и художествените занаяти в Европейския Югоизток през IХ-Х век. Когато 

Симеон „прие българското царство … и великия град Преслав“, които 

„гради и създаде в 28 години“ едва ли е предполагал какво огромно 

въздействие ще окаже този период за националното ни развитие. Именно 

голямото културно богатство от Златния век въодушеви девойките и 

младежите от Гимназията да популяризират това наследство. А 

подготовката за следващото издание на Форума започва още отсега. 
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23.05.2023 

 Най-младите ботевци на открит урок по родолюбие и патриотизъм в 

град Калофер 

Възпитаниците от випуск VIII клас на Езиковата гимназия „Христо Ботев” 

и техните учители посетиха родния град на своя патрон, за да положат пред 

неговия паметник клетва за вярност 

На специална церемония, превърнала се в традиция за ЕГ „Христо Ботев”, 

новопостъпилият випуск се закле тържествено да не петни светлото име на 

Христо Ботев и да запази възвишените му идеали в името на свободата, 

демокрацията и бъдещето на България. Пред величествения паметник на 

революционера звучаха вълнуващи стихове от Ботев и за Ботев, рецитирани 

от ученици, които припомниха на всички, че има хора, неподвластни на 

смъртта, за които свободата е всичко. 

Гвардейците от Първи ученически гвардейски отряд се подредиха в почетен 

шпалир и поднесоха венец пред монумента на Христо Ботев. С едноминутно 

мълчание и на колене присъстващите отдадоха своята почит към подвига на 

поета революционер и загиналите за свободата на България. С голямо 

вълнение всички целунаха знамето на училището. 

След тържеството и общата снимка учениците и техните ръководители 

посетиха къщата музей на Христо Ботев и разгледаха експозицията. 

Беседата на екскурзовода за живота, делото и творчеството на гениалния 

Ботев ги впечатли силно. С голямо вълнение те прекрачиха и прага на 

възрожденското училище на даскал Ботьо Петков. 

Възпитаниците на Езиковата гимназия показаха, че Ботев е в сърцата и 

паметта им, преклониха се пред неговото величие и неговата гениалност, 

заявиха своята принадлежност към училището, носещо името на великия 

българин. 
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23.05.2023 

Отличени ученици и учители от Езикова гимназия „Христо Ботев“, 

град Кърджали за 24 май от Областния управител 

По случай 24 май – Деня на светите братя Кирил и Методий, на българската 

азбука, просвета и култура, Областният управител на област Кърджали 

награди изявени учители и ученици за постигнати високи резултати и за 

достойното им представяне в престижни конкурси. По традиция на най-

българския празник всички те получават заслужена благодарност не само за 

своята компетентност, но и за упоритостта, с която постигат върхове на 

международни и национални олимпиади и състезания. 

Педагогическите специалисти от Езикова гимназия „Христо Ботев“, които 

бяха отличени са Нигяр Наим – главен учител по немски език, Маргарита 

Стамова – главен учител по математика, Емилия Владева – старши учител 

по български език и литература, Диана Георгиева – старши учител по 

история и цивилизации и Здравка Дунгова – старши учител по химия и 

опазване на околната среда. А наградените учениците са Атанас Митрев от 

IX клас и Едис Наим, Виктория Пламенова и Жасмин Ялчън от XI клас, 

които за поредна година са носители на множество престижни награди на 

национално и международно ниво. Техните успехи са признание и към 

екипа на Езиковата гимназия за усърдието, с което образова и развива 

младите хора – кауза с огромно значение за бъдещето, която училището 

продължава да защитава с компетентност, търпение и много любов към 

своите възпитаници. 
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23.05.2023  

Поредно признание за труда и усилията на учители от ЕГ „Христо 

Ботеви“, гр.Кърджали. 

 

Учителите по немски език Галина Недялкова, по предложение на 

педагогическия съвет, и Нигяр Наим  - номинирана от СБУ към КНСБ, са 

отличени с Националната награда „Неофит Рилски“ на Министерството на 

образованието и науката за цялостен принос в развитието на 

образователното дело в България.  
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24.05.2023  

Ти – Слово Българско – бъди благословено! 

 

24.май – Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, 

просвета и култура и на славянската книжовност. 

 

Денят, в който зрелостниците от Езикова гимназия „Христо Ботев“ за 

последен път прекрачват прага на своето училище, за да поставят ново 

начало в житейския си път. 

В майското утро родители, учители и гости се събраха в двора на 

Гимназията, за да изпратят тържествено поредния випуск 2023, който 

остави трайни следи в над 100- годишната ú история. Зазвучаха думи на 

благодарност, радост, равносметка, сълзи изпълниха очите на 

абитуриентите. 

Директорът на ЕГ „Христо Ботев“ госпожа Даниела Павлова  поздрави 

дванайсетокласниците със завършването и с празника на духовността – 24. 

май и им пожела да бъдат борбени и отговорни, да пазят жив Ботевия дух и 

прекрасните спомени от Гимназията. „Бъдете здрави, все така борбени и 

упорити в реализирането на мечтите си, така както Ботев е следвал идеалите 

си. Всеки един от вас притежава необятния потенциал да продължи своето 

развитие в полето на знанията и компетентностите във всяка област, която 

пожелае.“ 

С думи на благодарност за неуморния труд, професионализъм и творчески 

устрем тя се обърна  и към учителите, защото няма успех без подкрепата и 

професионализма на хората, прокарващи браздите на познанието. „Вие сте 

стожера и гръбнака на образованието на подрастващите. Продължавайте да 

отстоявате на ежедневните предизвикателствата и бъдете ментора на 

вашите ученици за високи постижения и успехи.“ 

 

Ширин Сюлейман – директор на дирекция „Хуманитарни дейности“ – 

прочете Поздравителен адрес от името на д-р инж. Хасан Азис – кмет на 

община Кърджали и пожела на всички ученици и учители да приемат 
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предизвикателствата на времето и да поддържат искрата на науката, 

запалена от Кирил и Методий. 

Антония Трингова – председател на Обществения съвет към Езиковата 

гимназия- поздрави зрелостниците от името на родителите и им пожела 

попътен вятър в следването на техните мечти. 

Дойде ред и за награждаване на випуск 2023. Директорът на Гимназията 

госпожа Павлова връчи награди на изявените през годините на своето 

обучение 45 абитуриенти с грамота и почетна статуетка за цялостен принос 

за издигане престижа на Гимназията: На 18 зрелостници бяха дадени 

стипендии от фирмите „Кяшиф“, „Серта“ България, „Еврохром“ и „Екип 

Холдинг“. 

На прощаване по традиция бе запален и предаден символично огънят на 

познанието. Абитуриентката Елица Караусева предаде факела на 

познанието на Теодора Момчилова, която от името на 

единайсетокласниците обеща, че с гордост ще продължават достойно по 

пътя на успеха. 

Настъпи тържественият момент, в който всички абитуриенти от Випуск 

2023 се заклеха, че където и да се намират, ще носят в сърцата си името на 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ и красивия град Кърджали, и се простиха 

със знамето на училището. А небето се изпълни с десетки балони, символ 

на свободния летеж на младите хора към висините на необятните хоризонти 

на новите познания. 

По-късно на общоградското тържество кметът на община Кърджали 

награди изявени ученици от всички училища в града в различни възрастови 

групи. И тук бяха отличени най-успешните за настоящата учебна година 

ботевци и получиха награди за многобройните изяви през годината, в които 

са защитавали не само честта на своето училище, а и са представяли град 

Кърджали. 

За поредна година възпитаник на Гимназията получава стипендия 

„Кърджали“. Това е зрелостничката Нурджан Ибрямова от XII.Е клас, която 

през настоящата година е лауреат на националната олимпиада по немски 

език. Стипендия “Ротари клуб“ получиха Елиф Джеват Али от XII А клас, 

Даная Спартак Римпопова от XII Д клас и Ива Невелинова Невелинова от 

XII Е клас. 
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Сред изявените ученици награди от община Кърджали получиха Гюрхан 

Селяхтин Азиз от X Е клас, Берин Нуриттин Шабан от IX Б клас, Весела 

Щерева Добрикова от XI Г клас и Йоана Здравкова Иванова от XI Г клас . 

Заслужени отличия и за педагози от Езикова гимназия „Христо Ботев“. На 

тържествен коктейл кметът на град Кърджали д-р инж.Хасан Азис награди 

с почетен плакет и грамота учителите Радка Попгеоргиева и Катя Славова 

за цялостен принос в образованието на Община Кърджали. 
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27.05.2023  

Поредни успехи в областта на литературното творчество за ботевци 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ продължава устремено да доказва, че  

словесността се носи, учи и утвърждава 

Всеки успех изисква подготовка и труд, а когато талантът на ученика 

срещне мотивацията на учителя, тогава се виждат резултатите от 

съвместната образователна работа. 

Мария Маргаритова от VIII Г клас бе удостоена с грамота и парична награда 

за постигнати отлични резултати в Националния литературен конкурс с 

международно участие „Петьофи 200“, организиран от Унгарския 

литературен институт и НПТГ „Шандор Петьофи“, гр. Разград. Достойно е 

представянето на възпитаничката на ЕГ „Христо Ботев“ и в Националния 

литературен конкурс „Живеем в земята на Ботев“, който е част от 

Националния календар за състезания и конкурси на МОН. В тазгодишното 

издание на творческата проява взеха участие 239 ученици от различни 

области на страната, а стихотворението на Мария, посветено на поета 

революционер и любовта към родната страна, е отличено с поощрителна 

награда. 

За осмокласничките Михаела Костадинова и Йоанна Николова от VIII A 

клас творческият дебют на национални литературни конкурси стартира 

успешно. Михаела спечели трето място със своето есе в Националния 

конкурс „Детство мое – реално и вълшебно“, който също е включен в 

Националния календар на МОН за изяви по интереси на деца и ученици за 

учебната 2022/2023г. Йоанна е класирана на второ място в категория „Есе“ 

в конкурса „На учителя с любов“, чийто организатор е Синдикат 

„Образование“. 

Поздравления и за Хелен Йълмаз от VIII Д клас, която бе отличена с първа 

награда в Националния ученически конкурс с международно участие 

„Николай Лилиев“, организиран от РУО – Стара Загора, Община Стара 

Загора, Музей „Литературна Стара Загора“ и XI ОУ „Николай Лилиев“. 

Конкурсната надпревара се провежда за втора година, а компетентно жури 

отличи есето на Хелен сред десетки изпратени творби. 

Успешно е представянето на ботевци и в четвъртото издание на 

Националния конкурс „Словото и диалогът 2023“, иницииран от 
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Великотърновския университет „Св. Св. Кирил и Методий“. В творческия 

форум се включиха 120 участници с общо 151 текста, разпределени по 

жанрове. Студентите, които са изпратили свои текстове, учат в шест 

университета в страната, а учениците – представят над 50 български 

училища. Дилек Ибрям от X E клас се класира на второ място в категория 

„Стихотворение“, а Хелин Кешева от VIII Г клас е отличена със „Специална 

награда на журито“ отново в същото направление. 

Обявяването на резултатите от Националния конкурс „Човекът – свободен 

и независим“, организиран от Общинския съвет по наркотични вещества и 

Община Благоевград, се превърна в радостна изненада за двама 

възпитаници на Езиковата гимназия. В тазгодишното издание на 

творческото предизвикателство взеха участие над 630 ученици от 134 

училища от цялата страна, а получените творби са около 900. Второто място 

за стихотворение е за Валентин Солаков от IX Д, а Кремена Шикова от X А 

клас получи поощрителна награда за своята поетична творба. Пожелаваме 

на всички творчески личности в нашето училище вдъхновение за нови 

творби и много успешни изяви в областта на литературното творчество! 

Поздравяваме и преподавателите по български език и литература за 

отличната подготовка, споделените насоки и отговорната работа при всяка 

национална проява! 
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30.05.2023  

Ботевци – победители в спорта 

 

Спортистите на ЕГ „Христо Ботев“ с призови места в състезание по лека 

атлетика 

 

Възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“ се представиха достойно в ученическото 

състезание по лека атлетика под наслов „Предизвикай себе си“. Събитието има 

за цел да насочи вниманието на младите хора към възможните решения на един 

от най-сериозните проблеми, заплашващи здравето – застоялия начин на 

живот. Организатор на спортния маратон е Общинският съвет по наркотични 

вещества, гр. Кърджали. 

 

Учениците, разделени по възрастови групи, се състезаваха в 

лекоатлетическата дисциплина 800 метра. При младежите Мартин Стоянов от 

VIII Д клас и Илкай Бекир от X Г клас завоюваха вторите места, а Берке 

Гюлейман от IX Д клас е отличен с трета награда. Второто място при 

девойките е за Росица Камбурова от VIII Д клас, а Естер Чаушева от X Б е 

класирана трето място. 

 

За победителите бяха подготвени специални медали, грамоти и предметни 

награди, но най-важното беше, че всички се забавляваха и след края на 

спортното мероприятие бяха удовлетворени от постигнатите успехи. 
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31.05.2023  

ЕЗИКОВА ГИМНАЗИЯ „ХРИСТО БОТЕВ“ ПРЕДСТАВЯ 

„ИСТОРИЧЕСКИТЕ ПАМЕТНИЦИ НА КЪРДЖАЛИ“ 

 

По инициатива на Първия ученически гвардейски отряд в навечерието на 

патронния празник на гимназията – 2 юни, Ден на Ботев и загиналите за 

свободата на България,  в актовата зала на Гимназията бе представен албум със 

снимки на 17 исторически паметника, символично събрани за 17 години 

история на отряда. В книгата бе представена и кратката история на Първия 

Ученически гвардейски отряд в текст и снимки. 

 

Г-жа Даниела Павлова, директор на Гимназията поздрави почетните гости,  

дошли на представянето на албума. Сред тях бяха г-н доц. д-р инж. Хасан Азис, 

кмет на община  Кърджали, г-жа Йорданка Чавдарова, директор на Гимназията 

до 2019 г., семейство Елена и Димитър Кондикови – ръководители на отряда, 

енорийският свещеник отец д-р Петър Гарена, представители от Областна 

управа и Обединен детски комплекс, бивши и настоящи учители и гвардейци, 

отдали много труд и енергия за създаването и утвърждаването на отряда.  

 

Госпожа Чавдарова разказа вълнуващи спомени за създаването на Първия 

ученически гвардейски отряд, за избора на униформите и на сабите, за 

изработването на ботушите, както и за проблемите, които са имали за 

изглаждането и на най-дребните детайли. В изказването си тя подчерта, че 

всичко това е постигнато благодарение на усърдната работа и на добрия екип, 

който е имала. 

 

Димитър Кондиков беше особено развълнуван в своите спомени, защото 

съзнава колко много енергия е вложил през всичките тези 15 години. Той 

разказа за трудностите, които е имал със строевата подготовка на младите 

гвардейци, с оформянето на стойката на тялото и не на последно място с 

издръжливостта на голямото физическо натоварване. 

 

Г-н Разкалински разказа за трудностите във военната подготовка, особено във 

време, когато в училищата вече няма военно обучение. Той пожела на 

бъдещите гвардейци много ентусиазъм и енергия в подготовката им за 

бъдещите участия. 
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От името на първите гвардейци, с които беше създаден отрядът, поздрав 

поднесе Стефан Павлов, а Борис Гичев изпрати поздравителен адрес до 

училището, което им е дало много знания и ги е възпитало в патриотизъм. 

 

Поздравителни адреси за патриотичното дело на Гимназията получихме от 

Денислава Ангелова, председател на Управителния съвет на Сдружение 

„Младежки гвардейски отряди“ и от Съюза на ветераните от войните на 

България. 

 

Директорът на Езиковата гимназия, г-жа Даниела Павлова и капитанът на 

отряда Любослав Чивилиев връчиха почетни плакети от името на училището 

и на гвардейците на г-н Хасан Азис, на г-жа Йорданка Чавдарова и на 

семейство Елена и Димитър Кондикови за цялостен принос в издигането на 

престижа на Гимназията. 

 

Настоящият ръководител на отряда Христо Момчев представи албума и 

сподели как е възникнала идеята и какви цели са си поставили с реализирането 

ѝ. С думи на признателност от името на целия отряд той се обърна към всички, 

които носят пламъка на Ботевия дух, вселен в младежите гвардейци. 

 

По време на тържеството гостите и домакините изгледаха двата филма, 

създадени за отряда – първия от 2007 г., по инициатива на Българската 

национална телевизия и втория, който е създаден тази година за 3-ти март, в 

чест на първото им участие през 2007 г. на същата дата. 

 

Горди от новата страница, която е написа в историята на Гимназията, 

потомците на Първия ученически гвардейски отряд благодариха на всички и 

обещаха, че с чест и достойнство ще продължат благородното дело.   
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01.06.2023 

ТУРНИР ПО ПЛУВАНЕ В ЕЗИКОВАТА ГИМНАЗИЯ 

 

На 1.06.2023 година в закрития плувен басейн на ЕГ „Христо Ботев“ – 

гр.Кърджали се проведе турнир по плуване с ученици от общинските училища 

СУ „Отец Паисий“, СУ „П.Р.Славейков“, СУ„Йордан Йовков“, ОУ 

„Св.св.Кирил и Методий“ и представители на домакините. Участниците в 

състезанието бяха разделени в три възрастови групи: IV – V клас, VI-VII клас, 

VIII-IX клас, съответно момичета и момчета. Всички плувци се състезаваха в 

свободен стил, 50 м. 

 

Инициативата е част от дейностите, свързани с патронния празник на 

Езиковата гимназия. 

 

Журито, което оценяваше резултатите на участниците се състоеше от Тодор 

Радев – спортен деятел, учителите Иван Кръстев и Величко Карабоюков. 

 

След оспорвана битка и изразена спортсменска надпревара в отделните 

възрастови групи, бяха отличени най-добрите плувци, които извоюваха 

медали за призовите места. На всички състезатели им бе връчена грамота за 

участие в турнира. 

 

Директорът на ЕГ „Христо Ботев“-гр.Кърджали поздрави всички състезатели 

и техните треньори за постигнатите резултати и им пожела да продължават да 

тренират с ентусиазъм и спортен дух плувните дисциплини и да покоряват 

върхове не само в регионални, но и в национални и международни турнири. 
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02.06.2023  

Среща с приказни герои 

 

     По случай 1-ви юни – Международния ден на детето, учениците от ЕГ 

„Христо Ботев” отключиха детското в себе си и се облякоха като приказни 

герои – Пипи дългото чорапче, тримата мускетари, Пинокио, Червената 

шапцица, принцеси, Котаракът в чизми, рицари, феи, каубои и забавляваха 

децата на град Кърджали в парк ,,Простор‘‘ и градския парк. Те подготвиха 

лакомства и вкараха усмивка във  всички малки и порастнали деца, а 

възрастните се върнаха обратно в детството си. Децата лесно ги разпознаваха 

и се наслаждаваха на техните пъстри цветни костюми,  -вълшебни пръчки, 

саби. Всички се снимаха заедно с тях. Това беше незабравим спомен за 

гражданите. 
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02.06.2023  

Учениците и учителите на Езиковата гимназия „Христо Ботев“ почетоха 

паметта на своя патрон 

 

 

Пред величието на Ботев стоим смълчани! Не само заради саможертвата! Не 

само заради гениалната поезия и острата публицистика, но и заради онова 

хъшовско, непокорно и непокоримо, което Ботев носи у себе си. 

 

На втори юни възпитаниците и колективът на Езиковата гимназия „Христо 

Ботев“ се преклониха пред святото дело на великия български поет и 

революционер Христо Ботев и загиналите за свободата на България. Под 

звуците на Ботевия марш фанфарният оркестър откри тържеството пред 

паметника на патрона на Гимназията. Гвардейският отряд се подреди в 

почетен шпалир, а гостите на празника и гвардейци поднесоха венци в знак на 

признателност. Ученици от VIII клас рецитираха вълнуващи стихове от Ботев 

и за Ботев, като припомниха на всички, че да си възпитаник на Езиковата 

гимназия „Христо Ботев” е гордост, отговорност и самочувствие. 

 

Госпожа Даниела Павлова – директор на Гимназията, прочете пламенно слово. 

Тържеството уважиха инж. Катя Митовска – заместник-кмет на Община 

Кърджали, госпожа Мария Кирекчиева – старши експерт в Областна 

администрация и госпожа Даниела Апостолова – старши експерт в Регионално 

управление на образованието, гр. Кърджали. 

 

Инициативите, посветени на патронния празник, започнаха още на 30 май с 

представяне на албум „Историческите паметници на Кърджали“ и провеждане 

на приятелска среща със спомоществователи, ръководители, бивши и 

настоящи участници на Първия ученически гвардейски отряд към ЕГ „Христо 

Ботев“, гр. Кърджали. През следващите два дни участниците по програма 

„Занимания по интереси“ представиха своите умения, придобити по време на 

учебната година. Членовете на клуб „Занаятчийска работилница“ с 

ръководител госпожа Мария Митрева се превъплътиха в герои статуи и 

зарадваха децата в Градската градина на Кърджали. Под ръководството на 

госпожа Надежда Карагьозова участниците от клуб „Публична реч“ 

подготвиха и излъчиха радиопредаване за празника на Гимназията. В турнир 

по плуване, проведен в закрития басейн на ЕГ „Христо Ботев“, младежи от 

различни училища в град Кърджали премериха сили. Във фоайето на 
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училището се състоя изложба на картини с техника „Декупаж“ от клуб „Арт 

занимания“ с ръководител Ширин Хаджиева, а членовете на клуб „Изследвай 

и твори“ и техният ръководител Диана Георгиева представиха електронна 

книга. Литературно четене проведоха членовете на клуб „Добродетели“, 

ръководен от госпожа Емилия Владева, а възпитаниците на госпожа Таня 

Маровска се бяха подготвили с театрална постановка на английски език – „ТV 

competition“, която е по изцяло техен сценарий. 

 Те  впечатлиха всички присъстващи в актовата зала на училището с 

отличното владеене на английски език. 
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03.06.2023  

Празник на знанието, таланта и успеха 

 

Над 100 звездни постижения бяха отличени на тържествена церемония на 2 

юни – патронния празник на Езиковата гимназия „Христо Ботев“ 

 

Един народ измерва своята култура и образованост с успехите на младите хора, 

а високият професионализъм и всеотдайност доказват, че да си учител, не е 

просто професия, а призвание. 

 

Заключителен акорд на мероприятията на ЕГ „Христо Ботев“ – град Кърджали, 

свързани с честването на 2 юни, постави тържественият коктейл за 

награждаване на изявените ученици и техните преподаватели от Гимназията. 

 

Начало на тържеството бе дадено от учениците от фанфарния оркестър с 

ръководител госпожа Мария Митрева, които с красивите си униформи и 

завладяващата музика докоснаха сърцата на всички присъстващи. 

 

След приветствие от ръководството на ЕГ „Христо Ботев“ бяха връчени 

наградите на „Звездния отбор“ на училището – ученици, отбелязали 

изключителни успехи през годината и покорили олимпийските върхове на 

международните и националните кръгове по различните учебни предмети, 

извоювали призови места на конкурси и състезания в страната и чужбина. 

 

Пъстрата мозайка от талантливи гимназисти, които достигнаха върхови 

постижения в национални олимпиади, състезания и конкурси през тази учебна 

година, изпълни сърцата и на учителите, и на родителите с радост и с вяра, че 

расте едно умно и достойно поколение. Всички изявени ученици получиха 

грамота за високи постижения и издигане престижа на Гимназията и лента 

„Изявен ученик“, а родителите – благодарствено писмо от ръководството и 

учителския колектив. 

 

За висок професионализъм и всеотдайност в работата директорът – госпожа 

Даниела Павлова, връчи грамоти и на 26 учители, които с постиженията на 

учениците си утвърждават за пореден път авторитета на Езиковата гимназия 

не само на областно, а и на национално и международно ниво. 

Благодарим на всички, които бяха част от нашия празник! Благодарим Ви, че 

споделихте гордостта от успехите на нашите възпитаници! 
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05.06.2023  

Признание от Сдружение „Алеф“ за Виктория и Георги от Езиковата 

Двама финалисти на международен литературен конкурс са от ЕГ 

„Христо Ботев“ – Кърджали, а учител е награден с отличието „Пазител на 

паметта“ 

 

Виктория Пламенова от 11. клас и Георги Дичков от 9. клас са финалистите от 

Кърджали на десетия международен литературен младежки конкурс „Който 

спаси един човешки живот, спасява цяла вселена“ на Сдружение „Алеф“ за 

2023 година. 

 

Двама са носителите на почетното отличие за 2023 година – Емилия Владева, 

преподавател в Езикова гимназия „Христо Ботев“ – Кърджали и директорът на  

134 СУ „Димчо Дебелянов” – София Весела Палдъмова. Наградите се 

присъждат по повод  80- годишнината от спасяването на българските евреи.  

Госпожа Владева е дългогодишен ръководител на литературен клуб 

„Добродетели“ и нейни ученици ежегодно участват в престижния конкурс. 

Отличието „Пазител на паметта“ на сдружението се връчва за съхраняване и 

популяризиране на историческата памет, за примери на проявен хуманизъм и 

толерантност. През годините наградата е присъждана на политици, педагози, 

историци и общественици. 

 

Възпитаничката на ЕГ „Христо Ботев“ Виктория Пламенова е член на клуб 

„Добродетели“. Тя е номиниран финалист за трета поредна година, което е 

доказателство за нейния белетристичен талант. За деветокласника Георги 

Дичков творческият дебют е изключително успешен. Той разказва трогателна 

автентична история, насърчаван от семейството си и учителя по български 

език и литература госпожа Надежда Карагьозова. 

 

Двадесетте номинирани автори със своите учители ще бъдат поканени в 

Бургас на четиридневен международен младежки писателски фестивал 

„Приятелството – смисъл и спасение“ от 18 ти до 21 юни, когато ще станат 

ясни победителите в отделните категории. Финалистите ще имат възможност 

да споделят мисли в работилниците по творческо писане с видни писатели и 

историци, ще гледат прожекции на документални филми, посветени на 

Холокоста и спасението на българските евреи, ще участват в представяне на 

книги, изложби и литературни четения. 
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Наградите в този конкурс са изключително престижни и привличат 

вниманието на международната общественост. Учениците от ЕГ “Христо 

Ботев” изразиха своите мисли и идеи по темата с изключително изразителен и 

красноречив начин. Те  очакват с нетърпение да чуят резултатите от конкурса 

и са готови да продължат да работят усилено, за да придобиват нови знания и 

умения. Този успех е доказателство за техния талант и амбиции, както и за 

качеството на образованието, което получават в ЕГ “Христо Ботев”. 

 

Поздравления за отличието на госпожа Владева, а на Вики и Георги 

пожелаваме успех! 
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06.06.2023  

С радиопредаване журналистите от Клуб „Публична реч“ отбелязват 

втори юни – патронния празник на Гимназия „Христо Ботев“ 

 

„Здравейте уважаеми слушатели на Общинско радио Кърджали.“ Тези думи 

отново прозвучаха в поредното издание на младежкото предаване „Твоят час“, 

подготвено от младите репортери за  многобройните слушатели на Общинско 

радио Кърджали. 

 

Шестнадесет години медийно отразяване на живота в гимназията, в 

партньорство с общинско радио Кърджали, е повод за гордост и равносметка. 

Създаването на Клуб „Публична реч“ бе една от възможностите за развитие на 

писмената култура  и публичното представяне на учениците извън учебните 

часове. С годините клубът се превърна в кауза и в една от емблемите на 

Езиковата гимназия „Христо Ботев“. 

 

Няколко випуска гимназисти участват и печелят признанието и високата 

оценка на журито, участвайки в редица  национални журналистически 

конкурси. Със своя публицистичен талант през годините са носители на 

специалната награда на община Разград, Призови места за 

радиожурналистика, индивидуални награди във всички категории в 

конкурсите „Григор Попов“ и „Стоян Михайловски“. Ръководени от Надежда 

Карагьозова – учител по български език и литература, те добиваха 

самочувствието на знаещи и можещи млади хора, които имат куража и таланта 

за пишат и представят постиженията във всички области на училищния живот. 

Изключително ценно е партньорството, изградено в годините от главния 

редактор Мария Каменова и продължено днес от екипа на Общинско радио 

Кърджали в лицето  Павел Тенчев и Илия Маринов. 

 

Остават прекрасните спомени и научените уроци, а тепърва предстоят нови 

творчески предизвикателства и реализирането на успешни проекти.  Младите 

журналисти на ЕГ „Христо Ботев“ знаят, че всяка работа се върши с любов, 

душа и постоянство, а успехът от постигнатото никога не закъснява! 
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08.06.2023  

ВЪЗПИТАНИЦИ НА ЕЗИКОВАТА ГИМНАЗИЯ С ПРИЗОВИ МЕСТА 

ОТ IX-ия ОБЛАСТЕН КОНКУРС ЗА ДЕТСКА РИСУНКА „РОДОПСКИ 

БАГРИ“ В ПАМЕТ НА ДЖЕМАЛ ЕМУРЛОВ – ДЖИМИ 

 

 

            225 рисунки от 16 училища и школи от областта участваха в IX-ия  

Областен конкурс за детска рисунка „Родопски багри“ в памет на именития 

кърджалийски художник Джемал Емурлов – Джими. Уловил духа и магията 

на Родопите, личността на художника и творчеството му остават завинаги в 

паметта на културния живот на Кърджали. 

 

            Организаторите на конкурса – Община Кърджали, ЦПЛР-ОДК 

Кърджали, СУ „Вл. Димитров – Майстора“, РУО Кърджали, си поставят за цел 

да популяризират творчеството на Джемал Емурлов, да откриват детските 

таланти в областта на изобразителното изкуство и да предоставят възможност 

за творческа изява.       

 

            На традиционна церемония в ОДК жури с председател Десислава 

Емилиянова връчи наградите на отличените ботевци. 

 

В категория „Училища“ в трета възрастова група /15-18г./ 

 

„Специална награда“ на семейството на Джемал Емурлов се присъжда на: 

 

Таня Сивкова, 9. клас, ЕГ „Христо Ботев“, гр. Кърджали 

 

І място – на Берке Гюлейман, 9. клас, ЕГ „Христо Ботев“, гр. Кърджали 

 

ІІІ място – на Радостина Дачева, 11. клас, ЕГ „Христо Ботев“, гр. Кърджали 

 

            Поздравяваме учениците за техните постижения и им желаем творческо 

вдъхновение и бъдещи успехи! 
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14.06.2023  

Състезание по изразително четене на немски език – „Bulgarien liest vor“ 

 

   На 06.06.2023 г. в град Бургас се състоя регионалният кръг на състезанието 

по изразително четене на немски език – „Bulgarien liest vor“. То се провежда за 

пореден път по инициатива на Консултантския отдел по немски език и в него 

участват ученици от VIII клас от всички езикови гимназии в страната, които 

работят по програмата за придобиване на немска езикова диплома.    Целта на 

състезанието е да се стимулира четивната култура и да се повиши интересът 

към немската художествена литература. 

 

    За поредна година ученик от ЕГ „Христо Ботев“ достига до регионалния 

кръг. Каан Реджеб от VIII Д клас – победителят от училищния кръг на 

състезанието, премери сили с още осем други участници от страната. Журито, 

организаторите и публиката бяха възхитени от неговия изразителен и 

артистичен прочит. Те го поздравиха за успеха му, пожелаха му да върви смело 

по пътя на изучаването на немския език и да открива нови хоризонти пред себе 

си. 
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16.06.2023 

Капитанът на Първия ученически гвардейски отряд към Езиковата 

гимназия „Христо Ботев“ присъства на среща с Папската гвардия във 

Ватикана 

 

По специална покана на Папската швейцарска гвардия на 14 юни деца от 

Младежките гвардейски отряди и представители на Националната гвардейска 

част направиха изключително запомнящо се посещение във Ватикана, а 

отрядът на Езиковата гимназия  „Христо Ботев“ в град Кърджали бе достойно 

представен от Любослав Чивилиев 

 

Децата от младежките гвардейски отряди, гвардейци от Националната 

гвардия, директори на училища, представители на Сдружение „Младежки 

гвардейски отряди“, университетски преподаватели, студенти от различни 

висши училища в България, придружени от медицински екип, посетиха 

Ватикана за множество инициативи. 

 

Планираната среща при папа Франциск бе отменена заради здравословното 

състояние на Светия Отец, който все още се възстановява в болница след 

хирургична операция. 

 

Извънредният и пълномощен посланик на Република България при Светия 

престол Н. Пр. Богдан Паташев прие групата и запозна гостите с историята и 

важните за България места във Ватикана. 

 

В базиликата „Св. Петър“ Монсиньор Бруно Линс, заместник-директор на 

Протокола на Държавния секретариат на Светия престол, поздрави лично 

всяко едно от децата и всички гости, като прие и нашите поздрави, пожелания 

за бързо оздравяване и специални подаръци за Папа Франциск. 

 

В историята на Младежките гвардейски отряди ще остане и забележителната 

лична среща с Командира на Папската Швейцарска гвардия, полковник 

Кристиян Граф, която се проведе във Ватикана. Там българските младежи 

представиха дейността си и зададоха много въпроси на своите домакини, които 

от своя страна запознаха младите гвардейци с историята на швейцарската 

гвардия и с достойнството и спецификите на службата. 
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На срещата присъства и Н. Пр. Денис Кнобел, посланик на Швейцария при 

Светия престол (посланик в Бългaрия от 2014 до 2018 г.). Представители на 

Папската гвардия прекараха време заедно с участниците от българската 

делегация в градините на Папския урбански колеж и след това лично ги 

придружиха до Сикстинската капела. 

 

Със специална церемония бяха поднесени венци и цветя пред българската 

плоча в базиликата Санта Мария Маджоре, където папа Адриан II благославя 

през IX век просветителското дело на Св. Св. Кирил и Методий. Отец Пол 

Лаулор, приор на базиликата Сан Клементе, посрещна българските гвардейци, 

които положиха венец пред гроба на Св. Кирил в базиликата Сан Клементе. 

 

По време на визитата бяха дарени множество книги на издателство Софтпрес, 

изданията за България на различни езици, предназначени за малките пациенти 

и техните родители на Ватиканската педиатрична болница „Младенецът 

Исус“, чиито лекари са световни лидери в 20 детски специалности и лекуват в 

10 болнични отделения. 

 

С вълнение Любослав Чивилиев – капитан на Първия ученически гвардейски 

отряд, сподели за личните си срещи и впечатления по време на визитата. 

Възпитаникът на Езиковата гимназия разказа с охота пред съучениците си в 

отряда за времето, прекарано с българската делегация, както и за възможността 

им да представят своята дейност и да задават въпроси на домакини си. 

Директорът на Гимназията – госпожа Даниела Павлова, поздрави капитана на 

Първия ученически гвардейски отряд за достойното представяне на 

училището и отряда на най-високо ниво и му пожела да продължава да носи 

Ботевия дух в сърцето си и да бъде пример за младото поколение. Всички 

членове на Първия ученически гвардейски отряд и неговият ръководител 

Христо Момчев бяха горди от изключителната чест гвардеец от отряда да бъде 

част от делегацията на сдружението „Младежки гвардейски отряди“ и 

предоставената му възможност да се докосне до богатата история на Рим и 

Ватикана. 
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19.06.2023 

 С БОТЕВ ПРЕЗ ВРЕМЕТО И ПРОСТРАНСТВОТО 

 

Националният музей „Христо Ботев“ в Калофер посрещна 50 ученици от 

Езиковата гимназия в Кърджали за участие в музеен урок, посветен на патрона 

на училището. Урокът „Непознати истории и песни за Ботев“, подготвен от 

учителите Павлина Чавдарова и Емилия Владева и подкрепен с фактология от 

уредник в музея, бе насочен към малко известни исторически дела от живота 

на поета революционер, както и към нови стихове за него от съвременни 

автори. 

 

Урокът с познавателна  и занимателна цел представи образа на Ботев не само 

като велик гений на перото и на революцията, но и като обикновен човек като 

всички нас, който също е имал семейство, обичал е и е бил обичан. Основната 

линия на урока проследи как една обикновена личност се превръща в 

необикновен и неподражаем пример за поколения българи. 

 

Отишъл си едва на 28 години, той продължава да владее умовете и сърцата на 

поколения българи с пъстрото си битие, изпълнено с много противоречиви 

житейски събития. На вниманието на учениците бяха представени оригинални 

вещи на войводата и богат снимков материал, който убедително представи 

Ботев не като кабинетен радетел на свободата, а като завършен революционер, 

духовно сроден с най-прогресивните умове на XIX век. 

 

В края на музейната среща младежите и девойките още веднъж се докоснаха 

до стиховете, които възпяват българската душевна болка, омагьосващата сила 

на българската природа и неподражаемата воля за свобода. 

 

В рамките на занятието по Национална програма „Осигуряване на съвременна, 

сигурна и достъпна образователна среда“ учениците поднесоха венец и се 

поклониха пред величествения монумент на Христо Ботев в град Калофер – 

град, в който традициите са пренесени през времето и пространството, за да 

бъдат споделени с поколенията. 
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20.06.2023  

Ботевци изкачиха върха в състезанието „Стъпала на знанието“ 

 

Приключи финалният кръг на състезанието по български език и литература 

„Стъпала на знанието“ за учебната 2022/2023 година, което се организира от 

Сдружение „10 книги“ с подкрепата на Министерството на образованието и 

науката и Софийския университет „Св. Климент Охридски“. Възпитаниците 

на ЕГ „Христо Ботев“ се справиха отлично с предизвикателствата в отделните 

кръгове на езиковo-литературната надпревара през учебната година и се 

представиха достойно на финалния кръг. 

 

Тринадесет възпитаници на Езиковата гимназия си извоюваха привилегията да 

се нарекат финалисти на състезанието, а осем от тях завършиха с резултат 

между 48 и 50 точки, който е и максималният според регламента. Лауреатите 

в езиково-литературната надпревара – Иво Тихов, Мария Маргаритова, Никол 

Топчиева и Лора Русева от VIII клас, Бейза Дауд от XI клас, Елис Кезим, Мария 

Бумбалова и Симона Грънчарова от XII клас, бяха поздравени за успеха от 

госпожа Даниела Павлова, която им връчи и златни медали за отличното 

представяне. 
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21.06.2023 

Вълненията покрай абитуриентските балове и матурите вече отминаха, а 

с тях дойде и краят на училищния живот за дванадесетокласниците от 

ЕГ„Христо Ботев”. 

 

 

   На 20. юни вътрешният двор на Гимназията се изпълни с красотата и 

усмивките на младостта. Всички с вълнение очакваха този ден, поставящ 

началото на новия им път в живота.   Преди да се сбогуват окончателно със 

своето училище и да направят първата крачка по същинския си житейски път, 

на абитуриентите им предстоеше един от най-дългоочакваните моменти – 

получаването на дипломите, знаков момент за всеки млад човек. Тържествено 

бяха връчени дипломите на 162-ма зрелостници от випуск 2023. 

 

  Бившите вече дванадесетокласници бяха посрещнати от своите класни 

ръководители на фона на приятната музика, озвучила двора на училището. 

 

  В началото на тържествената церемония директорът на Гимназията – г-жа 

Даниела Павлова, се обърна към абитуриентите с прочувствено слово и им 

пожела да запазят най-скъпите човешки ценности – добродетел и 

безкористност, достойнство и упоритост, разум и благородство, да намерят 

своето щастие, да постигнат успехи и никога да не забравят училището, което 

са завършили. 

 

  Трогателна бе раздялата на випуска с класните ръководители в техния 

последен общ „учебен“ час. Тържеството завърши с думи на благодарност, 

радостни сълзи и много снимки. 
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23.06.2023 

Езикова гимназия „Христо Ботев“ обмени иновативни практики с 

училища от пет области 

 

Във връзка с Националната програма „Иновации в действие“ Езикова 

гимназия „Христо Ботев“, която е иновативно училище, се включи в 

Регионалния форум за иновации в образованието на тема „Модел за 

изграждане на образователен диалог“. Форумът се проведа в град Хасково с 

участници от областите Кърджали, Пазарджик, Пловдив, Смолян и Хасково, а 

домакин на събитието бе Професионална гимназия по лека промишленост 

„Райна Княгина“. 

 

Идеята на срещата бе участващите училища да проведат диалог, в който да 

споделят своя опит с различни иновации, наложените добри практики в своите 

училища, също така заедно да потърсят решения на проблеми, както и да си 

сътрудничат в бъдеще.  

 

Иновациите, които успешно се прилагат в Езиковата гимназия, бяха 

представени от Мария Дерменджиева и Радостина Дачева от XI Г клас, като 

момичетата бяха подкрепени от госпожа Дора Тодорова. Те споделиха как 

протича иновативната седмица в училището и представиха своя филм за 

Гимназията, който бе изработен от XI Г клас по време на тазгодишната 

иновативна седмица на тема „Уча, творя, създавам“. 

 

По традиция иновативната седмица се очаква с нетърпение от учениците на 

Езиковата гимназията, а ние им пожелаваме да продължават да бъдат все така 

дейни, креативни, иновативни и да изпитват удоволствие от творчеството!  
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25.06.2023 

Десетият юбилеен Международен конкурс на ЦЕБС Алеф показа на дело, 

че приятелството е Смисъл и Спасение 

 

Георги Дичков от Езиковата с награда на публиката, а Виктория Пламенова 

– за трета поредна година сред лауреатите 

 

Краят на месец юни от години е белязан с особено вълнение  – това е времето, 

когато Центърът за еврейско-българско сътрудничество събира в Бургас 

лауреатите на най-престижния и единствен по рода си конкурс „Който спаси 

човешки живот, спасява цяла вселена“. Тази година той е десети подред, 

юбилеен, и е посветен на 80-годишнината от спасяването на българските 

евреи. 

 

За Езикова гимназия „Христо Ботев“ особена гордост е постижението на 

Георги Дичков, ученик на Надежда Карагьозова,   който си подели наградата 

на публиката със Симеон Добрев от Бургас, с когото получиха равен брой 

гласове.  Гимназията бе представена и от ученичката Виктория Пламенова от 

литературен клуб „Добродетели“ с ръководител Емилия Владева, която за 

трета поредна година е сред лауреатите на конкурса, а литературният клуб 

отбеляза своето десето присъствие на този форум. 

 

Учениците бяха наградени с тридневно участие в Х Международен 

литературен ученически фестивал на Центъра за еврейско-българско 

сътрудничество”Алеф”, който се провежда под общата тема  „Приятелството 

– смисъл и спасение“.  Георги и Виктория бяха част и от първата  

Международна младежка конференция на тема „Спасяването на българските 

евреи – възможен модел на поведение за младите хора днес” , която се проведе 

под патронажа на Илияна Йотова, вицепрезидент на Република България. В 

края на Международната конференция на Алеф участниците приеха Етичен 

кодекс на пазителите на паметта. 

 

В Бургас учениците бяха придружавани от г-жа Емилия Владева, която в 

началото на месец април бе удостоена с почетното звание „Пазител на 

паметта“. То е естествен резултат от многогодишната ѝ дейност с литературен 

клуб „Добродетели“ за опазване, съхраняване и популяризиране сред 

учениците на непреходни примери на хуманизъм. 
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По време на 4-дневното пребиваване в Бургас Георги и Виктория имаха 

възможност да гледат филми за Холокоста, да се докоснат до творчеството на 

Георги Бърдаров, носител на Европейската награда за литература за 2021 г. и 

председател на българското жури, да общуват отблизо с Мария Касимова – 

Моасе, дългогодишен журналист и автор на книги, с поета Недялко Йорданов, 

с писателя Кристофър Бъкстън,  с доц.д-р Ангел Джонев, с журналистката 

Саша Журков, член на международното жури и с редица гости на форума от 

ООН, от Австрия, Полша, Румъния, Словакия и Израел. Всеки от тях се е 

посветил на хуманната идея за зачитане на човешките права и носи в себе си 

болката от голямата човешка драма на милиони хора по време на Втората 

световна война. 

 

Тази година участие в конкурса взеха 170 ученици от 9 страни – Израел, 

България, Словакия, Полша, Унгария, Испания, Румъния, Австрия и Германия. 

През всичките тези години в конкурса намериха място творбите на близо 1700 

участници от 11 страни. Вълнуващите истории от техните разкази оживяха на 

сцената по време на откриването на церемонията по награждаването  и бяха 

изпълнени от актьори от театъра в Бургас. 

 

Събитието се провежда с подкрепата на Община Бургас, Държавен културен 

институт към МВнР, Финансов механизъм на ЕИК, Норвежки финансов 

механизъм, Министерство на образованието и науката, Министерство на 

културата, Посолството на Израел, Полски институт, Интерхотел България, 

Клиника Нефролайф, ТРИА Сити Център, Български морски флот, Музей на 

историята на полските евреи „ПОЛИН“, Международен конгресен център, 

Булгариен Директ Райзен, Порт Флот-Бургас, Българска телеграфна агенция, 

сайтът за разследваща журналистика „Биволъ“. 

 

В  последния ден от пребиваването си в Бургас девойките и младежите имаха 

възможността да преживеят емоционално пътуване и още по-емоционално 

пребиваване на остров „Света Анастасия“, където преди отпътуването по 

родните места, запечатаха последните мигове от своите нови приятелства. 

 

 

 

 

 

 



149 
 

27.06.2023  

Възпитаниците на Езиковата гимназия взеха участие в Първата областна 

ученическа конференция „Аз съм млад и избирам живота“ 

 

На 26.06.2023 г. в хотел „Арпезос“ се проведе Първата областна ученическа 

конференция „Аз съм млад и избирам живота“, организирана от Областен 

съвет за наркотични вещества, гр. Кърджали. Инициативата е първа по рода си 

и в страната, а в нея се включиха над 80 представители на училища от цялата 

област. 

 

В конференцията взеха участие и ученици от ЕГ „Христо Ботев“, които се бяха 

подготвили с материали и по трите модула на конференцията – „Изкуство“, 

„Литература“ и „Знание“. 

 

Станка Узунова  от VIII Д клас и нейни съученици представиха постер по 

темата,  Габриела Маркова от VIII Д клас представи стихотворение, а Синан 

Софта отново от VIII Д клас и Петко Тодоров от XI Г клас представиха 

изработена от тях презентация по темата „Следствия от употребата на 

психоактивни вещества“. 

 

Участниците в конференцията от Езиковата са също и участници в пилотния 

проект „От връстници за връстници“, чиято цел е по-добра информираност на 

учениците и   превенция на употребата на психоактивни вещества. 
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27.06.2023  

Фанфарният оркестър и Първия ученически гвардейски отряд при 

Езиковата гимназия в Кърджали на турне в Бургас, Равда и Несебър по 

Националната програма „Заедно в изкуствата и спорта“ 

 

Фанфарният оркестър и Първия ученически гвардейски отряд от Езиковата 

гимназия „Христо Ботев“ в Кърджали преминаха с тържествени дефилета из 

главните улици на черноморските ни градове, а пред жителите и гостите, 

събрали се на площадите, изнесоха кратка концертна програма. 

 

Фанфарният оркестър при ЕГ „Христо Ботев“ – Кърджали, изпълни осем 

музикални произведения – маршове и хора. Програмата на Първия ученически 

гвардейски отряд се състоеше от тържествено дефиле, което премина под 

звуците на фанфарния оркестър и  включваше художествени комбинации със 

саби и знамена. Беше представен още авторски танц върху музика на група 

„Епизод“ – „На прощаване“. 

 

В Бургас гвардейците и участниците от фанфарния оркестър от Кърджали се 

срещнаха с IV ученически гвардейски отряд и II духов оркестър при ПГЕЕ „К. 

Фотинов“, гр. Бургас, които също се включиха в шествието. Двата гвардейски 

отряда обмениха идеи и си пожелаха бъдещи изяви заедно. 

 

Представителните блокове на Езиковата гимназия бяха приветствани топло и 

с възхищение от жителите и гостите на градовете, а общинската им управа се 

беше погрижила за добрата организация на концертите. Учениците от 

Езиковата получиха подаръци от кметовете, а ботевци им подариха албумът 

„Историческите паметници на Кърджали“. 
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27.06.2023  

Изключителен успех от дебютното участие на англоезичните ботевци в 

Международното състезание по четене на английски език на ОПТИМА 

 

 

От десетилетия Езиковата гимназия в град Кърджали е без конкуренция при 

участията си в международни и национални състезания и олимпиади по 

английски език. Възпитаниците на училището винаги заемат челните позиции 

в лингвистичните надпревари и със своите постижения доказват отличната си 

чуждоезикова подготовка, която е показател за професионализма на техните 

учители. 

 

Международното състезание „Аз мога да чета на английски език“, в което се 

включиха възпитаниците на ЕГ „Христо Ботев“, се провежда за първа година 

и е организирано от ОПТИМА (Българска асоциация за качествени езикови 

услуги). Независимо, че участието им е дебют, те се представиха отлично и 

отново защитиха името на Гимназията. 

 

Силната конкуренция на участници от престижни езикови училища от 

страната и извън нея успяха да преборят Берна Юсеин от VIII А клас и 

Елисавета Добрева от IX В клас, които са победители съответно за нива B1 и 

B2. Двете финалистки, справили се отлично с това езиково предизвикателство, 

бяха наградени на официална церемония в Техническия университет в град 

София. 

 

Достойно е представянето и на останалите участници в състезанието, които 

бяха поздравени за успеха от госпожа Даниела Павлова – директор на ЕГ 

„Христо Ботев“, и господин Динко Георгиев, учител по английски език и 

организатор на състезанието в училище. 30 ученици получиха сертификат за 

ниво B1, a 16 – за ниво B2. 

 

Гордеем се с постиженията на нашите възпитаници и им пожелаваме успех и 

занапред! 
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04.07.2023  

Ученици и учители от Езиковата гимназия „Христо Ботев“ с тридневна 

мобилност в град Бургас по Националната програма „Иновации в 

действие“ 

Оригинални идеи, артистичност, реализиране на междупредметни връзки и 

множество проектни дейности демонстрираха пред гостите си домакините 

от Немската езикова гимназия „Гьоте“ в град Бургас 

 

В периода 26.06. – 28.06.2023 г. в НЕГ „Гьоте“ в град Бургас се проведе обмен 

на идеи и работещи иновативни практики по НП „Иновации в действие“. В 

мобилността взеха участие НЕГ „Гьоте“, гр. Бургас – домакин на събитието, и 

екипи от учители и ученици от ЕГ „Христо Ботев“ в гр. Кърджали и ПГПЗЕ 

„Захарий Стоянов“, гр. Сливен. 

 

Първата работна среща на екипите започна с приветствие от госпожа 

Антоанета Христова – директор на Немската гимназия, която разказа накратко 

за историята и настоящото развитие на училището, както и за двете 

иновативни седмици, по време на които се представят разнообразни проектни 

дейности. Госпожа Даниела Павлова – директор на Езиковата гимназия в град 

Кърджали, представи ръководената от нея институция, а учителите и 

учениците от двете гостуващи училища разказаха за себе си и участието си в 

училищния живот. 

 

По време на визитата бяха презентирани реализираните дейности в различни 

направления от тринадесет проектни групи, създадени спрямо 

индивидуалните интереси и способности на учениците. През проектната 

седмица участниците работиха върху теми от областта на образованието, 

спорта, доброволчеството, киното, финансите, устойчивата мода, като бяха 

разгледани и други значими и полезни за обществото въпроси. Отличното, 

оригинално и креативно представяне на екипите от учители и ученици доказа, 

че подобни форуми са необходими за обмена на идеи и популяризирането на 

добри иновативни практики. Официални гости на събитието бяха госпожа 

Йорданка Бенова-Ананиева – заместник-кмет (Образование, здравеопазване, 

социални дейности и младежки политики) в Община Бургас и госпожа Петя 

Петрова – началник на РУО – Бургас.  
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В рамките на програмата учители от НЕГ „Гьоте“ представиха ефективни 

практики в областта на образователните иновации и интегрирането на 

дигитални ресурси в учебния процес. Внимание бе отделено на глобалната 

общност Schools+, която цели да осигури единно пространство за обединяване 

на образователни мрежи и ефективно използване на виртуална реалност и 

изкуствен интелект. Гостуващите екипи имаха възможност да се запознаят и с 

участието на педагогически специалисти и ученици от НЕГ „Гьоте“ в различни 

проекти по програма Erasmus+. Ученическият съвет представи пред 

присъстващите своята богата и разнообразна дейност през учебната 2022/2023 

година. 

 

В заключителната част на посещението гости и домакини изказаха 

впечатленията си от проектите, които наблюдаваха, уговориха съвместни 

бъдещи дейности и обсъдиха иновативни идеи и подходи, които целят да 

повишат мотивацията и интереса на учениците към ученето, да подобрят 

академичните им резултати и да повишат творческата активност на учениците 

и педагозите. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 


